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І. ПРИЗНАЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОГО ЗАКЛАДУ ТА ЗАСІБ 

РЕАЛІЗАЦІЇ  

ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ «ЗЗСО І-ІІІ ступенів с. Велика Кісниця 

Ямпільської міської ради Вінницької області» 

 

 

 

Опорний навчальний заклад «Заклад загальної середньої освіти І-ІІІ 

ступенів с. Велика КісницяЯмпільського району Вінницької області»  у своїй 

діяльності керується Конституцією України, Законами України "Про освіту", 

"Про загальну середню освіту", іншими законодавчими актами України, 

постановами Верховної Ради України, актами Президента України, 

прийнятими відповідно до Конституції та законів України, Кабінету 

Міністрів України, наказами Міністерства освіти і  науки України, інших 

центральних органів виконавчої влади,  Положенням про загальноосвітній 

навчальний заклад, іншими нормативно-правовими актами, Статутом 

закладу. 

Освітня програма окреслює підходи до планування й організації освітнього 

процесу у опорному навчальному закладі «Заклад загальної середньої освіти 

І-ІІІ ступенів с. Велика Кісниця Ямпільської міської ради Вінницької 

області» та його філіях «Заклад середньої освіти І-ІІ ступенів с. 

Придністрянське» та «Заклад середньої освіти І-ІІ ступенів с. Цекинівка»,    

як єдиного комплексу освітніх компонентів для досягнення здобувачами 

освіти обов’язкових результатів навчання, визначених Державним 

стандартом загальної середньої освіти відповідно до рівнів - початкова 

освіта, базова середня освіта та профільна середня освіта. 

       Головною метою навчального закладу  є різнобічний розвиток, 

виховання і соціалізація особистості, яка усвідомлює себе громадянином 

України, здатна до життя в суспільстві та цивілізованої взаємодії з природою, 

має прагнення до самовдосконалення і навчання впродовж життя, готова до 

свідомого життєвого вибору та самореалізації, трудової діяльності та 

громадянської активності, тобто новий випускник. 

 

        Головними завданнями навчального закладу є: 

- забезпечення реалізації права громадян на повну загальну середню освіту; 

-  виховання громадянина України; 
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- виховання шанобливого ставлення до родини, поваги до народних традицій і 

звичаїв, державної та рідної мови, національних цінностей українського 

народу та інших народів і націй; 

- формування і розвиток соціально зрілої, творчої особистості з 

усвідомленою громадянською позицією, почуттям національної 

самосвідомості, особистості, підготовленої до професійного 

самовизначення; 

 - виховання в учнів поваги до Конституції України, державних символів 

України, прав і свобод людини і громадянина, почуття власної гідності, 

відповідальності перед законом за свої дії, свідомого ставлення до обов’язків 

людини і громадянина; 

 - розвиток особистості учня, його здібностей і обдаровань, наукового 

світогляду; 

 - реалізація права учнів на вільне формування політичних і світоглядних 

переконань; 

- виховання свідомого ставлення до свого здоров’я та здоров’я інших 

громадян як найвищої соціальної цінності, формування засад здорового 

способу життя, збереження і зміцнення фізичного та психічного здоров’я 

учнів; 

- генерація нових знань та розвиток відчуття соціальної справедливості; 

- створення умов для оволодіння системою наукових знань про природу, 

людину і суспільство. 

Саме виховання компетентної, відповідальної за своє життя людини і є 

головним завданням навчального закладу. 

          Навчальний заклад  несе відповідальність перед особою, суспільством і 

державою за: 

- безпечні умови освітньої діяльності; 

- дотримання державних стандартів освіти; 

- дотримання договірних зобов’язань з іншими суб’єктами освітньої, 

виробничої, наукової діяльності, у тому числі зобов’язань за міжнародними 

угодами; 

- дотримання фінансової дисципліни. 

   У відповідності до чинного законодавства загальноосвітній навчальний 

заклад здійснює освітній процес відповідно до рівнів загальноосвітніх 

програм трьох ступенів освіти: 

I ступінь - початкова загальна освіта; 

II ступінь - базова загальна освіта; 

III ступінь - середня (повна) загальна освіта. 

Призначення кожного ступеня навчання визначається Типовим 

положенням про загальноосвітній навчальний заклад та окреслено у 

відповідних  Типових освітніх програмах. 

        Основними  засобами досягнення мети, виконання  завдань та реалізації 

призначення навчального закладу є засвоєння здобувачами освіти 

обов'язкового мінімуму змісту загальноосвітніх програм. 

Освітні програми, реалізовані в закладі, спрямовані на: 

 формування в учнів сучасної наукової картини світу; 

 виховання працьовитості, любові до природи; 
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 розвиток в учнів національної самосвідомості; 

 формування людини та громадянина, яка прагне вдосконалювання та 

перетворення суспільства; 

 інтеграцію особистості в систему світової та національної культури; 

 рішення задач формування загальної культури особистості, адаптації 

особистості до життя в суспільстві; 

 виховання громадянськості, поваги до прав і свобод людини, поваги до 

культурних традицій та особливостей населення регіону, України та 

інших народів в умовах багатонаціональної держави; 

 формування потреби учнів до самоосвіти, саморозвитку, 

самовдосконалення. 

Досягнення мети, тим самим призначення закладу, забезпечується шляхом 

формування ключових компетентностей, необхідних кожній сучасній людині 

для успішної життєдіяльності, визначених Законом України «Про освіту»: 

 вільне володіння державною мовою; 

 здатність спілкуватися рідною та іноземними мовами; 

 математична компетентність; 

 компетентності у галузі природничих наук, техніки і технологій; 

 інноваційність; 

 екологічна компетентність; 

 інформаційно-комунікаційна компетентність; 

 навчання впродовж життя; 

 громадянські та соціальні компетентності, пов’язані з ідеями 

демократії, справедливості, рівності, прав людини, добробуту та 

здорового способу життя, з усвідомленням рівних прав і можливостей; 

 культурна компетентність; 

 підприємливість та фінансова грамотність; 

 інші компетентності, передбачені  Державним стандартом освіти. 

Спільними для всіх компетентностей є такі вміння: читання з розумінням, 

уміння висловлювати власну думку усно і письмово, критичне та системне 

мислення, здатність логічно обґрунтовувати позицію, творчість, 

ініціативність, вміння конструктивно керувати емоціями, оцінювати ризики, 

приймати рішення, розв’язувати проблеми, здатність співпрацювати з 

іншими людьми. 

          Дана Освітня програма створена  відповідно до статті 33 Закону 

України «Про освіту», прийнятого 05.09.2017, що набув чинності 

28.09.2017,  "Про загальну середню освіту", постанови Кабінету Міністрів 

України від 21 лютого 2018 №87 «Про затвердження Державного стандарту 

початкової освіти», наказів Міністерства освіти і науки України №268 від 

21.03.2018 «Про затвердження типових освітніх та навчальних програм для 

1-2, 3-4 класів закладів загальної середньої освіти»,  відповідно до  наказів 

№1272, 1273 від 08.10.2019 р.,  для 5 – 11 класів №405, 408 від 20.04.2018 р.  

- для 1- 2 класів – Державного стандарту початкової освіти (2018), 

типових освітніх програм (наказ МОН від 08.10.2019 №1272); 

- для 3-4 класів – Державного стандарту початкової освіти (2018), 

типових освітніх програм (наказ МОН від 08.10 2019 №1273). 
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У 5 -11 класах закладів загальної середньої освіти освітній процес 

здійснюватиметься відповідно до таких типових  освітніх програм: 

- «Типова освітня програма закладів загальної середньої освіти ІІ 

ступеня», затверджена наказом МОН від 20.04.2018 №405; 

- «Типова освітня програма закладів загальної середньої освіти ІІІ 

ступеня», затверджена наказом МОН від 20.04.2018 №408 (у 

редакції наказу МОН від 28.11.2019 №1493 зі змінами, внесеними 

наказом МОН від 31.03.2020 ;464). 

 

 

ІІ. МОДЕЛЬ ВИПУСКНИКА 

 Випускник Нової української школи, і опорного навчального закладу 

«Заклад загальної середньої освіти І-ІІІ ступенів с. Велика Кісниця 

Ямпільської міської ради Вінницької області»,  зокрема – це особистість, 

патріот та інноватор. 

 Цілісна особистість, усебічно розвинена, здатна до критичного 

мислення; 

 Патріот з активною позицією, який діє згідно з морально-етичними 

принципами і здатний приймати відповідальні рішення; 

 Інноватор, здатний змінювати навколишній світ, розвивати економіку, 

конкурувати на ринку праці, вчитися впродовж життя. 

 Освічені українці, всебічно розвинені, відповідальні громадяни і 

патріоти, здатні до інновацій – ось загальна формула, до якої прагне школа і 

наш навчальний заклад є не винятком. Стоячи на порозі великих змін, ми 

приймаємо їх і будуємо формулу «випускника» по максимуму, тому що 

віримо:  ось хто поведе Україну  в ХХІ століття. 

Сучасний світ складний. Дитині недостатньо дати лише знання. Ще 

необхідно навчитися користуватися ними. Знання та вміння, взаємопов’язані 

з ціннісними установками здобувача освіти, формують його життєві 

компетентності, необхідні для успішної самореалізації у житті, навчанні та 

праці. 

Ключові компетентності – це ті якості, яких кожен потребує для 

особистої реалізації, розвитку, активної громадянської позиції, соціальної 

інклюзії та працевлаштування і які здатні забезпечити життєвий успіх молоді 

у суспільстві знань. 

До ключових компетентностей, визначених Новою школою і 

педагогічною радою навчального закладу належать: 

1) вільне володіння державною мовою, що передбачає уміння усно і 

письмово висловлювати свої думки, почуття, чітко та аргументовано 

пояснювати факти, а також любов до читання, відчуття краси слова, 

усвідомлення ролі мови для ефективного спілкування та культурного 

самовираження, готовність вживати українську мову як рідну в різних 

життєвих ситуаціях; 

2) здатність спілкуватися рідною (у разі відмінності від державної) та 

іноземними мовами, що передбачає активне використання рідної мови в 

різних комунікативних ситуаціях, зокрема в побуті, освітньому процесі, 
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культурному житті громади, можливість розуміти прості висловлювання 

іноземною мовою, спілкуватися нею у відповідних ситуаціях, оволодіння 

навичками міжкультурного спілкування; 

3) математична компетентність, що передбачає виявлення простих 

математичних залежностей у  навколишньому світі, моделювання процесів та 

ситуацій із застосуванням математичних відношень та вимірювань, 

усвідомлення ролі математичних знань та вмінь в особистому і суспільному 

житті людини; 

4) компетентності у галузі природничих наук, техніки і технологій, що 

передбачають формування допитливості, прагнення шукати і пропонувати 

нові ідеї, самостійно чи в групі спостерігати та досліджувати, формулювати 

припущення і робити висновки на основі проведених дослідів, пізнавати себе 

і навколишній світ шляхом спостереження та дослідження; 

5) інноваційність, що передбачає відкритість до нових ідей, ініціювання 

змін у близькому середовищі (клас, школа, громада тощо), формування 

знань, умінь, ставлень, що є основою компетентнісного підходу, 

забезпечують подальшу здатність успішно навчатися, провадити професійну 

діяльність, відчувати себе частиною спільноти і брати участь у справах 

громади; 

6) екологічна компетентність, що передбачає усвідомлення основи 

екологічного природокористування, дотримання правил природоохоронної 

поведінки, ощадного використання природних ресурсів, розуміючи 

важливість збереження природи для сталого розвитку суспільства; 

7) інформаційно-комунікаційна компетентність, що передбачає  

опанування основою цифрової грамотності для розвитку і спілкування, 

здатність безпечного та етичного використання засобів інформаційно-

комунікаційної компетентності у навчанні та інших життєвих ситуаціях; 

8) навчання впродовж життя, що передбачає опанування уміннями і 

навичками, необхідними для подальшого навчання, організацію власного 

навчального середовища, отримання нової інформації з метою застосування 

її для оцінювання навчальних потреб, визначення власних навчальних цілей 

та способів їх досягнення, навчання працювати самостійно і в групі; 

9) громадянські та соціальні компетентності, пов’язані з ідеями 

демократії, справедливості, рівності, прав людини, добробуту та здорового 

способу життя, усвідомленням рівних прав і можливостей, що передбачають 

співпрацю з іншими особами для досягнення спільної мети, активність в 

житті класу і школи, повагу до прав інших осіб, уміння діяти в конфліктних 

ситуаціях, пов’язаних з різними проявами дискримінації, цінувати культурне 

розмаїття різних народів та ідентифікацію себе як громадянина України, 

дбайливе ставлення до власного здоров’я і збереження здоров’я інших 

людей, дотримання здорового способу життя; 

10) культурна компетентність, що передбачає залучення до різних видів 

мистецької творчості (образотворче, музичне та інші види мистецтв) шляхом 

розкриття і розвитку природних здібностей, творчого вираження особистості; 
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11) підприємливість та фінансова грамотність, що передбачають  

ініціативність, готовність брати відповідальність за власні рішення, вміння 

організовувати свою діяльність для досягнення цілей, усвідомлення етичних 

цінностей ефективної співпраці, готовність до втілення в життя ініційованих 

ідей, прийняття власних рішень. 

Усі перелічені компетентності однаково важливі й взаємопов’язані. 

Кожну з них діти набуватимуть послідовно, поступово під час вивчення 

різних предметів на всіх етапах освіти. Спільними для всіх компетентностей 

є такі вміння: 

• уміння читати і розуміти прочитане; 

 • уміння висловлювати думку усно і письмово; 

 • критичне мислення; 

 • здатність логічно обґрунтовувати позицію; 

 • ініціативність; 

 • творчість; 

 • уміння вирішувати проблеми, оцінювати ризики та приймати рішення; 

 • уміння конструктивно керувати емоціями, застосовувати емоційний 

інтелект; 

 • здатність до співпраці в команді. 

Основою такої моделі є Концепція Нової української школи. 
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ІІІ ЦІЛІ ТА ЗАДАЧІ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ НАВЧАЛЬНОГО 

ЗАКЛАДУ 

 

 

 Загальні очікувані результати навчання здобувачів освіти 

Відповідно до мети та загальних цілей, окреслених у Державному 

стандарті, визначено завдання, які має реалізувати педагогічний працівник у 

рамках кожної освітньої галузі. Результати навчання повинні робити внесок у 

формування ключових компетентностей учнів. 

 

 

№ 

з/п 
Ключові 

компетентності 

Очікувані результати 

1 Спілкування 

державною мовою 

Уміння: ставити запитання і розпізнавати проблему; 

міркувати, робити висновки на основі інформації, поданої 

в різних формах (у текстовій формі, таблицях, діаграмах, 

на графіках); розуміти, пояснювати і перетворювати 

тексти задач (усно і письмово), грамотно висловлюватися 

рідною мовою; доречно та коректно вживати в мовленні 

термінологію з окремих предметів, чітко, лаконічно та 

зрозуміло формулювати думку, аргументувати, доводити 

правильність тверджень; уникнення невнормованих 

іншомовних запозичень у спілкуванні на тематику 

окремого предмета; поповнювати свій словниковий запас. 

Ставлення: розуміння важливості чітких та лаконічних 

формулювань. 

Навчальні ресурси: означення понять, формулювання 

властивостей, доведення правил, теорем 

2 Спілкування 

іноземними 

мовами 

Уміння: здійснювати спілкування в межах сфер, тем і 

ситуацій, визначених чинною навчальною програмою; 

розуміти на слух зміст автентичних текстів; читати і 

розуміти автентичні тексти різних жанрів і видів із різним 

рівнем розуміння змісту; здійснювати спілкування у 

письмовій формі відповідно до поставлених завдань; 

використовувати у разі потреби невербальні засоби 

спілкування за умови дефіциту наявних мовних засобів; 

обирати й застосовувати доцільні комунікативні стратегії 

відповідно до різних потреб. 

Ставлення: критично оцінювати інформацію та 

використовувати її для різних потреб; висловлювати свої 

думки, почуття та ставлення; ефективно взаємодіяти з 
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іншими усно, письмово та за допомогою засобів 

електронного спілкування; ефективно користуватися 

навчальними стратегіями для самостійного вивчення 

іноземних мов; адекватно використовувати досвід, 

набутий у вивченні рідної мови та інших навчальних 

предметів, розглядаючи його як засіб усвідомленого 

оволодіння іноземною мовою. 

Навчальні ресурси:підручники, словники, довідкова 

література, мультимедійні засоби, адаптовані іншомовні 

тексти. 

3 Математична 

компетентність 

Уміння: оперувати текстовою та числовою інформацією; 

встановлювати відношення між реальними об’єктами 

навколишньої дійсності (природними, культурними, 

технічними тощо); розв’язувати задачі, зокрема 

практичного змісту; будувати і досліджувати найпростіші 

математичні моделі реальних об'єктів, процесів і явищ, 

інтерпретувати та оцінювати результати; прогнозувати в 

контексті навчальних та практичних задач; 

використовувати математичні методи у життєвих 

ситуаціях. 

Ставлення: усвідомлення значення математики для 

повноцінного життя в сучасному суспільстві, розвитку 

технологічного, економічного й оборонного потенціалу 

держави, успішного вивчення інших предметів. 

Навчальні ресурси: розв'язування математичних задач, і 

обов’язково таких, що моделюють реальні життєві 

ситуації 

4 Основні 

компетентності у 

природничих 

науках і 

технологіях 

Уміння: розпізнавати проблеми, що виникають у довкіллі; 

будувати та досліджувати природні явища і процеси; 

послуговуватися технологічними пристроями. 

Ставлення: усвідомлення важливості природничих наук 

як універсальної мови науки, техніки та технологій. 

усвідомлення ролі наукових ідей в сучасних 

інформаційних технологіях 

Навчальні ресурси: складання графіків та діаграм, які 

ілюструють функціональні залежності результатів впливу 

людської діяльності на природу 

5 Інформаційно-

цифрова 

компетентність 

Уміння: структурувати дані; діяти за алгоритмом та 

складати алгоритми; визначати достатність даних для 

розв’язання задачі; використовувати різні знакові системи; 

знаходити інформацію та оцінювати її достовірність; 

доводити істинність тверджень. 

Ставлення: критичне осмислення інформації та джерел її 

отримання; усвідомлення важливості інформаційних 

технологій для ефективного розв’язування математичних 

задач. 

Навчальні ресурси: візуалізація даних, побудова графіків 

та діаграм за допомогою програмних засобів 
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6 Уміння вчитися 

впродовж життя 

Уміння: визначати мету навчальної діяльності, відбирати 

й застосовувати потрібні знання та способи діяльності для 

досягнення цієї мети; організовувати та планувати свою 

навчальну діяльність; моделювати власну освітню 

траєкторію, аналізувати, контролювати, коригувати та 

оцінювати результати своєї навчальної діяльності; 

доводити правильність власного судження або визнавати 

помилковість. 

Ставлення: усвідомлення власних освітніх потреб та 

цінності нових знань і вмінь; зацікавленість у пізнанні 

світу; розуміння важливості вчитися впродовж життя; 

прагнення до вдосконалення результатів своєї діяльності. 

Навчальні ресурси: моделювання власної освітньої 

траєкторії 

7 Ініціативність і 

підприємливість 

Уміння: генерувати нові ідеї, вирішувати життєві 

проблеми, аналізувати, прогнозувати, ухвалювати 

оптимальні рішення; використовувати критерії 

раціональності, практичності, ефективності та точності, з 

метою вибору найкращого рішення; аргументувати та 

захищати свою позицію, дискутувати; використовувати 

різні стратегії, шукаючи оптимальних способів 

розв’язання життєвого завдання. 

Ставлення: ініціативність, відповідальність, упевненість 

у собі; переконаність, що успіх команди – це й особистий 

успіх; позитивне оцінювання та підтримка конструктивних 

ідей інших. 

Навчальні ресурси: завдання підприємницького змісту 

(оптимізаційні задачі) 

8 Соціальна і 

громадянська 

компетентності 

Уміння: висловлювати власну думку, слухати і чути 

інших, оцінювати аргументи та змінювати думку на основі 

доказів; аргументувати та відстоювати свою позицію; 

ухвалювати аргументовані рішення в життєвих ситуаціях; 

співпрацювати в команді, виділяти та виконувати власну 

роль в командній роботі; аналізувати власну економічну 

ситуацію, родинний бюджет; орієнтуватися в широкому 

колі послуг і товарів на основі чітких критеріїв, робити 

споживчий вибір, спираючись на різні дані. 

Ставлення: ощадливість і поміркованість; рівне 

ставлення до інших незалежно від статків, соціального 

походження; відповідальність за спільну справу; 

налаштованість на логічне обґрунтування позиції без 

передчасного переходу до висновків; повага до прав 

людини, активна позиція щодо боротьби із 

дискримінацією. 

Навчальні ресурси: завдання соціального змісту 

9 Обізнаність і 

самовираження у 

сфері культури 

Уміння: грамотно і логічно висловлювати свою думку, 

аргументувати та вести діалог, враховуючи національні та 

культурні особливості співрозмовників та дотримуючись 
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етики спілкування і взаємодії; враховувати художньо-

естетичну складову при створенні продуктів своєї 

діяльності (малюнків, текстів, схем тощо). 

Ставлення:культурна самоідентифікація, повага до 

культурного розмаїття у глобальному суспільстві; 

усвідомлення впливу окремого предмета на людську 

культуру та розвиток суспільства. 

Навчальні ресурси:математичні моделі в різних видах 

мистецтва 

10 Екологічна 

грамотність і 

здорове життя 

Уміння: аналізувати і критично оцінювати соціально-

економічні події в державі на основі різних даних; 

враховувати правові, етичні, екологічні і соціальні 

наслідки рішень; розпізнавати, як інтерпретації 

результатів вирішення проблем можуть бути використані 

для маніпулювання. 

Ставлення:усвідомлення взаємозв’язку окремого 

предмета та екології на основі різних даних; ощадне та 

бережливе відношення до природніх ресурсів, чистоти 

довкілля та дотримання санітарних норм побуту; розгляд 

порівняльної характеристики щодо вибору здорового 

способу життя; власна думка та позиція до зловживань 

алкоголю, нікотину тощо.  

Навчальні ресурси: навчальні проекти, завдання 

соціально-економічного, екологічного змісту; задачі, які 

сприяють усвідомленню цінності здорового способу життя 

 

Рекомендовані форми організації освітнього процесу 

 Основними формами організації освітнього процесу є різні типи уроку:  

 урок формування компетентностей; 

  урок розвитку компетентностей;  

 Урок перевірки та/або оцінювання досягнення компетентностей;  

 Урок корекції основних компетентностей;  

 Комбінований урок. 

Також формами організації освітнього процесу можуть бути екскурсії, 

віртуальні подорожі, уроки-семінари, конференції, форуми, спектаклі, 

брифінги, квести, інтерактивні уроки (уроки-«суди», урок-дискусійна група, 

уроки з навчанням одних учнів іншими), інтегровані уроки, проблемний 

урок, відео-уроки тощо.  

Критерії, правила і процедури оцінювання здобувачів освіти 

         Оцінювання якості знань здобувачів освіти закладу здійснюється 

відповідно до «Загальних критеріїв оцінювання навчальних досягнень учнів у 

системі загальної середньої освіти», які в обов’язковому порядку розміщені 

на веб-сторінці закладу, які виходять із чинних нормативно-правових актів в 

освіті на даний період. Оцінювання результатів навчання здійснюється 

відповідно до:  

 – до орієнтовної рамки оцінювання результатів навчання учнів 1 – 4 класів 

закладів загальної середньої освіти   затвердженої  наказом Міністерства 
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освіти і науки України від 13.07. 2021 року № 813 «Про затвердження 

методичних рекомендацій щодо оцінювання результатів навчання учнів 1 – 4 

класів закладів загальної середньої освіти»; 

- Критеріїв оцінювання навчальних досягнень учнів (вихованців) у системі 

загальної середньої освіти, затверджених наказом МОН молодьспорт № 329 

від 13.04.2011 року. - Критерії оцінювання навчальних досягнень 

реалізуються в нормах оцінок, які встановлюють чітке співвідношення між 

вимогами до знань, умінь і навичок, які оцінюються, та показником оцінки в 

балах та відповідно критеріїв оцінювання затверджених наказом по 

навчальному закладі. Навчальні досягнення здобувачів освіти у 1-2 класах 

підлягають вербальному, формувальному оцінюванню, у 3-4 класах – 

формувальному та рівневому оцінюванню. Основними видами оцінювання 

здобувачів освіти є поточне та підсумкове (тематичне, семестрове, річне), 

державна підсумкова атестація. Оприлюднення результатів контролю 

здійснюється відповідно до вищезазначених нормативних документів. 

Результати навчання здобувачів освіти на кожному рівні повної загальної 

середньої освіти оцінюються шляхом державної підсумкової атестації, яка 

може здійснюватися в різних формах, визначених законодавством, зокрема у 

формі зовнішнього незалежного оцінювання. Критерії оцінювання та 

очікувані результати освітньої діяльності учнів є обов’язковою складовою 

навчальної програми предмета. На початку вивчення теми педагогічний 

працівник повинен ознайомити учнів із системою та критеріями її 

оцінювання. 

Для врахування думки учнів щодо якості та об’єктивності системи 

оцінювання проводяться щорічні соціологічні (анонімні) опитування учнів і 

випускників, а також моніторинг оцінювання ступеня задоволення здобувачів 

освіти. Результати оцінювання здобувачів освіти обговорюються на засіданні 

педагогічної ради навчального закладу. Основними функціями оцінювання 

навчальних досягнень учнів є:  

- контролююча - визначає рівень досягнень кожного учня (учениці), 

готовність до засвоєння нового матеріалу, що дає змогу вчителеві відповідно 

планувати й викладати навчальний матеріал;  

- навчальна - сприяє повторенню, уточненню й поглибленню знань, їх 

систематизації, вдосконаленню умінь та навичок;  

- діагностико-коригувальна - з'ясовує причини труднощів, які виникають в 

учня (учениці) в процесі навчання; виявляє прогалини у засвоєному, вносить 

корективи, спрямовані на їх усунення;  

- стимулювально-мотиваційна - формує позитивні мотиви навчання;  

- виховна - сприяє формуванню умінь відповідально й зосереджено 

працювати, застосовувати прийоми контролю й самоконтролю, рефлексії 

навчальної діяльності.  

- При оцінюванні навчальних досягнень учнів мають ураховуватися:  

- характеристики відповіді учня: правильність, логічність, обґрунтованість, 

цілісність;  

- якість знань: повнота, глибина, гнучкість, системність, міцність;  

- сформованість предметних умінь і навичок;  
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- рівень володіння розумовими операціями: вміння аналізувати, синтезувати, 

порівнювати, абстрагувати, класифікувати, узагальнювати, робити висновки 

тощо;  

- досвід творчої діяльності (вміння виявляти проблеми та розв'язувати їх, 

формулювати гіпотези);  

- самостійність оцінних суджень.  

 

                                           ІV ОСВІТНЯ ПРОГРАМА      

    
      Освітня програма складена на 2021-2022 навчальний рік  і затверджена  

рішенням педагогічної ради від 31.08.2021 (протокол № 1 ). 

Освітня програма визначає:  

1) загальний обсяг навчального навантаження, орієнтовну тривалість і 

можливі взаємозв’язки окремих предметів, факультативів, курсів за 

вибором тощо, очікувані результати навчання учнів подані в рамках 

навчальних програм, перелік яких наведено в додатку;  

2) рекомендовані форми організації освітнього процесу та інструменти 

системи внутрішнього забезпечення якості освіти; 

3) вимоги до осіб, які можуть розпочати навчання за цією Освітньою 

програмою. 

 

 

4.1.Початкова освіта 
Освітня програма початкової освіти окреслює рекомендовані підходи до 

планування й організації ОНЗ «ЗЗСО І-ІІІ ступенів с. Велика Кісниця» 

початкової освіти єдиного комплексу освітніх компонентів для досягнення 

учнями обов’язкових результатів навчання, визначених Державним 

стандартом початкової освіти.  

    Метою початкової освіти є всебічний розвиток дитини, її талантів, 

здібностей, компетентностей та наскрізних умінь відповідно до вікових та 

індивідуальних психофізіологічних особливостей і потреб, формування 

цінностей, розвиток самостійності, творчості та допитливості. 

    Початкова освіта має такі цикли, як 1-2 і 3-4 класи, що враховують вікові 

особливості розвитку та потреби дітей і дають можливість забезпечити 

подолання розбіжностей у досягненнях, зумовлених готовністю до здобуття 

освіти. Вимоги до обов’язкових результатів навчання визначаються з 

урахуванням компетентнісного підходу до навчання, в основу якого 

покладено ключові компетентності:  

 вільне володіння державною мовою, що передбачає уміння усно і письмово 

висловлювати свої думки, почуття, чітко та аргументовано пояснювати 

факти, а також любов до читання, відчуття краси слова, усвідомлення ролі 

мови для ефективного спілкування та культурного самовираження, 

готовність вживати українську мову як рідну в різних життєвих ситуаціях; 

 здатність спілкуватися рідною (у разі відмінності від державної) та 

іноземними мовами, що передбачає активне використання рідної мови в 

різних комунікативних ситуаціях, зокрема в побуті, освітньому процесі, 
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культурному житті громади, можливість розуміти прості висловлювання 

іноземною мовою, спілкуватися нею у відповідних ситуаціях, оволодіння 

навичками міжкультурного спілкування; 

 математична компетентність, що передбачає виявлення простих 

математичних залежностей в навколишньому світі, моделювання процесів 

та ситуацій із застосуванням математичних відношень та вимірювань, 

усвідомлення ролі математичних знань та вмінь в особистому і 

суспільному житті людини; 

 компетентності у галузі природничих наук, техніки і технологій, що 

передбачають формування допитливості, прагнення шукати і пропонувати 

нові ідеї, самостійно чи в групі спостерігати та досліджувати, формулювати 

припущення і робити висновки на основі проведених дослідів, пізнавати 

себе і навколишній світ шляхом спостереження та дослідження; 

 інноваційність, що передбачає відкритість до нових ідей, ініціювання змін 

у близькому середовищі (клас, школа, громада тощо), формування знань, 

умінь, ставлень, що є основою компетентнісного підходу, забезпечують 

подальшу здатність успішно навчатися, провадити професійну діяльність, 

відчувати себе частиною спільноти і брати участь у справах громади; 

 екологічна компетентність, що передбачає усвідомлення основи 

екологічного природокористування, дотримання правил природоохоронної 

поведінки, ощадного використання 

природних   ресурсів,    розуміючи    важливість    збереження    природи   д

ля    сталого   розвитку суспільства; 

 інформаційно-комунікаційна компетентність, що передбачає опанування 

основою цифрової грамотності для розвитку і спілкування, здатність 

безпечного та етичного використання засобів інформаційно-комунікаційної 

компетентності у навчанні та інших життєвих ситуаціях; 

 навчання впродовж життя, що передбачає опанування уміннями і 

навичками, необхідними для подальшого навчання, організацію власного 

навчального середовища, отримання нової інформації з метою 

застосування її для оцінювання навчальних потреб, визначення власних 

навчальних цілей та способів їх досягнення, навчання працювати 

самостійно і в групі; 

 громадянські та соціальні компетентності, пов’язані з ідеями демократії, 

справедливості, рівності, прав людини, добробуту та здорового способу 

життя, усвідомленням рівних прав і можливостей, що передбачають 

співпрацю з іншими особами для досягнення спільної мети, активність в 

житті класу і школи, повагу до прав інших осіб, уміння діяти в 

конфліктних ситуаціях, пов’язаних з різними проявами дискримінації, 

цінувати культурне розмаїття різних народів та ідентифікацію себе як 

громадянина України, дбайливе ставлення до власного здоров’я і 

збереження здоров’я інших людей, дотримання здорового способу життя; 

 культурна компетентність, що передбачає залучення до різних видів 

мистецької творчості (образотворче, музичне та інші види мистецтв) 

шляхом розкриття і розвитку природних здібностей, творчого вираження 

особистості; 
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 підприємливість та фінансова грамотність, що передбачають ініціативність, 

готовність брати відповідальність за власні рішення, вміння організовувати 

свою діяльність для досягнення цілей, усвідомлення етичних цінностей 

ефективної співпраці, готовність до втілення в життя ініційованих ідей, 

прийняття власних рішень. 

Основою формування ключових компетентностей є досвід здобувачів освіти, 

їх  потреби, які мотивують до навчання, знання та вміння, які формуються в 

різному освітньому середовищі (школі, родині), різноманітних соціальних 

ситуаціях і зумовлюють формування ставлення до них.Спільними для всіх 

ключових компетентностей є такі вміння, як читання з розумінням, уміння 

висловлювати власну думку усно і письмово, критичне та системне 

мислення, творчість, ініціативність, здатність логічно обґрунтовувати 

позицію, вміння конструктивно керувати емоціями, оцінювати ризики, 

приймати рішення, розв’язувати проблеми, співпрацювати з іншими особами. 

Компетентності здобувачів освіти визначено за такими освітніми галузями, 

які забезпечують формування всіх ключових компетентностей. 

4.1.1.Освітня програма 1-4 класів 

Освітню програму для 1-2 класів закладів загальної середньої освіти 

розроблено відповідно до Закону України «Про освіту», у відповідності до 

Державного стандарту початкової освіти (постанова КМУ від 21.02.2018 

№87)  та Типової освітньої програми для закладів загальної середньої освіти 

(1-2 класи), розробленої під керівництвом Р.Б.Шияна та затвердженою 

наказом МОН України від 21.03.2018 №268, із змінами згідно з  наказом 

МОН України від 08.10.2019 р.  №1272   «Про затвердження 

освітніх  програм для 1-2-х класів закладів загальної середньої освіти»). 

Освітню програму для 3-4  класів  розроблено відповідно до Закону України 

«Про освіту», у відповідності до Державного стандарту початкової освіти 

(постанова КМУ від 21.02.2018 №87)  та Типової освітньої програми для 

закладів загальної середньої освіти (3-4 класи), розробленої під керівництвом 

Р.Б.Шияна та затвердженою наказом  МОН України  від 08.10.2019 р. №1273 

«Про затвердження типових освітніх  програм для 3-4-х класів закладів 

загальної середньої освіти» 

 У програмі визначено вимоги до конкретних очікуваних результатів 

навчання; коротко вказано відповідний зміст кожного навчального предмета 

чи інтегрованого курсу. 

Програму побудовано із врахуванням таких принципів: 

 дитиноцентрованості і природовідповідності; 

 узгодження цілей, змісту і очікуваних результатів навчання; 

 науковості, доступності і практичної спрямованості змісту; 

 наступності і перспективності навчання; 

 взаємозв’язаного формування ключових і предметних компетентностей; 
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 логічної послідовності і достатності засвоєння учнями предметних 

компетентностей; 

 можливостей реалізації змісту освіти через предмети або інтегровані курси; 

 творчого використання вчителем програми залежно від умов навчання; 

 адаптації до індивідуальних особливостей, інтелектуальних і фізичних 

можливостей, потреб та інтересів дітей. 

Зміст програми має потенціал для формування у здобувачів всіх ключових 

компетентностей. Спільними для всіх ключових компетентностей є 

такі вміння: читання з розумінням, уміння висловлювати власну думку усно 

і письмово, критичне та системне мислення, творчість, ініціативність, 

здатність логічно обґрунтовувати позицію, вміння конструктивно керувати 

емоціями, оцінювати ризики, приймати рішення, розв’язувати проблеми, 

співпрацювати з іншими особами. 

ЗАГАЛЬНИЙ ОБСЯГ НАВЧАЛЬНОГО НАВАНТАЖЕННЯ 

Загальний обсяг годин по 1-х класах 700 годин/навчальний рік. 

Загальний обсяг навчального навантаження для учнів 2-4-х класів  складає 

2695 годин/навчальний рік: 

для 2-х класів – 770 годин/навчальний рік,  

для 3-х класів – 805 годин/навчальний рік,  

для 4-х класів – 805 годин/навчальний рік.  

 

Перелік, зміст, тривалість і взаємозв’язок освітніх галузей  

Логічна послідовність вивчення предметів розкривається у відповідних 

навчальних програмах. 

У початковій школі здійснюватиметься поділ класів на групи  під час 

проведення практичних занять з інформатики відповідно до чинних 

нормативів (наказ Міністерства освіти і науки України від 20.02.2002 р. № 

128, зареєстрований в Міністерстві юстиції України від 06.03.2002 за № 

229/6517). 

Перелік освітніх галузей для 1-4  класів, 

типову освітню програму укладено за такими освітніми галузями: 

 

  Мовно-літературна, 

 Математична (МАО) 

  Природнича (ПРО) 

  Технологічна (ТЕО) 

  Інформатична (ІФО) 

  Соціальна і здоров’язбережувальна (СЗО) 

  Громадянська та історична (ГІО) 

  Мистецька (МИО) 

  Фізкультурна (ФІО) 

 Мовно-літературна галузь реалізується через предмети: українська 

мова, українська література, іноземна мова (англійська).Математична 

освітня галузь через предмет – математика. Природнича, 

технологічна, інформативна, громадянська, історична та мистецька 
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реалізується через інтегрований предмет – «Я досліджую світ». У 2-4 

класах зміст інформатики рішенням педагогічної ради виокремлено 

із програми інтегрованого курсу «Я досліджую світ» в окремий 

предмет і містить назву «Інформатика (у курсі « Я досліджую 

світ»)».Фізкультурна галузь реалізується через предмет – фізична 

культура. 

Програмою визначено вимоги до конкретних очікуваних результатів 

навчання, коротко вказано відповідний зміст кожного навчального 

предмета чи інтегрованого курсу.  

 

ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ ЗДОБУВАЧІВ ОСВІТИ 

 Відповідно до мети та загальних цілей, окреслених у Державному 

стандарті, визначено завдання, які має реалізувати педагогічний працівник у 

рамках кожної освітньої галузі. Результати навчання повинні робити внесок у 

формування ключових компетентностей учнів, окреслених Типовими 

освітніми програмами. 

Такі ключові компетентності, як уміння вчитися, ініціативність і 

підприємливість, екологічна грамотність і здоровий спосіб життя, соціальна 

та громадянська компетентності можуть формуватися відразу засобами усіх 

предметів. Виокремлення в навчальних програмах таких наскрізних ліній 

ключових компетентностей як «Екологічна безпека й сталий розвиток», 

«Громадянська відповідальність», «Здоров’я і безпека», «Підприємливість і 

фінансова грамотність» спрямоване наформування в учнів здатності 

застосовувати знання й уміння у реальних життєвих ситуаціях. 

Необхідною умовою формування компетентностей є діяльнісна 

спрямованість навчання, яка передбачає постійне включення учнів до різних 

видів педагогічно доцільної активної навчально-пізнавальної діяльності, а 

також практична його спрямованість. Доцільно, де це можливо, не лише 

показувати виникнення факту із практичної ситуації, а й по можливості 

перевіряти його на практиці й встановлювати причинно-наслідкові зв’язки. 

Формуванню ключових компетентностей сприяє встановлення та реалізація в 

освітньому процесі міжпредметних і внутрішньопредметних зв’язків, а саме: 

змістово-інформаційних, операційно-діяльнісних і організаційно-

методичних. Їх використання посилює пізнавальний інтерес учнів до 

навчання і підвищує рівень їхньої загальної культури, створює умови для 

систематизації навчального матеріалу і формування наукового світогляду. 

Учні набувають досвіду застосування знань на практиці та перенесення їх в 

нові ситуації.  

ВИМОГИ ДО ОСІБ, ЯКІ МОЖУТЬ РОЗПОЧИНАТИ ЗДОБУТТЯ 

БАЗОВОЇ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ 

Початкова освіта здобувається, як правило, з шести років (відповідно 

до Закону України «Про освіту»).  

Особи з особливими освітніми потребами можуть розпочинати 

здобуття базової середньої освіти за інших умов. 

ФОРМИ ОРГАНІЗАЦІЇ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ 
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 Основними формами організації освітнього процесу є різні типи уроку, 

екскурсії, віртуальні подорожі, спектаклі, квести, які педагогічний працівник 

організує у межах уроку або в позаурочний час.  

Форми організації освітнього процесу можуть уточнюватись та 

розширюватись у змісті окремих предметів за умови виконання державних 

вимог Державного стандарту та окремих предметів протягом навчального 

року. 

Вибір форм і методів навчання вчитель визначає самостійно, 

враховуючи конкретні умови роботи, забезпечуючи водночас досягнення 

конкретних очікуваних результатів, зазначених у навчальних програмах 

окремих предметів. 

ОПИС ТА ІНСТРУМЕНТИ СИСТЕМИ ВНУТРІШНЬОГО 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ ОСВІТИ 

Система внутрішнього забезпечення якості складається з наступних 

компонентів: 

- кадрове забезпечення освітньої діяльності; 

- навчально-методичне забезпечення освітньої діяльності; 

- матеріально-технічне забезпечення освітньої діяльності; 

- якість проведення навчальних занять; 

- моніторинг досягнення учнями результатів навчання 

(компетентностей). 

- Завдання системи внутрішнього забезпечення якості освіти: 

- оновлення методичної бази освітньої діяльності; 

- контроль за виконанням навчальних планів та освітньої програми, 

якістю знань, умінь і навичок учнів, розробка рекомендацій щодо їх 

покращення; 

- моніторинг та оптимізація соціально-психологічного середовища 

закладу освіти; 

- створення необхідних умов для підвищення фахового кваліфікаційного 

рівня педагогічних працівників. 

 

 

4.2.ІІ ТА ІІІ СТУПІНЬ 

 БАЗОВА ТА ПОВНА ЗАГАЛЬНА  СЕРЕДНЯ ОСВІТА 

 

Для 5-9 класів 
 Наказ МОН України №405 від 20.04.2018 "Про затвердження типових 

освітньої програми  закладів загальної середньої освіти ІІ ступеня». 

Для 10-11-х класів 

 Наказ МОН України №408 від 20.04.2018 "Про затвердження типових 

освітньої програми  закладів загальної середньої освіти ІІІ ступеня». 

     Повноцінність базової та повної середньої освіти забезпечується 

реалізацією як інваріантної, так і варіативної складових, які в обов’язковому 

порядку фінансуються з бюджету.  

З метою виконання вимог Державного стандарту навчальні плани 

містять усі предмети інваріантної складової, передбачені обраним варіантом 

навчальних планів та варіативної складової, яка відповідає переліку, 
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затвердженому педаг Перелік освітніх галузей, відповідно Державного 

стандарту 

Освітню програму укладено за такими освітніми галузями: 

 Мови і літератури  

 Суспільствознавство 

 Мистецтво 

 Математика 

 Природознавство 

 Технології 

 Здоров’я і фізична культура 
Освітня галузь «Мови та літератури» реалізовується через навчальні 

предмети: «Українська мова», «Українська література», «Зарубіжна 

література», «Англійська мова»,  (5- 11). 

Освітня галузь «Математика» реалізується через навчальні предмети 

«Математика» (5-6 класи), «Алгебра» та «Геометрія» (7-9 класи), 

«Математика 10-11 класи» 

Освітня галузь «Природознавство» реалізується через навчальні предмети 

«Природознавство» (5 клас), «Біологія» та «Географія» (6-11класи), 

«Фізика»,(7-11 класи), «Астрономія» (11 клас) та «Хімія» (7-11 класи). 

Освітня галузь «Суспільствознавство» реалізується навчальними 

предметами «Інтегрований курс. Всесвітня історія та історія України» (5-6 

клас), «Історія України» та «Всесвітня історія» (7-11 класи), «Основи 

правознавства» (9 клас), «Громадянська освіта» (10 клас). 

Освітня галузь «Здоров’я і фізична культура» реалізуються навчальними 

предметами «Основи здоров’я» та «Фізична культура». 

Освітня галузь «Технології» реалізується через предмети «Трудове 

навчання» (5-9 класи), «Технології» (10-11 класи) та «Інформатика». 

Освітня галузь «Мистецтво» реалізується навчальними предметами 

«Образотворче мистецтво» й «Музичне мистецтво» (5-7 класи), «Мистецтво» 

(8-9 класи). 

 

Загальний обсяг навчального навантаження та орієнтовна 

тривалість і можливі взаємозв’язки освітніх галузей, предметів, 

дисциплін 

Загальний обсяг навчального навантаження для учнів 5-9-х класів 

закладів загальної середньої освіти складає 5845 годин/навчальний рік:  

для 5-х класів – 1050 годин/навчальний рік,  

для 6-х класів – 1155 годин/навчальний рік,  

для 7-х класів – 1172,5 годин/навчальний рік,  

для 8-х класів – 1207,5 годин/навчальний рік,  

для 9-х класів – 1260 годин/навчальний рік, 

для 10-х класів – 1330 годин/навчальний рік,  

для 11-х класів – 1330 годин/навчальний рік. 

огічною радою закладу.  
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Освітня програма базової середньої освіти окреслює організацію закладом 

єдиного комплексу освітніх компонентів для досягнення здобувачами освіти 

обов’язкових результатів навчання, визначених Державним стандартом 

базової та повної загальної середньої освіти і складена відповідно до Типової 

освітньої програми закладів загальної середньої освіти ІІ ступеня (наказ 

Міністерства освіти і науки України від 20.04.2018 № 405) з навчанням 

українською мовою.  

Навчальний план дає цілісне уявлення про зміст і структуру другого рівня 

освіти, встановлює погодинне співвідношення між окремими предметами за 

роками навчання, визначає гранично допустиме тижневе навантаження учнів. 

Навчальний план основної школи передбачає реалізацію освітніх галузей 

Базового навчального плану Державного стандарту через окремі предмети. 

Він охоплює інваріантну складову, сформовану на державному рівні та 

варіативну складову.  

Освітня галузь мови і літератури у навчальних планах реалізується через 

окремі предмети "Українська мова", "Українська література", "Іноземна мова 

(англійська)", «Зарубіжна література». 

В межах галузі «Суспільствознавство» у 5-му класі вивчається курс «Історія 

України (Вступ до історії)», у 6-му класі – інтегрований курс «Всесвітня 

історія. Історія України». Освітня галузь «Мистецтво»  реалізується через 

окремі курси: «Музичне мистецтво» та «Образотворче мистецтво» в 5-7 

класах та «Мистецтво» у 8-9 класах. 

Навчальні плани для здобувачів загальної середньої освіти ІІ 

ступеня(базова середня освіта) розроблені на виконання Законів України 

«Про освіту», «Про загальну середню освіту»  та постанови Кабінету 

Міністрів України від 23 листопада 2011 року № 1392 «Про затвердження 

Державного стандарту базової та повної загальної середньої освіти». 

   Варіативна складова навчального плану визначена з урахуванням 

особливості організації освітнього процесу та індивідуальних освітніх потреб 

здобувачів освіти та використовується на підсилення предметів інваріантної 

складової, курсів за вибором, що розширюють світоглядне спрямування. 

Формування варіативної складової відбувається на підставі побажань учнів, 

за навчальними програмами затвердженими Міністерством освіти і науки 

України. 

  Під час розподілу варіативної складової навчального плану враховано 

гранично допустиме навантаження на одного учня, уроки фізичної культури 

при визначенні цього показника не враховувались. 

Збереження здоров’я дітей належить до головних завдань навчального 

закладу. Тому формування навичок здорового способу життя та безпечної 

поведінки здійснюється не лише в рамках предметів «Фізична культура» та 
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«Основи здоров’я», а інтегрується у змісті всіх предметів інваріантної та 

варіативної складових навчальних планів. 

Змістове наповнення предмета «Фізична культура» заклад освіти формує 

самостійно з варіативних модулів відповідно до статево-вікових 

особливостей учнів, їх інтересів, матеріально- технічної бази навчального 

закладу, кадрового забезпечення, регіональних та народних традицій. 

Гранична наповнюваність класів та тривалість уроків встановлюються 

відповідно до Закону України «Про загальну середню освіту». 

Поділ класів на групи при вивченні окремих предметів здійснюється 

відповідно до наказу Міністерства освіти і науки України від 20.02.2002 

№128 «Про затвердження Нормативів наповнюваності груп дошкільних 

навчальних закладів (ясел-садків) компенсуючого типу, класів спеціальних 

загальноосвітніх шкіл (шкіл-інтернатів), груп подовженого дня і виховних 

груп загальноосвітніх навчальних закладів усіх типів та Порядку поділу 

класів на групи при вивченні окремих предметів у загальноосвітніх 

навчальних закладах», зареєстрованого в Міністерстві юстиції України від 6 

березня 2002 року за № 229/6517 (зі змінами). 

Базова середня освіта здобувається, як правило, після здобуття початкової 

освіти. Діти, які здобули початкову освіту на 1 вересня поточного 

навчального року повинні розпочинати здобуття базової середньої освіти 

цього ж навчального року. 
    Повноцінність базової середньої освіти забезпечується реалізацією як 

інваріантної, так і варіативної складових навчального плану. При розподілі 

годин варіативної складової робочого навчального плану враховані інтереси, 

побажання та потреби учнів, батьків, а також можливості навчального закладу 

щодо навчально-методичного, матеріально-технічного та кадрового 

забезпечення. 

Навчальні плани старшої школи реалізуються через  освітні галузі 

Базового навчального плану Державного стандарту та  через окремі 

предмети і факультативні заняття. Вони охоплюють інваріантну складову, 

сформовану на державному рівні, яка є спільною для всіх закладів загальної 

середньої освіти незалежно від підпорядкування і форм власності, та 

варіативну складову.  
Відповідно до Державного стандарту базової і повної загальної середньої 

освіти всі 10-ті і 11-ті класи є профільними і учні мають можливість вивчати 

одночасно профільні предмети різних освітніх галузей. У 2021-2022 

навчальному році 10-11-ті класи вивчатимуть як профільні такі предмети: 

10-й клас: українську мову та літературу; 

11-й клас: українську мову та літературу. 

Вибірково-обов’язкові предмети за бажанням учнів 10-их класів у 

навчальному плані представлені таким чином: в 10-11 класах  (технології, 

інформатика). 

Інваріантна складова у 5-11 класах підсилена таким чином: 

        Українська мова по 1 годині 5,7,8 класи; 

        Математика- по 1 год. -10, 11 клас; 

        Алгебра- 1 година – 9 клас; 
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        Геометрія  -1 година  - 9клас; 

       Хімія- 0,5 годин – 7 клас, 1 година 9 клас; 

       Англійська мова по 1 годині – 10 і 11 класи. 
Години варіативної складової робочого навчального плану учнів основної 

та старшої школи розподілені наступним чином: 

Факультативи: 

- Основи предмету«Захист України» 

- Зарубіжна література 

 

Детальний розподіл навчального навантаження на тиждень в 1-11 

класах окреслено у навчальних планах  
 

V.ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ 

 Великого значення на сьогоднішній день набуває аспект педагогіки 

партнерства між всіма учасниками освітнього процесу.  

 Педагогіка партнерства (співробітництва) ґрунтується на принципах 

гуманізму й творчого підходу до розвитку особистості. Її метою бачимо 

створення нового гуманного співтовариства. Головним завданням педагогіки 

партнерства вбачаємо: 

 подолання інертності мислення,  

 перехід на якісно новий рівень побудови взаємовідносин між 

учасниками освітнього процесу.  

 Це завдання реалізовується у спільній діяльності учителя й учнів, 

учителя й батьків, що передбачає взаєморозуміння, єдність інтересів і 

прагнень з метою особистісного розвитку школярів.  

 Принципи партнерства застосовуємо:  

• повага до особистості;  

• доброзичливість і позитивне ставлення;  

• довіра у відносинах; 

 • діалог – взаємодія – взаємоповага;  

• розподілене лідерство (проактивність, право вибору та відповідальність за 

нього, горизонтальність зв’язків); 

 • принципи соціального партнерства (рівність сторін, добровільність 

прийняття зобов’язань, обов’язковість виконання домовленостей). 

 Утілюючи ідеї педагогіки партнерства, педагогічному працівнику 

необхідно використовувати в своїй роботі не тільки стандартні методи 

організації освітнього процесу, але в більшій мірі виявляти ініціативу і 

будувати здобуття освіти і виховання таким чином, щоб дитина була 

постійно залучена до спільної діяльності. Як інструменти педагогіки 

партнерства можна використовувати цікаві й захоплюючі розповіді, відверту 

бесіду, справедливу і незалежну оцінку, заохочення творчих успіхів, 

особистий приклад, зустрічі з цікавими людьми, спільний пошук рішень, 

спільні суспільно корисні справи, благодійні акції тощо. 

 Упродовж останніх років наполегливо працюємо  на упровадження 

особистісно-орієнтованої моделі освіти, заснованої на ідеології 

дитиноцентризму.  
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 Дитиноцентризм розуміється як максимальне наближення навчання і 

виховання конкретної дитини до її сутності, здібностей і життєвих планів. 

 Актуальними для Нової української школи є такі ідеї дитиноцентризму: 

 • відсутність адміністративного контролю, який обмежує свободу 

педагогічної творчості; 

 • активність дітей у освітньому процесі, орієнтація на інтереси та досвід 

учнів, створення освіітнього середовища, яке б перетворило навчання на 

яскравий елемент життя дитини;  

• практична спрямованість освітньої діяльності, взаємозв’язок особистого 

розвитку дитини з її практичним досвідом; 

 • відмова від орієнтації освітнього процесу на середнього школяра і 

обов’язкове врахування інтересів кожної дитини; 

 • виховання вільної незалежної особистості;  

• забезпечення свободи і права дитини в усіх проявах її діяльності, 

урахування її вікових та індивідуальних особливостей, забезпечення 

морально-психологічного комфорту дитини; 

 • впровадження шкільного самоврядування, яке під свободою і 

самостійністю дитини передбачає виховання гуманістичних та 

демократичних ідей і світогляду, необхідних сучасному суспільству. 

 

5.1.Організація освітнього процесу для дітей з особливими освітніми 

потребами 

На виконання Закону України «Про освіту», Постанови Кабінету Міністрів 

України «Про затвердження Порядку організації інклюзивного навчання у 

загальноосвітніх навчальних закладах» від 15.08.2011 №872 (зі змінами, 

внесеними Постановою КМ від 09.08.2017 № 588), листа Міністерства освіти 

і науки України «Про організацію інклюзивного навчання у загальноосвітніх 

навчальних закладах» від 18.05.2012 року № 1/9 – 384, «Щодо посадових 

обов’язків асистента вчителя» від 25.09.2012 року № 1/9-675, висновків 

Інклюзивно-ресурсного центру, довідок ЛКК, заяв батьків та з метою 

реалізації права дітей з особливими освітніми потребами на освіту за місцем 

проживання їх соціалізацію та інтеграцію в суспільстві в закладі створені 3 

класи з інклюзивним навчанням, де навчається 3 учні з особливими освітніми 

потребами. (філія ЗСО І-ІІ ст. с Цекинівка) для 4-ох школярів (педагогічний 

патронаж) –(ОНЗ «ЗЗСО І-ІІІ ст.. с.Велика Кісниця».) Індивідуальне 

навчання в закладі освіти організоване для трьох учнів -двох учнів  5 

класу та одного  7 класу (філія ЗСО І-ІІ ст. с Цекинівка), для 4-ох учнів –

(ОНЗ «ЗЗСО І-ІІІ ст.. с.Велика Кісниця». відповідно до наказу МОН 

№8  «Про затвердження Положення про індивідуальну форму навчання  в 

загальноосвітніх навчальних закладах» від 12.01.2016 року (у редакції наказу 

Міністерства освіти і науки України від 10 липня 2019 року № 955).  

       Команда супроводу розробляє комплексну програму розвитку для кожної 

дитини з особливими освітніми потребами, що допомагає педагогічному 

колективу пристосувати середовище до потреб дитини. 

http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/588-2017-%D0%BF/paran2#n2
http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0852-19#n17
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       Індивідуальна програма розвитку розробляється командою супроводу 

(заступник директора з навчально-виховної роботи, педагогічні працівники, 

асистент вчителя, психолог та інші) із обов’язковим залученням батьків, з 

метою визначення конкретних навчальних стратегій і підходів до навчання 

дитини з особливими освітніми потребами. Вона містить загальну 

інформацію про учня, систему додаткових послуг, види необхідної адаптації 

та модифікації навчальних матеріалів, індивідуальну навчальну програму та 

за потреби індивідуальний навчальний план. 

Оформлення та ведення відповідної документації покладається на асистента 

вчителя (інклюзія) та на педагогічних працівників, які працюють з дітьми. 

Індивідуальна програма розвитку містить такі розділи: 

1. Загальна інформація про дитину: ім’я та прізвище, вік, телефони батьків, 

адреса, проблема розвитку (інформація про особливі освітні потреби), дата 

зарахування дитини до школи та строк, на який складається програма. 

2. Наявний рівень знань і вмінь. Група фахівців протягом 1-2 місяців (в 

залежності від складності порушення) вивчає можливості та потреби 

дитини, фіксує результати вивчення: 

 її вміння, сильні якості та труднощі, стиль навчання (візуальний, 

кінестетичний, багатосенсорний та інші, особливо якщо один зі стилів 

домінує), у чому їй потрібна допомога; 

 інформація щодо впливу порушень розвитку дитини на її здатність до 

навчання (відомості надані психолого-медико-педагогічною 

консультацією). Вся інформація повинна бути максимально точною, 

оскільки вона є підґрунтям для подальшого розроблення завдань. 

Частиною ІПР є індивідуальний навчальний план який затверджується 

керівником навчального закладу та переглядається двічі на рік з метою 

коригування. 

Протягом всього навчального року здійснюється психолого-педагогічний, 

методичний супровід дітей з особливими освітніми потребами працівниками 

психологічної служби (практичним психологом) закладу та педагогічними 

працівниками. 

Практичний психолог школи надає систематичну консультативну допомогу 

педагогічним працівникам, які викладають в інклюзивних класах, у створенні 

сприятливих умов адаптації, психологічно комфортного перебування в 

учнівських колективах учнів з особливими освітніми потребами, вивчає стан 

адаптації. 

Розклад уроків для дітей з особливими освітніми потребами складається з 

урахуванням індивідуальних особливостей їх навчально-пізнавальної 

діяльності, динаміки розумової працездатності протягом дня і тижня та з 

дотриманням санітарно-гігієнічних вимог. 
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Особливістю освітнього процесу дітей з особливими освітніми потребами є 

його корекційна спрямованість.  

Корекційно-розвиткові заняття проводяться  практичним психологом. 

Особистісно орієнтоване спрямування освітнього процесу забезпечує 

асистент вчителя, який бере участь у розробленні та виконанні 

індивідуальних навчальних планів та програм, адаптує навчальні матеріали з 

урахуванням індивідуальних особливостей навчально- пізнавальної 

діяльності дітей з особливими освітніми потребами. 

Оцінювання навчальних досягнень дітей з особливими освітніми потребами 

здійснюється згідно з критеріями оцінювання навчальних досягнень учнів та 

обсягом матеріалу, визначеним індивідуальною навчальною програмою. 

Учні з ООП залучаються до позакласних і позашкільних заходів з 

урахуванням її інтересів, побажань, індивідуальних особливостей та стану їх 

здоров’я. 

Індивідуальне навчання в закладі освіти організоване для трьох учнів-

двох учнів  5 класу та одного  7 класу  відповідно до наказу МОН №8  «Про 

затвердження Положення про індивідуальну форму навчання  в 

загальноосвітніх навчальних закладах» від 12.01.2016 року (у редакції наказу 

Міністерства освіти і науки України від 10 липня 2019 року № 955).  

      Для організації інклюзивного навчання дітей з особливими освітніми 

потребами у закладі створені умови для: 

забезпечення безперешкодного доступу до будівель та приміщень закладу 

дітей з ООП;  

облаштування ресурсної кімнати для проведення корекційно-розвиткових 

занять; 

забезпечення відповідними педагогічними кадрами. 

Інклюзивне навчання – це комплексний процес забезпечення рівного доступу 

до якісної освіти дітям з особливими освітніми потребами шляхом організації 

їх навчання у загальноосвітньому навчальному закладі на основі 

застосування особистісно орієнтованих методів навчання, з урахуванням 

індивідуальних особливостей навчально-пізнавальної діяльності таких дітей. 

Освітній процес у класах з інклюзивним навчанням здійснюється відповідно 

до типових навчальних планів загальноосвітніх навчальних закладів, з 

урахуванням індивідуальних особливостей навчально-пізнавальної 

діяльності дітей з особливими освітніми потребами. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0852-19#n17
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VІ. ПОКАЗНИКИ РЕАЛІЗАЦІЇ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ 

 Одним з сучасних викликів Освітньої програми є впровадження 

Державного стандарту початкової освіти, нових навчальних програм для 10-

11 класів. Адже ці документи  мають новий зміст, спрямований на 

формування компетентностей в учнів, дотриманням діяльнісного та 

компетентнісного підходів, реалізацією інтегрованого навчання та вперше 

формувального оцінювання в 1-2-3-4-х класах. 

 Всі ці параметри потребують особливої уваги як з боку адміністрації 

навчального закладу, так і з боку батьків, які перебувають з нами в 

партнерських відносинах. 

До вимірювання також належать рівень виконання планів та програм, 

календарно-тематичне планування вчителя, а також професійно-діяльністі 

якості педагогічних працівників. Особлива увага приділяється педагогічним 

працівникам початкових класів. 

Визначаємо критерії, що  містять основні індивідуально-особистісні та 

професійно-діяльнісні якості, необхідні для успішного виконання 

стратегічної мети та завдань реформування початкової освіти:  

- професійно-педагогічна компетентність – обізнаність із новітніми науково 

обґрунтованими відомостями з педагогіки, психології, методик, 

інноватики для створення освітньо-розвивального середовища, що сприяє 

цілісному індивідуально-особистісному становленню дітей молодшого 

шкільного віку,  здатність до продуктивної професійної діяльності на 

основі розвиненої педагогічної рефлексії відповідно до провідних 

ціннісно-світоглядних орієнтацій, вимог педагогічної етики та викликів 

початкової школи;  

- соціально-громадянська компетентність – розуміння сутності 

громадянського суспільства, володіння знаннями про права і свободи 

людини, усвідомлення глобальних (у тому числі екологічних) проблем 

людства і можливостей власної участі у їх розв’язанні, усвідомлення 

громадянського обов’язку та почуття власної гідності, вміння визначати 

проблемні питання у соціокультурній, професійній сферах 

життєдіяльності людини та віднаходити шляхи їх розв’язання, навички 

ефективної та конструктивної участі в цивілізаційному суспільному 

розвитку, здатність до ефективної командної роботи, вміння 

попереджувати та розв’язувати конфлікти, досягаючи компромісів;  

- загальнокультурна компетентність – здатність розуміти твори мистецтва, 

формувати власні мистецькі смаки, самостійно виражати ідеї, досвід та 
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почуття за допомогою мистецтва, усвідомлення власної національної 

ідентичності як підґрунтя відкритого ставлення та поваги до розмаїття 

культурного вираження інших;  

- мовно-комунікативна компетентність – володіння системними знаннями 

про норми і типи педагогічного спілкування в процесі організації 

колективної та індивідуальної діяльності, вміння вислуховувати, 

відстоювати власну позицію, використовуючи різні прийоми розміркувань 

та аргументації, розвиненість культури професійного спілкування, 

здатність досягати педагогічних результатів засобами продуктивної 

комунікативної взаємодії (відповідних знань, вербальних і невербальних 

умінь і навичок залежно від комунікативно-діяльнісних ситуацій);  

- психологічно-фасилітативна компетентність – усвідомлення ціннісної 

значущості фізичного, психічного і морального здоров’я дитини, здатність 

сприяти творчому становленню молодших школярів та їхній 

індивідуалізації; 

- підприємницька компетентність – вміння генерувати нові ідеї й ініціативи 

та втілювати їх у життя з метою підвищення як власного соціального 

статусу та добробуту, так і розвитку суспільства і держави; 

- інформаційно-цифрова компетентність – здатність орієнтуватися в 

інформаційному просторі, отримувати інформацію та оперувати нею 

відповідно до власних потреб і вимог сучасного високотехнологічного 

інформаційного суспільства. 
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VІ. НАВЧАЛЬНИЙ ПЛАН ТА ЙОГО ОБҐРУНТУВАННЯ 

Опорний навчальний заклад «Заклад загальної середньої освіти І-ІІІ ступенів 

с.Велика Кісниця Ямпільської міської ради Вінницької області» разом з 

філіями сіл Цекинівка та Придністрянське з структурними дошкільними 

відділеннями – налічує  28 класів У закладі здобувають освіту 367 здобувачів 

освіти.  

Тип закладу: ліцей з дошкільним відділенням, початковою школою та 

гімназіями.  

Клас Філія ЗСО 

Цекинівка 

Філія ЗСО 

Придні 

стрянське 

ОНЗ 

с.Велика 

Кісниця 

Кількість 

учнів 

 

1 13 5 18 36 141 

2 8 2 23 33 

3 6 8 16 30 

4 16 5 21 42 

5 11 7 20 38 183 

6 19 7 22 48 

7 6 6 14 26 

8 14 6 16 36 

9 8 5 22 35 

10 - - 17 17 43 

11 - - 26 26 

Всього  101 51 215 367  

 

Загальний обсяг навчального навантаження для учнів: 

Для 1-х класів – 700 годин/навчальний рік, 

для 2-х класів – 770 годин/навчальний рік,  

для 3-х класів – 805 годин/навчальний рік,  

для 4-х класів – 805 годин/навчальний рік.  

для 5-х класів – 1050 годин/навчальний рік,  

для 6-х класів – 1155 годин/навчальний рік,  

для 7-х класів – 1172,5 годин/навчальний рік,  

для 8-х класів – 1207,5 годин/навчальний рік,  
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для 9-х класів – 1260 годин/навчальний рік. 

Загальний обсяг навчального навантаження здобувачів профільної середньої 

освіти для 10-11-х класів складає 2660 годин/навчальний рік: для 10-х класів 

– 1330 годин/навчальний рік, для 11-х класів – 1330 годин/навчальний рік.  

Навчальний план дає цілісне уявлення про зміст і структуру першого 

рівня освіти, встановлює погодинне співвідношення між окремими 

предметами за роками навчання, визначає гранично допустиме тижневе 

навантаження учнів. Навчальні плани початкової школи передбачають 

реалізацію освітніх галузей Базового навчального плану Державного 

стандарту через окремі предмети. 

Детальний розподіл навчального навантаження на тиждень окреслено у 

додатках.  

VІІ. СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОГО РОКУ. 

          Відповідно до Закону України "Про освіту" від 5 вересня 2017 

року      № 2145-VIII навчальний рік розпочинається  1 вересня святом - День 

знань - і закінчується не пізніше 1 липня. 

Відповідно до статті 16 Закону України «Про загальну середню освіту», 

пункту 3 статті 10 Розділу ІІІ Закону України «Про повну загальну середню 

освіту» освітній процес у закладах загальної середньої освіти організовується 

в межах навчального року, що розпочинається у День знань - 1 вересня, 

триває не менше 175 навчальних днів і закінчується не пізніше 1 липня 

наступного року. 2021-2022 навчальний рік розпочинається  01 вересня 

святом День знань – і закінчується не пізніше 01 липня наступного року.  

Структура навчального року (за семестрами).  

Навчальні заняття організовуються за семестровою системою:  

перший семестр:  з 01.09.2021 -24.12.2021 р 
другий семестр: з 10.01.2022 – 31.05.2022 р.   

    Впродовж навчального року провести для учнів канікули: 

осінні канікули: з 25.10.2021 по 31.10.2021 р.;  

зимові канікули:  з 25.12.2021 р. по 10.01.2022 р.;  

весняні канікули: з 26.03.2022р. по 03.04.2022 

літні з 01 липня по 31 серпня. 

   Навчальні екскурсії у 1 – 4 класах, навчальні екскурсії у 5 – 8,10  класах 

доцільно проводити(відповідно до інструктивно-методичного листа МОН 

України від 06.02.2008 №1/9-61 на підставі рішення педради, наказу по 

навчальному закладі). 
У  4, 9,11 класах проводиться державна підсумкова атестація навчальних 

досягнень учнів відповідно до частини 8 ст.12 Закону України «Про 

освіту» та Порядку проведення державної підсумкової атестації. За 

Статутом навчальний заклад є загальноосвітнім І-ІІІ ступенів, мова 

навчання – українська. 

Ураховуючи потреби учнів, побажання батьків, фахову підготовку 

педагогічних кадрів, матеріальну базу кабінетів у старшій школі навчання 

організовується за філологічним напрямом: у 10, 11  класах за профілем 

української філології. 

                                            1 Загальні засади 

http://osvita.ua/legislation/law/2232/


 31 

Тип закладу –Ліцей з дошкільним відділенням, початковою школою та 

гімназіями 

Орієнтовна кількість класів: 1 - 4 кл. – 4 класи, 5 – 9 кл. –  5 класів,10-

11кл. – 2 класи 

Орієнтовна кількість учнів: 1 - 4 кл. – 80, 5 – 9 кл. – 95,10 - 11кл. – 43.   

Режим роботи закладу: 

- мова навчання – українська; 

- режим навчання - п’ятиденний; 

- початок занять – о 8.30-початкова школа, 0 9.00-основна та старша школа; 

- тривалість уроків у початковій, основній  та старшій школі  відповідно до 

статті 15 розділу ХІІ Закону України «Про освіту», пункту 4 статті 10 

Розділу ІІІ  Закону України «Про повну загальну середню освіту»  

становить:   

- у 1 класі – 35 хвилин, у 2-4-х класах – 40 хвилин,  

- у 5-9-х класах та 10-11-х класах – 45 хвилин. 

- тривалість перерв відповідно до санітарно-гігієнічних норм складає: 

10 хв. – малі перерви, 20 хв. – великі.  

Початок навчальних занять у початковій школі о 8годині 30 хвилин, 

початок занять у основній та старшій школі о 9.00 год. 

Гранична наповнюваність класів встановлена відповідно до Закону 

України«Про загальну середню освіту» (ст. 14, п. 1), ст.14розділу ХІІ 

Закону України«Проосвіту» і не  перевищує 30 учнів. 

Середня наповнюваність класів складає: 

1–4 кл. – 20; 5–9 кл. – 19; 10-11кл - 22. 

Факультативні, індивідуальні та групові заняття проводяться після 

основних занять з обов’язковою перервою за окремим розкладом. 

Для учнів 1-го класу створена  0,5 ГПД (18 учнів). Робота  групи 

подовженого дня організована відповідно до  «Порядку створення групи 

подовженого дня  у державних і комунальних закладах загальної 

середньої освіти» (наказ МОН №677 від 24.06.2018 року). 

2. Розподіл годин інваріантної та варіативної складових 

Робочий навчальний план охоплює інваріантну складову, сформовану на 

державному рівні, та варіативну складову, де передбачені години на 

підсилення вивчення предмету, курси за вибором, індивідуальні заняття 

та консультації, групові заняття та консультації. 

Повноцінність загальної середньої   освіти забезпечується реалізацією як 

інваріантної, так і варіативної частин робочого навчального плану. З 

метою забезпечення виконання Державного стандарту освіти забезпечено 

викладання предметів інваріантної складової, що визначені Типовими 

навчальними планами для кожного класу, в повному обсязі. 

Інформація про реалізацію варіативної складової навчальних планів 

включає обґрунтування розподілу годин варіативної складової відповідно 

до типу навчального закладу,  запитів учнів, якісного складу педагогічних 

кадрів, навчально-методичного та матеріально-технічного забезпечення. 

Відповідно до запитів учнів і їх батьків, для підсилення вивчення 

предметів, визначено години варіативної складової навчального плану. 

Години варіативної складової передбачено на : 
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− підсилення вивчення предметів:  

    5 клас – українська мова - 1 година; 

    7 клас - українська мова- 1 година;  

    7 клас -  хімія – 0,5 годин; 

    8 клас - українська мова – 1 година; 

    8 клас - «Захист України» - 0,5 годин (факультатив); 

    9 клас- алгебра – 1 година; 

    9 клас- геометрія – 1 година; 

    9 клас –хімія -  1 година; 

    9 клас - «Захист України» - 0,5 годин (факультатив); 

   10 клас- математика– 1 година; 

   11 клас -    математика - 1 година; 

   11 клас історія України – 0,5 годин. 

  

Гранично допустиме навчальне навантаження учнів встановлено 

відповідно до вимог Закону України «Про загальну середню освіту» з 

урахуванням санітарно-гігієнічних норм,   години фізичної культури не 

враховуються при визначенні гранично допустимого навантаження, що 

передбачено Постановою Кабінету Міністрів України від 23.11.2011 

№1392. 

3. Порядок вивчення окремих навчальних предметів 

           Навчальний план ОНЗ «ЗЗСО І-ІІІ ступенів с.ВеликаКісниця»  включає 

інваріантну складову, сформовану на державному рівні, та варіативну 

складову, в якій передбачено додаткові години на вивчення навчальних 

предметів інваріантної складової, введення спецкурсів, курсів за вибором та 

факультативів, індивідуальних та групових занять, а саме: 

     Відповідно до листа МОН України від 11.08.2020 №1/9 – 430 - мовно-

літературна освітня галузь реалізується у навчальних предметах «Українська 

мова», «Іноземна мова» та інтегрованому курсі «Я досліджую світ». 

Вивчення української мови у 3-4 класах передбачає часовий розподіл 

програмового матеріалу між предметом «Українська мова» та інтегрованим 

курсом «Я досліджую світ» (мовно-літературна галузь), відповідно до якого 5 

годин на тиждень використовується на вивчення української мови як 

окремого предмета, 2 години української мови на тиждень включені до 

інтегрованого курсу «Я досліджую світ» (мовно-літературна галузь). В 

інтегрованому курсі «Я досліджую світ» зміст мовно-літературної галузі 

розгортається лінійно разом із змістом решти освітніх галузей, що 

інтегруються.Математика вивчається як окремий предмет (4 години на 

тиждень) та у складі інтегрованого курсу «Я досліджую світ» (1 година на 

тиждень). Як і зміст мовно-літературної галузі в інтегрованому курсі «Я 

досліджую світ» зміст математичної освітньої галузі розгортається лінійно 

разом із змістом решти освітніх галузей, що інтегруються. 

Досягнення очікуваних результатів природничої, громадянської та 

історичної, соціальної та здоров’язбережувальної, технологічної та частково 

мовно-літературної та математичної освітніх галузей забезпечує 

інтегрований курс «Я досліджую світ» (7 год на тиждень). Інтеграцію змісту 

цих освітніх галузей учитель представляє в календарно-тематичному плані. 
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Реалізація інформатичної освітньої галузі у 3-4 класах забезпечується 

предметом «Інформатика» (1 год на тиждень). 

Реалізація мистецької освітньої галузі може здійснюватись як через 

інтегрований курс «Мистецтво», так і через окремі предмети за видами 

мистецтва: образотворчемистецтво і музичне мистецтво. 

У  10 класі  серед обов’язково-вибіркових предметів  за бажанням учнів 

обрано  вивчення інформатики та технологій, які викладатимуться наступним 

чином: предмет «Інформатика»  1 година на тиждень,  предмет «Технології» 

 2 години на тиждень; 

   у  11-му класі продовжиться вивчення обов’язково-вибіркових предметів  

інформатики та технологій, які викладатимуться наступним чином: предмет 

«Інформатика»  2 години на тиждень, предмет «Технології» 1 година на 

тиждень. 

           З метою створення рівних можливостей для учнів 11 класу, 

враховуючи що, незалежно від профілю навчання, ЗНО з української мови та 

математики є обов’язковим та вимагає якісної підготовки випускників тому 

дано для підсилення вивчення предмету 1 годину математики. 

 

 Викладання предмета «Захист України» проводитиметься у 10-11-х 

класах по 1,5 години на тиждень за рахунок інваріантної складової робочого 

навчального плану.  

Предмет «Трудове навчання» в 5-9-х класах реалізується за однією 

програмою (для класів, що не поділяються на групи хлопців і дівчат ). 

Предмет «Інформатика» у 10-11-х класах має модульну структуру і 

складається з двох частин – базового та вибіркових (варіативних) модулів.  

Зміст предмету реалізується за рахунок обраних модулів. 

Враховуючи побажання батьків та з метою надолуження навчального 

матеріалу за минулий рік (у зв’зку з карантином  для запобігання поширенню 

коронавірусу COVID-19), кращого засвоєння учнями програмового 

матеріалу,  введені години для підсилення вивчення предметів. 

 Інформація щодо проведення факультативів (основи предмету «Захист 

України» зарубіжна література) фіксується в окремих журналах. Ці заняття є 

обов’язковими для відвідування всіма учнями класу, але не оцінюються. 

         За погодженням з профспілковим комітетом наказом по навчальному 

закладі прийнято рішення про структуру навчального року. 

     Розроблено окремий перелік варіативних модулів з трудового навчання 

для 5-6 та 7-9 класів,  технологій для 10-11 класів, фізичної культури та 

інформатики. 
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Клас Назва модуля  

«Трудове навчання» 

5 Технологія виготовлення аплікації (з текстильних та природних  матеріалів) 

Технологія обробки тонколистового металу. 

Технологія ажурного випилювання 

Технологія виготовлення ляльки – мотанки. 

Технологія обробки текстильних матеріалів ручним способом. 

Технологія сервірування столу 

Технологія ниткографіки 

Технологія виготовлення іграшки 

Технологія безпечного користування електроприладами 

6 Технологія виготовлення аплікації. 

Технологія виготовлення виробів у техніці макраме. 

Технологія обробки деревинних матеріалів. 

Технологія виготовлення аплікації. 

Технологія догляду за житлом. 

Технологія виготовлення ляльки – мотанки. 

Технологія обробки дроту та тонколистового матеріалу. 

Технологія обробки деревинних матеріалів 

 

7 Технологія ручної обробки деревини. 

Технологія виготовлення виробів  в’язання гачком. 

Технологія малярних робіт. 

Технологія виготовлення штучних квітів. 

Технологія ручної обробки сортового прокату. 

Технологія придбання продуктів харчування та інших товарів 

 

8 Технологія виготовлення аплікації (з текстильних та природних  матеріалів). 

Технологія виготовлення штучних квітів. 

Технологія добору одягу та взуття і догляд за ними. 

Технологія виготовлення виробів у техніці валяння. 

Технологія механічної обробки деревини (хлопчики), технологія в’язання гачком 

(дівчатка). 

Технологія добору зачіски 

 

 Технологія відповідно до задуманого виробу. 

Технологія проектування, матеріалознавство та технології обробки власного 

стилю. 

Технологія обробки текстильних матеріалів ручним способом. 

10 Ландшафтний дизайн. 

Дизайн предметів інтер’єру. 

Техніка декоративно – ужиткового мистецтва. 

11 Креслення. 
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Предмет «Фізична культура» реалізується за модулями: 
Клас Модулі 

5-9 класи Базова освіта 

5 

Легка атлетика 

Футбол 

Волейбол 

Баскетбол 

6 

Легка атлетика 

Футбол 

Волейбол 

Баскетбол 

7 

Легка атлетика 

Футбол 

Волейбол 

Баскетбол 

8 

Легка атлетика 

Футбол 

Волейбол 

Баскетбол 

9 

Легка атлетика 

Футбол 

Волейбол 

Баскетбол 

Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 23 листопада 

2011 року № 1392 «Про затвердження Державного стандарту базової і 

повної загальної середньої освіти»  години фізичної культури не 

враховуються при визначенні гранично допустимого навантаження учнів. 

У 2021-2022 навчальному році визначено такий порядок викладання 

предметів інваріантної та варіативної складових, на які виділено не цілу 

(дробову:  1,5; 2,5; 3,5 тощо) кількості годин (враховуючи години на 

підсилення вивчення предмету): 

№ з/п 

Назва навчального 

предмету, 

спецкурсу тощо 

Освітня галузь Клас 

Кількість 

годин за 

робочим 

навчальним 

планом+вар.ча

стина 

Кількість годин 

     І 

семестр 

    ІІ 

семестр 

1 Українська мова Мови і літератури 5 

6 

8 

7 

3,5+1=4,5 

3,5 

2+1=3 

2,5+1=3,5 

5 

4 

3 

3 

4 

3 

3 

4 

Краса та здоровя. 
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2 Географія Природознавство 9 1,5 1 2 

 Географія Природознавство 10 1,5 2 1 

3 Історія України Суспільствознавство 

8 

9 

10 

11 

1,5 

1,5 

1,5 

1,5+0,5=2 

1 

2 

1 

2 

2 

1 

2 

2 

4 Хімія Природознавство 10 1,5 2 1 

 Інформатика Технології 
10 

11 

1,5 

1,5 

2 

1 

1 

2 

  Інформатика 
10 

11 

1,5 

1,5 

1 

2 

2 

1 

 

Поділ класів при вивченні окремих предметів здійснюється згідно з 

чинними нормативами (наказ Міністерства освіти і науки від 20.02.2002 № 

128 «Про затвердження Нормативів наповнюваності груп дошкільних  

навчальних закладів (ясел-садків) компенсуючого типу, класів  

спеціальних загальноосвітніх шкіл (шкіл-інтернатів), груп  подовженого 

дня і виховних груп загальноосвітніх навчальних закладів усіх типів та 

Порядку поділу класів на групи при вивченні окремих предметів у 

загальноосвітніх навчальних закладах», зареєстрований  в Міністерстві 

юстиції України 06.03.2002 року за  № 229/6517 (зі змінами) і передбачає 

поділ на  групи. 
 

Клас 

 

Кількість 

учнів 

Кількість 

груп 

Предмети 

Технології(предмет «Інформатика) 

 

3 16 1 група Інформація. Дії  з інформацією. 

Комп’ютерні пристрої для здійснення дій з 

інформацією. .  

Комп’ютерні програми. Меню та інструменти. 

Об’єкт. Властивості об’єкта. 

Створення інформаційних моделей. Змінення 

готових. Використання. 

Алгоритми. 

4 21 2 групи Інформація. Дії  з інформацією. 

Комп’ютерні пристрої для здійснення дій з 

інформацією. .  

Комп’ютерні програми. Меню та інструменти. 

Об’єкт. Властивості об’єкта. 

Створення інформаційних моделей. Змінення 

готових. Використання. 

Алгоритми. 

5 20 2 групи Графіка. 

Текст. 

Співпраця в Інтернеті. 

Алгоритми з розгалуженням і повторенням. 

Інформація. 

6 22 2 групи Інформаційніпроцеси та системи 

Мережевітехнології та Інтернет 

Опрацюваннятекстовихданих 

Алгоритми та програми 

7 14 1група Комп’ютерніпрезентації 

Комп’ютернаграфіка 
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Алгоритми та програми 

8 16 2 групи СлужбиІнтернету 

Опрацюваннятабличнихданих 

Алгоритми та програми 

9 22 2 групи Кодуванняданих та апаратнезабезпечення 
Опрацюваннятекстовихданих 
Створення та публікаціявеб-ресурсів 
Опрацюваннямультимедійнихоб’єктів 
Алгоритми  та програми 

10 17 2групи Програмнезабезпечення та інформаційнабезпека 
3D-графіка 
Опрацюваннятабличнихданих 
Базиданих. Системикерування базами даних 
Алгоритми  та програми 

11 26 2 групи  

   Предмет «Захист України» 

10 17 2 групи  

11 26 2 групи  

 

 

 

Додаткові канікули або перенесення термінів канікул у школах можливі 

з наступних причин: 

низька температура повітря – мінус 25 градусів за шкалою Цельсія для 

початкової школи;  мінус 28 градусів – для середньої школи; мінус 30 

градусів для учнів 10 та 11класів. 

низька температура у навчальних класах. При температурі повітря в 

навчальних приміщеннях нижче +18 градусів проводити заняття 

забороняється. 

Карантин і перевищення порогу захворюваності. Карантин може бути 

оголошений в окремому класі, чи навчальному закладі при перевищенні 

епідемічного порогу захворюваності в 25% від загальної кількості учнів. 

Рішення про доцільність проведення навчальної практики та 

навчальних екскурсій заклад загальної середньої освіти приймає самостійно. 

П’ятиденний робочий тиждень. 

Відпрацювання  уроків по суботах (з метою надолуження навчального 

матеріалу, чи продовження канікул та скорочення опалювального сезону) не 

допускається, оскільки це призведе до перевищення тижневого гранично 

допустимого навантаження на учнів. 
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                                                                        Додаток 1 

складений відповідно до наказу  Міністерства 

освіти і науки України від 21.02.2018 року №87 

«Про затвердження Державного стандарту 

початкової освіти» та наказу МОН від 08.10.2019 

р. №1272 

 
НАВЧАЛЬНИЙ ПЛАН 

початкової школи  з українською мовою навчання 

 
Навчальні предмети 

Кількість годин 

на тиждень у 1 

класі 

 

 

 Кількість 

годин на 

тиждень у 2 

класі 

 

Українська мова 5 5 

Іноземна мова 2 3 

Математика 3 3 

Я досліджую світ  7 8 

Мистецтво  2 2 

Фізична культура  3 3 

Усього  20+3 21+3 

Додаткові години на вивчення предметів інваріантної 

складової:  

- українська мова 

1 

 

1 

Гранично допустиме тижневе навчальне навантаження на 

учня 

20 22 

Сумарна кількість навчальних годин інваріантної і 

варіативної складових, що фінансуються з бюджету      

(без урахування поділу класів на групи 

23 25 
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                                                                                                                          Додаток 2 

складений відповідно до наказу  Міністерства 

освіти і науки України від 21.02.2018 року №87 

«Про затвердження Державного стандарту 

початкової освіти» та наказу МОН від 08.10.2019 

р. №1273 

 

НАВЧАЛЬНИЙ ПЛАН 

початкової школи  з українською мовою навчання 

 

 

Навчальні предмети Клас 

3 4 

Українська мова 5 5 

Англійська мова 3 3 

Математика 4+1 4+1 

Я досліджую світ 7 7 

Інформатика 1 1/1 

Мистецтво 2 2 

Фізична культура  3 3 

Усього 22+3 22+3 

ІІ. Варіативна частина   

Додаткові години на вивчення предметів 

інваріантної складової (українська мова) 

2 2 

Гранично допустиме тижневе навчальне 

навантаження на учня  

23 23 

Сумарна кількість навчальних годин 

інваріантної і варіативної складових, що 

фінансується з бюджету (без урахування поділу 

класів на групи) 

26 

 

26 
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Додаток 3 

складений відповідно до таблиці 1   

до наказу Міністерства освіти і науки України від  

20.04.2018 р. №405 «Про затвердження Типової 

освітньої програми закладів загальної середньої 

освіти ІІ ступеня» 

Навчальний план закладів загальної середньої освіти  

з навчанням українською мовою 

Освітні 

галузі 

Предмети 

5 6 7 8 9 

Мови і 

літератури 

Українська мова  3,5+1 3,5 2,5+1 2+1 2 

Українська література 2 2 2 2 2 

Іноземна мова 3 3 3 3 3 

Зарубіжна література 2 2 2 2 2 

Суспільство-

знавство 

Історія України 1 1 1 1,5 1,5 

Всесвітня історія - 1 1 1 1 

Основи правознавства  - - - - 1 

Мистецтво* Музичне мистецтво 1 1 1 - - 

Образотворче 

мистецтво 

1 1 1 - - 

Мистецтво - - - 1 1 

Математика Математика 4 4 4 - - 

Алгебра - - - 2 2+1 

Геометрія - - - 2 2+1 

Природо-

знавство 

Природознавство 2 - - - - 

Біологія - 2 2 2 2 

Географія - 2 2 2 1,5 

Фізика - - 2 2 3 

Хімія - - 1,5+0,

5 

2 2+1 

Технології Трудове навчання 2 2 1 1 1 

Інформатика 1/1 1/1 1 2/2 2/2 

Здоров’я і 

фізична 

культура 

Основи здоров’я 1 1 1 1 1 

Фізична культура** 3 3 3 3 3 

Разом 23,5+3 26,5+3 28,5+3 28,5

+3 

30+

3 
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                                                                        Додаток 4 

складений відповідно до таблиці 1   

до наказу Міністерства освіти і науки України 

від 20.04.2018 року №408 «Про затвердження 

Типової освітньої програми закладів загальної 

середньої освіти ІІІ ступеня» 

 

Навчальний план  

для 10-11 класів закладів загальної середньої освіти 

(Профіль українська філологія) 

 

 

Предмети 

Кількість годин на 

тиждень у класах 

10 11 

Базові предмети
1
   

Українська мова  2+2 2+2 

Українська  література  2+2 2+2 

Зарубіжна література 1 1 

Іноземна мова
2
 2+1 2+1 

Історія України   1,5  1,5+0,5 

Всесвітня історія 1 1 

Громадянська освіта 2 0 

Математика (алгебра і початки аналізу та геометрія) 3+1 3+1 

Біологія і екологія 2 2 

Географія 1,5 1 

Фізика  3 3 

Астрономія  1 

Хімія 1,5  2  

Фізична культура 3 3 

Захист України 1,5/1,5 1,5/1,5 

Вибірково-обов’язкові предмети  

Інформатика 

 Технології 

 

1,5/1,5 

1,5 

 

1,5/1,5 

1,5 

Додатковий час на предмети, факультативи, 

індивідуальні заняття та консультації 
1  1 1   

Українська мова 1  1 1  
Алгебра     1 
Геометрія     1 
Хімія     1 
Захист України (факультатив)      
Гранично допустиме навчальне 

навантаження 
28 31 31 33 33 

Всього (без урахування поділу класів на 

групи) 

24,5+3 26,5+3 29,5+3 29,5

+3 

33+

3 
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Додаткові години
 
на профільні предмети, окремі базові 

предмети, спеціальні курси, факультативні курси та 

індивідуальні заняття 

Англійська мова 

Математика 

Історія України 

 

 

 

1111 

111111 

 

 

Гранично допустиме тижневе навантаження на учня 33 33 

Всього фінансується (без урахування поділу класу на 

групи) 

39 38,5 

Всього 36 35,5 
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Індивідуальний робочий навчальний план 

Галузінського Максима Васильовича, здобувача освіти 4 класу 

ОНЗ «ЗЗСО І-ІІІ ступенів с. Велика Кісниця» 

на 2021-2022 навчальний рік 

 

№

  

з/

п 

Освітні галузі  Навчальні 

предмети 

Години 

базового 

компонен 

та 

Години 

на 

тиждень 

Години на семестр 

І ІІ 

1. Мовно-

літературна 

українська мова 5 2,5 40 47,5 

іноземна мова        3 1 16 19 

2. Математична математика 4 1,5 24 28,5 

3. ЯДС мовно-

літературна 

2 0,5 8 9,5 

математична 1 0,5 8 9,5 

природнича 2 1 16 19 

технологічна 1 0,5 8 9,5 

соціальна  

та здоров язбере- 

жувальна 

0,5 0,25 4 4,75 

громадянська та 

історична 

0,5 0,25 4 4,75 

4. Інформатична інформатика 1 1 16 19 

5. Мистецька мистецтво 2 1 16 19 

 Всього 22 10 160 

(16 роб. 

тижнів) 

190 

(19 роб. 

тижнів) 
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Індивідуальний робочий навчальний план 

Пашути Олени Василівни, здобувача освіти 3 класу 

ОНЗ «ЗЗСО І-ІІІ ступенів с. Велика Кісниця» 

на 2021-2022 навчальний рік 

 

№

  

з/

п 

Освітні галузі  Навчальні 

предмети 

Години 

базового 

компонен 

та 

Години 

на 

тиждень 

Години на семестр 

І ІІ 

1. Мовно-

літературна 

українська мова 5 2,5 40 47,5 

іноземна мова        3 1 16 19 

2. Математична математика 4 1,5 24 28,5 

3. ЯДС мовно-

літературна 

2 0,5 8 9,5 

математична 1 0,5 8 9,5 

природнича 2 1 16 19 

технологічна 1 0,5 8 9,5 

соціальна  

та здоров язбере- 

жувальна 

0,5 0,25 4 4,75 

громадянська та 

історична 

0,5 0,25 4 4,75 

4. Інформатична інформатика 1 1 16 19 

5. Мистецька мистецтво 2 1 16 19 

 Всього 22 10 160 

(16 роб. 

тижнів) 

190 

(19 роб. 

тижнів) 
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Індивідуальний робочий навчальний план 

Буньківської Даші Віталіївни, здобувача освіти 3 класу 

ОНЗ «ЗЗСО І-ІІІ ступенів с. Велика Кісниця» 

на 2021-2022 навчальний рік 

 

№

  

з/

п 

Освітні галузі  Навчальні 

предмети 

Години 

базового 

компонен 

та 

Години 

на 

тиждень 

Години на семестр 

І ІІ 

1. Мовно-

літературна 

українська мова 5 2,5 40 47,5 

іноземна мова        3 1 16 19 

2. Математична математика 4 1,5 24 28,5 

3. ЯДС мовно-

літературна 

2 0,5 8 9,5 

математична 1 0,5 8 9,5 

природнича 2 1 16 19 

технологічна 1 0,5 8 9,5 

соціальна  

та здоров язбере- 

жувальна 

0,5 0,25 4 4,75 

громадянська та 

історична 

0,5 0,25 4 4,75 

4. Інформатична інформатика 1 0,5 8 9,5 

5. Фізична 

культура 

фізична культура 3 0,5 8 9,5 

6. Мистецька мистецтво 2 1 16 19 

 Всього 25 10 160 

(16 роб. 

тижнів) 

190 

(19 роб. 

тижнів) 
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Індивідуальний робочий навчальний план 

Буньківського Степана Віталійовича, здобувача освіти 2 класу 

ОНЗ «ЗЗСО І-ІІІ ступенів с. Велика Кісниця» 

на 2021-2022 навчальний рік 

 

№

  

з/

п 

Освітні галузі  Навчальні 

предмети 

Години 

базового 

компонен 

та 

Години 

на 

тиждень 

Години на семестр 

І ІІ 

1. Мовно-

літературна 

українська мова 5 2,5 40 47,5 

іноземна мова        3 1 16 19 

2. Математична математика 3 1,5 24 28,5 

3. ЯДС мовно-

літературна 

2 0,5 8 9,5 

математична 1 0,5 8 9,5 

природнича 2 1 16 19 

технологічна 1 0,5 8 9,5 

соціальна  

та здоров язбере- 

жувальна 

0,5 0,5 4 4,75 

громадянська та 

історична 

0,5 0,5 4 4,75 

4. Інформатична інформатика 1 0,5 16 19 

5. Фізична 

культукра 

Фізична культура 3 0,5 8 9,5 

6. Мистецька мистецтво 2 0,5 8 9,5 

 Всього 24 10 160 

(16 роб. 

тижнів) 

190 

(19 роб. 

тижнів) 
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 Програмно-методичне забезпечення освітньої програми 
 

Для виконання Типових освітніх програм на 2021/2022 навчальний рік 

передбачено використання, затверджених Міністерством освіти і науки 

України, навчальних програм з усіх предметів інваріативної частини, 

факультативів варіативної складової, гуртків, що забезпечує інтеграцію 

загальноосвітніх (основних і додаткових) програм, у єдину освітню 

програму, що дозволяє одержати запланований результат освіти - "модель" 

випускника . 

 

 

Перелік навчальних програм  

для здобувачів освіти закладів загальної середньої освіти І ступеня 

1-4 класи (за концепцією НУШ) 
Предмет Програма 

Навчання грамоти 

Іноземна   мова 

Математика 

Я досліджую світ 

Трудове навчання 

Музичне мистецтво,  

Образотворче мистецтво 

Фізична культура 

Типова освітня програма початкової освіти (автор Шиян Р.Б.) 
Наказ МОН України від 21.03.2018 № 268 “Про затвердження 

типових освітніх та навчальних програм для 1-2-х класів закладів 

загальної середньої освіти” 

 Відповідно до абзацу двадцять четвертого частини першої 
статті 64 Закону України «Про освіту», підпункту 2 пункту 4 
Положення про Міністерство освіти і науки України, 
затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 
16 жовтня 2014 року № 630, постанови Кабінету Міністрів 
України від 21 лютого 2018 р. № 87 «Про затвердження 
Державного стандарту початкової освіти» (зі змінами) 
НАКАЗУЮ: 

1. Затвердити типові освітні програми для 3-4 класів 
закладів загальної середньої освіти: 

  

2) Типову освітню програму, розроблену під керівництвом 
Шияна Р. Б., 3-4 клас 

 

 

 

 

 

 

 

https://osvita.ua/legislation/law/2231/
https://osvita.ua/legislation/other/52125/
https://osvita.ua/legislation/Ser_osv/59891/
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Перелік навчальних програм 

для учнів закладу загальної середньої освіти ІІ ступеня 

(затверджені наказами МОН від 07.06.2017 № 804 та від 23.10.2017р.) 

 

5 клас 

  
Предмет Програма 

Укр. мова Програма для загальноосвітніх навчальних закладів з українською мовою 

навчання. − К.: Видавничий дім «Освіта», 2013, (зі змінами,     затвердженими 

наказом МОН України від 07.06.2017 № 804   

Укр. 

література 

Українська література: 5-9 класи Програма для загальноосвітніх навчальних 

закладів з українською мовою навчання. − К.: Видавничий дім «Освіта», 2013, 

(зі змінами,     затвердженими наказом МОН України від 07.06.2017 № 804 

Математика Математика. Навчальна програма для учнів 5–9 класів загальноосвітніх 

навчальних закладів (авт. Бурда М.І., Мальований Ю.І., (наказ Міністерства 

освіти і науки України від 07 червня 2017 року № 804) 

Зарубіжна 

література 

Світова література. 5–9 класи. Програма для загальноосвітніх навчальних 

закладів. - К.: Видавничий дім «Освіта», 2013 зі змінами, затвердженими 

наказом МОН від 07.06.2017 № 804 

Природозна-

вство 

Програма з природознавства для загальноосвітніх навчальних закладів 

5 клас 2017 рік   (наказ МОН України від 07.06. 2017 №804) 

Історія Програма для загальноосвітніх навчальних закладів «Історія України. Всесвітня 

історія. 5-9 клас», 2017, наказ МОНУ від 07.06.2017 №804 

Трудове 

навчання 

Навчальна програма з трудового навчання для загальноосвітніх навчальних 

закладів.5-9 класи» (оновлена), затверджена наказом Міністерства освіти і 

науки   України       від 07.06.2017№804 

Основи 

здоров’я 

Навчальна програма загальноосвітніх закладів. Основи здоровя -К.:Видавничий 

дім «Освіта»,2013 (Зі змінами,затвердженими наказом МОН України від 

07.06.2017№80 

Інформатика Інформатика. 5–9 класи. Навчальна програма для загальноосвітніх навчальних 

закладів , затверджена Наказом Міністерства освіти і науки України від 

07.06.2017 р. № 804; 

Фізична 

культура 

Фізична культура. 5-9 класи . Навчальна програма для загальноосвітніх 

навчальних закладів (автори Круцевич Т.Ю. та інші). Наказ Міністерства освіти 

і науки України від 07 червня 2017 року № 804 

Мистецтво Мистецтво. 5-9 класи (авт. Л. Масол). Програма для загальноосвітніх 

навчальних закладів . (оновлена), затверджена Наказом Міністерства освіти і 

науки України від 07.06.2017 р. № 804 

 

6 клас 

 
Предмет Програма 

Укр. мова Програма для загальноосвітніх навчальних закладів з українською мовою 

навчання. − К.: Видавничий дім «Освіта», 2013, (зі змінами,     затвердженими 

наказом МОН України від 07.06.2017 № 804  

Укр. 

література 

Українська література: 5-9 класи Програма для загальноосвітніх навчальних 

закладів з українською мовою навчання. − К.: Видавничий дім «Освіта», 2013, 

(зі змінами,     затвердженими наказом МОН України від 07.06.2017 № 804 
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Математика Математика. Навчальна програма для учнів 5–9 класів загальноосвітніх 

навчальних закладів (авт. Бурда М.І., Мальований Ю.І., (наказ Міністерства 

освіти і науки України від 07 червня 2017 року № 804) 

Зарубіжна 

література 

Світова література. 5–9 класи. Програма для загальноосвітніх навчальних 

закладів. - К.: Видавничий дім «Освіта», 2013 зі змінами, затвердженими 

наказом МОН від 07.06.2017 № 804 

Біологія Біологія. Програма для 6-9 класів загальноосвітніх навчальних закладів 

(оновлена), затверджена наказом Міністерства освіти і науки України від 

07.06.2017 № 804 

Географія Географія. Навчальна програма для 6-9 класів, затверджена наказом 

Міністерства освіти і науки України від 07.06.2017 № 804 

Історія Програма для загальноосвітніх навчальних закладів «Історія України. Всесвітня 

історія. 5-9 клас», 2017, наказ МОНУ від 07.06.2017 №804 

Трудове 

навчання 

Навчальна програма з трудового навчання для загальноосвітніх навчальних 

закладів.5-9 класи»(оновлена),затверджена наказом Міністерства освіти і 

науки   України       від 07.06.2017№804 

Основи 

здоров’я 

Навчальна програма загальноосвітніх закладів. Основи здоровя -К.:Видавничий 

дім «Освіта»,2013 (Зі змінами,затвердженими наказом МОН України від 

07.06.2017№80 

Інформатика Інформатика. 5–9 класи. Навчальна програма для загальноосвітніх навчальних 

закладів , затверджена Наказом Міністерства освіти і науки України від 

07.06.2017 р. № 804; 

Фізична 

культура 

Фізична культура. 5-9 класи . Навчальна програма для загальноосвітніх 

навчальних закладів (автори Круцевич Т.Ю. та інші). Наказ Міністерства освіти 

і науки України від 07 червня 2017 року № 804 

Мистецтво Мистецтво. 5-9 класи (авт. Л. Масол). Програма для загальноосвітніх 

навчальних закладів . (оновлена), затверджена Наказом Міністерства освіти і 

науки України від 07.06.2017 р. № 804 

  

7 клас 
Предмет Програма 

Укр. мова Програма для загальноосвітніх навчальних закладів з українською мовою 

навчання. − К.: Видавничий дім «Освіта», 2013, (зі змінами,     затвердженими 

наказом МОН України від 07.06.2017 № 804   

Укр. 

література 

Українська література: 5-9 класи Програма для загальноосвітніх навчальних 

закладів з українською мовою навчання. − К.: Видавничий дім «Освіта», 2013, 

(зі змінами,     затвердженими наказом МОН України від 07.06.2017 № 804 

Алгебра Математика. Навчальна програма для учнів 5–9 класів загальноосвітніх 

навчальних закладів (авт. Бурда М.І., Мальований Ю.І., (наказ Міністерства 

освіти і науки України від 07 червня 2017 року № 804) 

Геометрія Математика. Навчальна програма для учнів 5–9 класів загальноосвітніх 

навчальних закладів (авт. Бурда М.І., Мальований Ю.І., (наказ Міністерства 

освіти і науки України від 07 червня 2017 року № 804) 

Зарубіжна 

література 

Світова література. 5–9 класи. Програма для загальноосвітніх навчальних 

закладів. - К.: Видавничий дім «Освіта», 2013 зі змінами, затвердженими 

наказом МОН від 07.06.2017 № 804 

Біологія Біологія. Програма для 6-9 класів загальноосвітніх навчальних закладів 

(оновлена), затверджена наказом Міністерства освіти і науки України від 

07.06.2017 № 804 
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Географія Географія. Навчальна програма для 6-9 класів, затверджена наказом 

Міністерства освіти і науки України від 07.06.2017 № 804 

Хімія Хімія. 7-9 класи. Програма для загальноосвітніх навчальних закладів 

(оновлена), затверджена наказом МОН України від 07.06.2017 № 804 

Фізика Фізика. 7-9 класи. Оновлена навчальна програма, затверджена наказом МОН 

України від 07.06.2017 р. № 804 

Історія 

України 

Програма для загальноосвітніх навчальних закладів «Історія України. Всесвітня 

історія. 5-9 клас», 2017, наказ МОНУ від 07.06.2017 №804 

Всесвітня 

історія 

Програма для загальноосвітніх навчальних закладів «Історія України. Всесвітня 

історія. 5-9 клас», 2017, наказ МОНУ від 07.06.2017 №804 

Трудове 

навчання 

Навчальна програма з трудового навчання для загальноосвітніх навчальних 

закладів.5-9 класи»(оновлена),затверджена наказом Міністерства освіти і 

науки   України       від 07.06.2017№804 

Основи 

здоров’я 

Навчальна програма загальноосвітніх закладів. Основи здоровя -К.:Видавничий 

дім «Освіта»,2013 (Зі змінами,затвердженими наказом МОН України від 

07.06.2017№80 

Інформатика Інформатика. 5–9 класи. Навчальна програма для загальноосвітніх навчальних 

закладів , затверджена Наказом Міністерства освіти і науки України від 

07.06.2017 р. № 804; 

Фізична 

культура 

Фізична культура. 5-9 класи . Навчальна програма для загальноосвітніх 

навчальних закладів (автори Круцевич Т.Ю. та інші). Наказ Міністерства освіти 

і науки України від 07 червня 2017 року № 804 

Мистецтво Мистецтво. 5-9 класи (авт. Л. Масол). Програма для загальноосвітніх 

навчальних закладів . (оновлена), затверджена Наказом Міністерства освіти і 

науки України від 07.06.2017 р. № 804 

  

8 клас 
Предмет Програма 

Укр. мова Програма для загальноосвітніх навчальних закладів з українською мовою 

навчання. − К.: Видавничий дім «Освіта», 2013, (зі змінами,     затвердженими 

наказом МОН України від 07.06.2017 № 804 

Укр. 

література 

Українська література: 5-9 класи Програма для загальноосвітніх навчальних 

закладів з українською мовою навчання. − К.: Видавничий дім «Освіта», 2013, 

(зі змінами,     затвердженими наказом МОН України від 07.06.2017 № 804 

Алгебра Математика. Навчальна програма для учнів 5–9 класів загальноосвітніх 

навчальних закладів (авт. Бурда М.І., Мальований Ю.І., (наказ Міністерства 

освіти і науки України від 07 червня 2017 року № 804) 

Геометрія   Математика. Навчальна програма для учнів 5–9 класів загальноосвітніх 

навчальних закладів (авт. Бурда М.І., Мальований Ю.І., (наказ Міністерства 

освіти і науки України від 07 червня 2017 року № 804) 

Зарубіжна 

література 

Світова література. 5–9 класи. Програма для загальноосвітніх навчальних 

закладів. - К.: Видавничий дім «Освіта», 2013 зі змінами, затвердженими 

наказом МОН від 07.06.2017 № 804 

Біологія Біологія. Програма для 6-9 класів загальноосвітніх навчальних закладів 

(оновлена), затверджена наказом Міністерства освіти і науки України від 

07.06.2017 № 804 

Географія Географія. Навчальна програма для 6-9 класів, затверджена наказом 

Міністерства освіти і науки України від 07.06.2017 № 804 

Хімія Хімія. 7-9 класи. Програма для загальноосвітніх навчальних закладів 

(оновлена), затверджена наказом МОН України від 07.06.2017 № 804 
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Фізика Фізика. 7-9 класи. Оновлена навчальна програма, затверджена наказом МОН 

України від 07.06.2017 р. № 804 

Історія 

України 

Програма для загальноосвітніх навчальних закладів «Історія України. Всесвітня 

історія. 5-9 клас», 2017, наказ МОНУ від 07.06.2017 №804 

Всесвітня 

історія 

Програма для загальноосвітніх навчальних закладів «Історія України. Всесвітня 

історія. 5-9 клас», 2017, наказ МОНУ від 07.06.2017 №804 

Трудове 

навчання 

Навчальна програма з трудового навчання для загальноосвітніх навчальних 

закладів.5-9 класи»(оновлена),затверджена наказом Міністерства освіти і 

науки   України       від 07.06.2017№804 

Основи 

здоров’я 

Навчальна програма загальноосвітніх закладів. Основи здоровя -К.:Видавничий 

дім «Освіта»,2013 (Зі змінами,затвердженими наказом МОН України від 

07.06.2017№80 

Інформатика Інформатика. 5–9 класи. Навчальна програма для загальноосвітніх навчальних 

закладів , затверджена Наказом Міністерства освіти і науки України від 

07.06.2017 р. № 804; 

Фізична 

культура 

Фізична культура. 5-9 класи . Навчальна програма для загальноосвітніх 

навчальних закладів (автори Круцевич Т.Ю. та інші). Наказ Міністерства освіти 

і науки України від 07 червня 2017 року № 804 

Мистецтво Мистецтво. 5-9 класи (авт. Л. Масол). Програма для загальноосвітніх 

навчальних закладів . (оновлена), затверджена Наказом Міністерства освіти і 

науки України від 07.06.2017 р. № 804 

  

9 клас 
Предмет Програма 

Укр. мова Програма для загальноосвітніх навчальних закладів з українською мовою 

навчання. − К.: Видавничий дім «Освіта», 2013, (зі змінами,     затвердженими 

наказом МОН України від 07.06.2017 № 804 

Укр. 

література 

Українська література: 5-9 класи Програма для загальноосвітніх навчальних 

закладів з українською мовою навчання. − К.: Видавничий дім «Освіта», 2013, 

(зі змінами,     затвердженими наказом МОН України від 07.06.2017 № 804 

Алгебра Математика. Навчальна програма для учнів 5–9 класів загальноосвітніх 

навчальних закладів (авт. Бурда М.І., Мальований Ю.І., (наказ Міністерства 

освіти і науки України від 07 червня 2017 року № 804) 

Геометрія Математика. Навчальна програма для учнів 5–9 класів загальноосвітніх 

навчальних закладів (авт. Бурда М.І., Мальований Ю.І., (наказ Міністерства 

освіти і науки України від 07 червня 2017 року № 804) 

Зарубіжна 

література 

Світова література. 5–9 класи. Програма для загальноосвітніх навчальних 

закладів. - К.: Видавничий дім «Освіта», 2013 зі змінами, затвердженими 

наказом МОН від 07.06.2017 № 804 

Біологія Біологія. Програма для 6-9 класів загальноосвітніх навчальних закладів 

(оновлена), затверджена наказом Міністерства освіти і науки України від 

07.06.2017 № 804 

Географія Географія. Навчальна програма для 6-9 класів, затверджена наказом 

Міністерства освіти і науки України від 07.06.2017 № 804 

Хімія Хімія. 7-9 класи. Програма для загальноосвітніх навчальних закладів 

(оновлена), затверджена наказом МОН України від 07.06.2017 № 804 

Фізика Фізика. 7-9 класи. Оновлена навчальна програма, затверджена наказом МОН 

України від 07.06.2017 р. № 804 

Історія 

України 

Програма для загальноосвітніх навчальних закладів «Історія України. Всесвітня 

історія. 5-9 клас», 2017, наказ МОНУ від 07.06.2017 №804 
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Всесвітня 

історія 

Програма для загальноосвітніх навчальних закладів «Історія України. Всесвітня 

історія. 5-9 клас», 2017, наказ МОНУ від 07.06.2017 р. №804 

Правознавств

о 

Правознавство. Практичний курс. 9 клас. (авт. Ремех Т.О., Пометун О.І.). 

Програма, затверджена Наказом Міністерства освіти і науки України від 

07.06.2017 р. № 804; 

Трудове 

навчання 

Навчальна програма з трудового навчання для загальноосвітніх навчальних 

закладів.5-9 класи»(оновлена),затверджена наказом Міністерства освіти і 

науки   України       від 07.06.2017№804 

Основи 

здоров’я 

Навчальна програма загальноосвітніх закладів. Основи здоровя -К.:Видавничий 

дім «Освіта»,2013 (Зі змінами,затвердженими наказом МОН України від 

07.06.2017№80 

Інформатика Інформатика. 5–9 класи. Навчальна програма для загальноосвітніх навчальних 

закладів , затверджена Наказом Міністерства освіти і науки України від 

07.06.2017 р. № 804; 

Фізична 

культура 

Фізична культура. 5-9 класи . Навчальна програма для загальноосвітніх 

навчальних закладів (автори Круцевич Т.Ю. та інші). Наказ Міністерства освіти 

і науки України від 07 червня 2017 року № 804 

Мистецтво Мистецтво. 5-9 класи (авт. Л. Масол). Програма для загальноосвітніх 

навчальних закладів . (оновлена), затверджена Наказом Міністерства освіти і 

науки України від 07.06.2017 р. № 804 

  

 

Перелік навчальних програм  

для учнів закладів загальної середньої освіти ІІ ступеня 

(затверджені наказами МОН від 07.06.2017 № 804 та від 23.10.2017 № 1407) 
№ 

з/п 

Назва програми Посилання на сайті МОН або назва програми 

1.  Українська мова https://mon.gov.ua/storage/app/media/zagalna%20serednya/programy-

5-9-klas/onovlennya-12-2017/11.-ukrayinska-mova-onovlena-

programa-dlya-5-9-kl.docx 

2.  Українська 

література 

https://mon.gov.ua/storage/app/media/zagalna%20serednya/programy-

5-9-klas/onovlennya-12-2017/na-sajt-ukrayinska-literatura-5-9-z-

chervonimdoc-2.pdf 

3.  Історія Програма, затверджена наказом МОН України № 236 від 21 

лютого 2019 року «Про внесення змін до навчальних програм з 

історії України для 5-9 та 10-11 класів закладів загальної 

середньої освіти» 

4.  Математика https://mon.gov.ua/storage/app/media/zagalna%20serednya/programy-

5-9-klas/onovlennya-12-2017/5-programa-z-matematiki.docx 

5.  Фізика https://mon.gov.ua/storage/app/media/zagalna%20serednya/programy-

5-9-klas/onovlennya-12-2017/7-fizika.doc 

6.  Хімія https://mon.gov.ua/storage/app/media/zagalna%20serednya/programy-

5-9-klas/onovlennya-12-2017/10-ximiya-7-9.doc 

7.  Біологія https://mon.gov.ua/storage/app/media/zagalna%20serednya/programy-

5-9-klas/onovlennya-12-2017/15.biologiya-6-9.docx 

8.  Інформатика  https://mon.gov.ua/storage/app/media/zagalna%20serednya/programy-

5-9-klas/onovlennya-12-2017/8-informatika.docx 

9.  Іноземні мови https://mon.gov.ua/storage/app/media/zagalna%20serednya/programy-

5-9-klas/programi-inozemni-movi-5-9-12.06.2017.pdf 

10.  Географія https://mon.gov.ua/storage/app/media/zagalna%20serednya/programy-
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5-9-klas/geografiya-6-9-14.07.2017.pdf 

11.  Зарубіжна література https://mon.gov.ua/storage/app/media/zagalna%20serednya/programy-

5-9-klas/2018/02/06/literatura-5-9-klas.docx 

12.  Мистецтво https://mon.gov.ua/storage/app/media/zagalna%20serednya/programy-

5-9-klas/onovlennya-12-2017/9-mistecztvo-5-9.docx 

13.  Трудове навчання https://mon.gov.ua/storage/app/media/zagalna%20serednya/programy-

5-9-klas/onovlennya-12-2017/2-trudove-navchannya-5-9.doc 

14.  Природознавство https://mon.gov.ua/storage/app/media/zagalna%20serednya/programy-

5-9-klas/onovlennya-12-2017/12.prirodoznavstvo.docx 

15.  Основиздоров'я Основи здоров’я. Навчальна програма для учнів 5-9  класів  

закладів  загальної  середньої  освіти,затверджена  наказом МОН 

від 07.06.2017 № 804. 

16.  Фізична культура https://mon.gov.ua/storage/app/media/zagalna%20serednya/programy-

10-11-klas/2018-2019/01/16/fizichna-kultura-5-9.doc 

17.  Правознавство https://mon.gov.ua/storage/app/media/zagalna%20serednya/programy-

5-9-klas/onovlennya-12-2017/pravoznavstvo-9-8.docx 

18.  Образотворче 

мистецтво  

Образотворче мистецтво. Навчальна програма для5-7-х  класів,  

затверджена наказом МОН  від 07.06.2017 № 804. 

19.  Музичне мистецтво Музичне мистецтво. Навчальна програма для 5-7-хкласів, 

затверджена наказом МОН від 07.06.2017№ 804 

 
 

Перелік навчальних програм  

для учнів закладів загальної середньої освіти ІІІ ступеня  

 
  № 

п/п 

Назва навчальної програми  Клас  Відповідний нормативний документ  

1.  Біологія і екологія. 10-11 класи (рівень 

стандарту) навчальна програма для закладів 

загальної середньої освіти 

10-11 Наказ  МОН від 23.10.2017 № 1407 

2.  Навчальна програма "Інформатика (рівень 

стандарту). 10-11 класи" 

10 Наказ МОН від 23.10.2017 № 1407 

3.  Програми для ЗНЗ «Історія України для 5-9 і 10-

11 класів зі змінами» 

10-11 Наказ МОН від21.02.2019 № 236 

4.  Програми для загальноосвітніх навчальних 

закладів «Всесвітня історія. 10-11 (рівень 

стандарту/академічний рівень) 

10-11 Наказ МОН від 14.07.2016 № 826 

5.  Навчальна програма з громадянської освіти 

(інтегрований курс) для 10 класів 

загальноосвітніх шкіл 

10 Наказ МОН № 1407 від 23.10.2017 

6.  Зарубіжна література. Рівень стандарту 10 Наказ МОН від 23.10.2017 № 1407 
7.  Навчальні програми з математики для учнів 10-

11 класів загальноосвітніх навчальних закладів 

(рівень стандарту, академічний рівень, 

профільний рівень, поглиблене вив.) 

11 Наказ МОН від 14.07.2016 № 826 

8.  Навчальна програма для загальноосвітніх 

навчальних закладів «Фізична культура. 10-11 

класи» (рівень стандарту) (авт. М.В. Тимчик, 

Є.Ю. Алексєйчук, В.В. Деревянко, В.М. 

Єрмолова, В.О.Сілкова) 

10-11 Наказ МОН від 23.10.2017 № 1407 

9.  Навчаьна програма "Українська мова 10 Наказ МОН від 23.10.2017 № 1407 
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(профільний рівень). 10-11 класи" 
10.  Українська мова. "Українська мова. 10-11" 

Профільний рівень 

11 Наказ МОН від 14.07.2016 № 826 

11.  Українська література. 10-11 класи. Профільний 

рівень (укл. Жулинський М.Г., Семенюк Г.Ф. – 

керівники авторського колективу; Мовчан Р.В., 

Левчик Н.В., Бондар М.П., Камінчук О.А., 

Цимбалюк В.І., за заг. ред. Мовчан Р.В.) 

11 Наказ МОН від 14.07.2016 № 826 

12.  Географія. 10-11 клас. Рівень стандарту 10 Наказ МОН від 23.10.2017 № 1407 
13.  «Фізика 10-11» (рівень стандарту та профільний 

рівень), авторського колективу Національної 

академії наук України під керівництвом Локтєва 

В. М. 

10 Наказ МОН від 24.11.2017 № 1539 

14.  «Астрономія» (рівень стандарту та профільний 

рівень), авторського колективу під керівництвом 

Яцківа Я. Я.   

11 
Наказ МОН 

№ 1539 від 24.11.2017 

15.  Хімія. 10-11 класи (рівень стандарту) навчальна 

програма для закладів загальної середньої освіти 
10 сайт МОН 

16.  Хімія. Програми для профільного навчання 

учнів загальноосвітніх навчальних закладів 

(колектив авторів) 

11 
Наказ МОН від 14.07.2016 № 826, 

Наказ МОН від 28.10.2010 № 1021 

17.  Програма для загальноосвітніх навчальних 

закладів 10-11 класи Іноземні мови Рівень 

стандарту Іноземні мови Профільний рівень 

10-11 Наказ МОН від 23.10.2017 № 1407 

18.  Навчальна програма з предмета «Захист 

Вітчизни» (автори Бахтін А.М. та інші) 

11 Наказ МОН від 30.07.2015 № 826 
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ПОГОДЖЕНО                                                         ЗАТВЕРДЖУЮ 

Педагогічною радою                                                 Керівник ОНЗ «ЗЗСО І-ІІІ 

ступенів  

Протокол                                                                    с. Велика Кісниця Ямпільської 

міської 

від _________№ __                                                     ради  Вінницької області»  

Голова педагогічної ради                                            _________ 

А.Г.Конофольський 

_________ А.Г.Конофольський    

                                                                                      

  

 

 

 

 

 

Освітня програма 

філії ЗСО І-ІІ ступенів с.Цекинівка 

опорного навчального закладу  

«ЗЗСО І-ІІІ ступенів с.Велика Кісниця» 

на 2021/2022 навчальний рік 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 



 56 

 

ЗМІСТ 

 Загальні положення  

Розділ 1. Призначення школи та засіб її реалізації 

Розділ 2. Опис «моделі» випускника школи 

Розділ 3. Цілі та задачі освітнього процесу школи 

Розділ 4. Освітня програма закладу та її обґрунтування 

4.1. Освітня програма початкової освіти 

4.1.1. Освітня програма 1-2 класів 

4.1.2. Освітня програма 3-4 класів 

4.2. Освітня програма базової середньої освіти 

Розділ 5. Організація освітнього процесу для дітей з особливими освітніми 

потребами 

Розділ 6.Особливості організації освітнього процесу та застосовування в ньому 

педагогічних технологій 

Розділ 7.Показники (вимірники) реалізації освітньої програми 

 

Розділ 8. 

Програмно-методичне забезпечення освітньої програми 

Розділ 9. 

Структура навчального року 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 



 57 

                                                                          

 Загальні положення  

Освітня програма філії закладу середньої освіти І-ІІ ступенів с.Цекинівка 

опорного навчального закладу Заклад загальної середньої освіти І-ІІІ ступенів 

с.Велика Кісниця Ямпільської міської ради Вінницької області» розроблена 

згідно з Конституцією України (ст. 53), на виконання Законів України «Про 

освіту», «Про загальну середню освіту». 

Освітня програма початкової та базової загальної середньої освіти (далі - 

освітня програма) окреслює рекомендовані підходи до планування й організації 

школою єдиного комплексу освітніх компонентів для досягнення учнями 

обов’язкових результатів навчання, визначених Державним стандартом 

початкової та базової загальної середньої освіти (далі - Державний стандарт).  

Освітня програма  філії закладу середньої освіти І-ІІ ступенів 

с.Цекинівка   визначає:  

загальний обсяг навчального навантаження, орієнтовну тривалість і 

можливі взаємозв’язки окремих предметів, курсів за вибором тощо, зокрема їх 

інтеграції, а також логічної послідовності їх вивчення ,які натепер подані в 

рамках навчальних планів; 

очікувані результати навчання учнів подані в рамках навчальних програм; 

пропонований зміст навчальних програм, які мають гриф «Затверджено 

Міністерством освіти і науки України»;  

рекомендовані форми організації освітнього процесу та інструменти 

системи внутрішнього забезпечення якості освіти; 

вимоги до осіб, які можуть розпочати навчання за цією Типовою 

освітньою програмою.  

Спрямованість освітньої програми направлена на  

 формування в учнів сучасної наукової картини світу; 

 виховання працьовитості, любові до природи; 

 розвиток в учнів національної самосвідомості; 

 формування людини та громадянина, яка прагне вдосконалювання та 

перетворення суспільства; 

 інтеграцію особистості в систему світової та національної культури; 

 рішення задач формування загальної культури особистості, адаптації 

особистості до життя в суспільстві; 

 виховання громадянськості, поваги до прав і свобод людини, поваги до 

культурних традицій та особливостей інших народів в умовах 

багатонаціональної держави; 

 створення основи для усвідомленого відповідального вибору та 

наступного освоєння професійних освітніх програм. 

Вимоги до осіб, які можуть розпочинати здобуття освіти у закладі. 

Початкова освіта здобувається, як правило, з шести років (відповідно до 

Закону України «Про освіту»). 

Базова середня освіта здобувається, як правило, після здобуття початкової 

освіти. Діти, які здобули початкову освіту на 1 вересня поточного 
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навчального року повинні розпочинати здобуття базової середньої освіти 

цього ж навчального року. 

Особи з особливими освітніми потребами можуть розпочинати здобуття 

початкової й базової середньої освіти за інших умов. 

 У відповідності до чинного законодавства загальноосвітній навчальний 

заклад здійснює освітній процес відповідно до рівнів загальноосвітніх програм 

двох ступенів освіти: 

I ступінь - початкова загальна освіта; 

II ступінь - основна загальна освіта. 

Гранична наповнюваність класів (1-4 – 24 учні; 5-9 – 30 учнів) та 

тривалість уроків встановлюються відповідно до Законів України «Про освіту», 

«Про загальну середню освіту». 

Реалізація процесу навчання в школі здійснюється в ході 5-денного 

робочого тижня на уроках тривалістю в 1-му класі - 35 хвилин, в 2-4 класах - 40 

хвилин, в 5-9 класах – 45 хвилин. 

Поділ класів на групи при вивченні окремих предметів здійснюється 

відповідно «Порядку поділу класів на групи при вивченні окремих предметів у 

загальноосвітніх навчальних закладах»,зареєстрованого в Міністерстві юстиції 

України від 6 березня 2002 року за № 229/6517 (зі змінами). 

Відповідно до постанов Кабінету Міністрів України від 23 листопада 

2011року № 1392 «Про затвердження Державного стандарту базової і повної 

загальної середньої освіти», від 21 лютого 2018 № 87 «Про затвердження 

Державного стандарту початкової освіти» та від 24.07.2019 №688 «Про 

внесення змін до Державного стандарту початкової освіти»години фізичної 

культури не враховуються при визначенні гранично допустимого навантаження 

учнів.  

Мовою навчання у філії закладу середньої освіти І-ІІ ступенів 

с.Цекинівка є українська. 

Навчальні плани містять інваріантну складову, сформовану на 

державному рівні, обов’язкову для всіх закладів загальної середньої освіти 

незалежно від їх підпорядкування і форм власності, та варіативну, в якій 

передбачено додаткові години на вивчення предметів інваріантної складової. 

 

Розділ 1.Призначення школи  та засіб його реалізації 

 

Призначення школи полягає в наданні  якісної базової загальної освіти 

дітям шкільного віку мікрорайону школи, забезпеченні їх всебічного розвитку, 

виховання і самореалізації особистості, яка здатна до життя в суспільстві та 

цивілізованої взаємодії з природою, має прагнення до самовдосконалення і 

навчання впродовж життя, готова до свідомого життєвого вибору та 

самореалізації, відповідальності, трудової діяльності та громадянської 

активності. 

Досягнення цієї мети забезпечується шляхом формування ключових 

компетентностей, необхідних кожній сучасній людині для успішної 

життєдіяльності. 
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Спільними для всіх компетентностей є такі вміння: читання з розумінням, 

уміння висловлювати власну думку усно і письмово, критичне та системне 

мислення, здатність логічно обґрунтовувати позицію, творчість, ініціативність, 

вміння конструктивно керувати емоціями, оцінювати ризики, приймати 

рішення, розв’язувати проблеми, здатність співпрацювати з іншими людьми. 

Основним засобом реалізації призначення  навчального  закладу є 

засвоєння учнями обов’язкового мінімуму змісту загальноосвітніх програм.  

Освітня програма, що реалізується в закладі, спрямована на: 

 формування в учнів сучасної наукової картини світу; 

 виховання працьовитості, любові до природи; 

 розвиток в учнів національної самосвідомості; 

 формування людини та громадянина, яка прагне вдосконалювання та 

перетворення суспільства; 

 інтеграцію особистості в систему світової та національної культури; 

 рішення задач, формування загальної культури особистості, адаптації 

особистості до життя в суспільстві; 

 виховання громадянськості, поваги до прав і свобод людини, поваги до 

культурних традицій та особливостей інших народів в умовах 

багатонаціональної держави; 

 створення основи для усвідомленого відповідального вибору та наступного 

освоєння професійних освітніх програм; 

 формування потреби учнів до самоосвіти, саморозвитку, самовдосконалення 

тощо. 

 

Розділ 2.Опис «моделі» випускника школи 

 

Модель випускника Нової Української Школи – це необхідна основа для 

сміливих і успішних кроків у своє майбутнє. Всі інші здобутки у сфері 

компетентності може принести людині лише наполеглива цілеспрямована 

праця, бажання вчитися і ділитися досвідом з іншими.  

Випускник школи має міцні знання і вміло користується ними. Знання та 

вміння отримані учнем тісно взаємопов’язані з його ціннісними орієнтирами. 

Набуті життєві компетентності випускник вміло використовує для 

успішної самореалізації у житті, навчанні та праці. Він вміє критично мислити, 

логічно обґрунтовувати позицію, виявляти ініціативу, творити, вирішувати 

проблеми, оцінювати ризики та приймати рішення. 

Випускник – це передусім людина творча, з великим потенціалом 

саморозвитку та самореалізації, широким спектром особистості: 

• випускник школи добре проінформована особистість; 

• прагне до самоосвіти та вдосконалення; 

• готовий до активної участі у суспільно-культурному житті  

громади,   держави; 

• є свідомим громадянином, готовим відповідати за свої вчинки; 

• свідомо ставиться до свого здоров’я та довкілля; 

• мислить креативно, використовуючи увесь свій творчий потенціал. 
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Випускник компетентний у ставленні до життя — реалізує себе через 

самопізнання, саморозуміння та інтелектуальну культуру. 

Випускник початкових класів має знання, уміння та навички, 

передбачені стандартом початкової освіти. Він упевнений у собі, старанний, 

працелюбний, самостійний, дисциплінований,  вмотивований на досягнення 

успіху, вміє слухати і чути, критично мислити і має почуття самоконтролю,  

навички навчальної діяльності,  культуру поведінки і мови, основи особистої 

гігієни і здорового способу життя. 

Випускник базової основної школи володіє певними якостями і 

вміннями на рівні вимог державних освітніх стандартів успішно засвоює 

загальноосвітні програми з усіх предметів шкільного навчального плану; має 

систему розумових навичок (порівняння, узагальнення, аналіз, синтез, 

класифікацію, визначення головного); володіє  основами комп’ютерної 

грамотності; знає свої громадянські права і вміє їх реалізувати;оцінює свою 

діяльність з погляду моральності та етичних цінностей; дотримується правил 

культури поведінки і спілкування; веде здоровий спосіб життя; готовий до 

форм і методів навчання, використовуваних у старших класах. 

Випускник  філії ЗСО І-ІІ ступенів с.Цекинівка - свідомий громадянин і 

патріот своєї країни, готовий до сміливих і успішних кроків у майбутнє. 

 

Розділ 3. Цілі та задачі освітнього процесу школи  

Цілі та задачі освітнього процесу на кожному рівні реалізації освітніх програм 

повинні бути обумовлені «моделлю» випускника, призначенням і місцем школи 

в освітньому просторі міста, району, мікрорайону. Вони повинні бути 

сформульовані конкретно, бути вимірними, досяжними, визначеними за часом, 

несуперечливими по відношенню одна до одної. Інакше кажучи, відповідати 

загальним вимогам, що пропонуються до визначення цілей і задач. 

Перед школою поставлені такі цілі освітнього процесу: 

1.Забезпечити засвоєння учнями обов’язкового мінімуму змісту початкової, 

основної, середньої (повної) загальної освіти на рівні вимог державного 

освітнього стандарту; 

2.Гарантувати наступність освітніх програм усіх рівнів; 

3.Створити основу для адаптації учнів до життя в суспільстві, для 

усвідомленого вибору та наступного засвоєння професійних освітніх програм; 

4.Формувати позитивну мотивацію учнів до навчальної діяльності; 

5.Забезпечити соціально-педагогічні відносини, що зберігають фізичне, 

психічне та соціальне здоров’я учнів; 

6. Підвищення кваліфікації педагогічних працівників шляхом своєчасного та 

якісного проходження курсів перепідготовки; 

7.Проведення атестації та сертифікації педагогів; 

8.Цілеспрямоване вдосконалення навчально-матеріальної бази 

школи. 
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Розділ 4 .Освітня програма закладу та її обґрунтування 

4.1.Освітня програма початкової освіти 

Освітня програма початкової освіти окреслює підходи до організації єдиного 

комплексу освітніх компонентів для досягнення учнями обов’язкових 

результатів навчання, визначених Державним стандартом початкової освіти. 

Початкова освіта здобувається з шести років (відповідно до Закону України 

«Про освіту»). 

Програма визначає загальний обсяг навчального навантаження на тиждень, 

забезпечує взаємозв’язки окремих предметів, курсів за вибором, їх інтеграцію 

та логічну послідовність вивчення які будуть подані в рамках навчальних 

планів: 

Метою початкової освіти є всебічний розвиток дитини, її талантів, здібностей, 

компетентностей та наскрізних умінь відповідно до вікових та індивідуальних 

психофізіологічних особливостей і потреб, формування цінностей, розвиток 

самостійності, творчості та допитливості. 

Початкова освіта має такі цикли, як 1—2 і 3—4 класи, що враховують вікові 

особливості розвитку та потреби дітей і дають можливість забезпечити 

подолання розбіжностей у досягненнях, зумовлених готовністю до здобуття 

освіти. Вимоги до обов’язкових результатів навчання визначаються з 

урахуванням компетентнісного підходу до навчання, в основу якого покладено 

ключові компетентності: 

 вільне володіння державною мовою, що передбачає уміння усно і письмово 

висловлювати свої думки, почуття, чітко та аргументовано пояснювати 

факти, а також любов до читання, відчуття краси слова, усвідомлення ролі 

мови для ефективного спілкування та культурного самовираження, готовність 

вживати українську мову як рідну в різних життєвих ситуаціях; 

 здатність спілкуватися рідною (у разі відмінності від державної) та 

іноземними мовами, що передбачає активне використання рідної мови в 

різних комунікативних ситуаціях, зокрема в побуті, освітньому процесі, 

культурному житті громади, можливість розуміти прості висловлювання 

іноземною мовою, спілкуватися нею у відповідних ситуаціях, оволодіння 

навичками міжкультурного спілкування; 

 математична компетентність, що передбачає виявлення простих 

математичних залежностей в навколишньому світі, моделювання процесів та 

ситуацій із застосуванням математичних відношень та вимірювань, 

усвідомлення ролі математичних знань та вмінь в особистому і суспільному 

житті людини; 
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 компетентності у галузі природничих наук, техніки і технологій, що 

передбачають формування допитливості, прагнення шукати і пропонувати 

нові ідеї, самостійно чи в групі спостерігати та досліджувати, формулювати 

припущення і робити висновки на основі проведених дослідів, пізнавати себе 

і навколишній світ шляхом спостереження та дослідження; 

 інноваційність, що передбачає відкритість до нових ідей, ініціювання змін у 

близькому середовищі (клас, школа, громада тощо), формування знань, умінь, 

ставлень, що є основою компетентнісного підходу, забезпечують подальшу 

здатність успішно навчатися, провадити професійну діяльність, відчувати 

себе частиною спільноти і брати участь у справах громади; 

 екологічна компетентність, що передбачає усвідомлення основи екологічного 

природокористування, дотримання правил природоохоронної поведінки, 

ощадного використання 

природних   ресурсів,    розуміючи    важливість    збереження    природи   для

    сталого   розвитку суспільства; 

 інформаційно-комунікаційна компетентність, що передбачає опанування 

основою цифрової грамотності для розвитку і спілкування, здатність 

безпечного та етичного використання засобів інформаційно-комунікаційної 

компетентності у навчанні та інших життєвих ситуаціях; 

 навчання впродовж життя, що передбачає опанування уміннями і навичками, 

необхідними для подальшого навчання, організацію власного навчального 

середовища, отримання нової інформації з метою застосування її для 

оцінювання навчальних потреб, визначення власних навчальних цілей та 

способів їх досягнення, навчання працювати самостійно і в групі; 

 громадянські та соціальні компетентності, пов’язані з ідеями демократії, 

справедливості, рівності, прав людини, добробуту та здорового способу 

життя, усвідомленням рівних прав і можливостей, що передбачають 

співпрацю з іншими особами для досягнення спільної мети, активність в 

житті класу і школи, повагу до прав інших осіб, уміння діяти в конфліктних 

ситуаціях, пов’язаних з різними проявами дискримінації, цінувати культурне 

розмаїття різних народів та ідентифікацію себе як громадянина України, 

дбайливе ставлення до власного здоров’я і збереження здоров’я інших людей, 

дотримання здорового способу життя; 

 культурна компетентність, що передбачає залучення до різних видів 

мистецької творчості (образотворче, музичне та інші види мистецтв) шляхом 

розкриття і розвитку природних здібностей, творчого вираження особистості; 

 підприємливість та фінансова грамотність, що передбачають ініціативність, 

готовність брати відповідальність за власні рішення, вміння організовувати 

свою діяльність для досягнення цілей, усвідомлення етичних цінностей 

ефективної співпраці, готовність до втілення в життя ініційованих ідей, 

прийняття власних рішень. 

Основою формування ключових компетентностей є досвід здобувачів освіти, 

їх  потреби, які мотивують до навчання, знання та вміння, які формуються в 
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різному освітньому середовищі (школі, родині), різноманітних соціальних 

ситуаціях і зумовлюють формування ставлення до них.Спільними для всіх 

ключових компетентностей є такі вміння, як читання з розумінням, уміння 

висловлювати власну думку усно і письмово, критичне та системне мислення, 

творчість, ініціативність, здатність логічно обґрунтовувати позицію, вміння 

конструктивно керувати емоціями, оцінювати ризики, приймати рішення, 

розв’язувати проблеми, співпрацювати з іншими особами. 

Компетентності здобувачів освіти визначено за такими освітніми галузями, які 

забезпечують формування всіх ключових компетентностей. 

4.1.1.Освітня програма 1-4 класів 

Освітню програму для 1-2 класів закладів загальної середньої освіти 

розроблено відповідно до Закону України «Про освіту», у відповідності до 

Державного стандарту початкової освіти (постанова КМУ від 21.02.2018 

№87)  та Типової освітньої програми для закладів загальної середньої освіти (1-

2 класи), розробленої під керівництвом Р.Б.Шияна та затвердженою наказом 

МОН України від 21.03.2018 №268, із змінами згідно з  наказом МОН України 

від 08.10.2019 р.  №1272   «Про затвердження освітніх  програм для 1-2-х класів 

закладів загальної середньої освіти»). 

Освітню програму для 3-4  класів  розроблено відповідно до Закону України 

«Про освіту», у відповідності до Державного стандарту початкової освіти 

(постанова КМУ від 21.02.2018 №87)  та Типової освітньої програми для 

закладів загальної середньої освіти (3-4 класи), розробленої під керівництвом 

Р.Б.Шияна та затвердженою наказом  МОН України  від 08.10.2019 р. №1273 

«Про затвердження типових освітніх  програм для 3-4-х класів закладів 

загальної середньої освіти» 

 У програмі визначено вимоги до конкретних очікуваних результатів навчання; 

коротко вказано відповідний зміст кожного навчального предмета чи 

інтегрованого курсу. 

Програму побудовано із врахуванням таких принципів: 

 дитиноцентрованості і природовідповідності; 

 узгодження цілей, змісту і очікуваних результатів навчання; 

 науковості, доступності і практичної спрямованості змісту; 

 наступності і перспективності навчання; 

 взаємозв’язаного формування ключових і предметних компетентностей; 

 логічної послідовності і достатності засвоєння учнями предметних 

компетентностей; 

 можливостей реалізації змісту освіти через предмети або інтегровані курси; 

 творчого використання вчителем програми залежно від умов навчання; 

 адаптації до індивідуальних особливостей, інтелектуальних і фізичних 

можливостей, потреб та інтересів дітей. 
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Зміст програми має потенціал для формування у здобувачів всіх ключових 

компетентностей. Спільними для всіх ключових компетентностей є такі вміння: 

читання з розумінням, уміння висловлювати власну думку усно і письмово, 

критичне та системне мислення, творчість, ініціативність, здатність логічно 

обґрунтовувати позицію, вміння конструктивно керувати емоціями, оцінювати 

ризики, приймати рішення, розв’язувати проблеми, співпрацювати з іншими 

особами. 

Освітню програму укладено за такими освітніми галузями: 

 мовно-літературна - включає українську мову та літературу, іноземну мову 

(англійська); 

 математична - спрямована на формування математичної та інших ключових 

компетентностей;   

 природнича - має на меті формування компетентностей в галузі природничих 

наук, основи наукового світогляду, становлення відповідальної  

природоохоронної поведінки   у навколишньому світі; 

 технологічна -  формування компетентностей в галузі техніки і технологій, 

здатності до зміни навколишнього світу засобами сучасних технологій;  

 інформативна - формування інформаційно-комунікаційної компетентності,  

здатності до розв’язання проблем з використанням цифрових пристроїв  для 

розвитку,  самовираження,   здобуття навичок безпечної  діяльності в 

інформаційному суспільстві; 

 соціальна і здоров’язбережувальна - формування соціальної компетентності, 

активної громадянської позиції, підприємливості, розвиток самостійності, 

застосування моделі здорової та безпечної поведінки, збереження власного 

здоров’я та здоров’я інших; 

 громадянська та історична - формування громадянської та інших 

компетентностей,  готовності до змін шляхом осмислення зв’язків між минулим 

і сучасним життям, активної громадянської позиції, набуття досвіду життя в 

соціумі з урахуванням демократичних принципів; 

 мистецька - формування цінностей у процесі пізнання мистецтва та художньо-

творчого самовираження, поваги до національної та світової мистецької 

спадщини; 

 фізкультурна - формування   мотивації   до занять фізичною культурою і 

спортом для забезпечення гармонійного фізичного розвитку,  вдосконалення 

життєво необхідних рухових умінь та навичок. 

Мовно-літературна освітня галузь реалізується через предмети: українська 

мова, українська література, іноземна мова(англійська). Математична освітня 

галузь через предмет – математика. Природнича, технологічна, інформативна, 

громадянська, історична та мистецька реалізується через інтегрований предмет 

– «Я досліджую світ». Фізкультурна галузь реалізується через предмет – 

фізична культура. 
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                                  Типовий навчальний план 

Назва освітньої галузі 

 

Кількість  годин  на тиждень  

Інваріантний  складник 1 клас 2 клас 3 клас 4 клас 

Українська мова і літературне читання 5 5 5 5 

Іноземна мова (англійська ) 2 3 3 3 

Математика 3 3 4 4 

Я досліджую світ* 7 8 7 7 

Мистецтво 2 2 2 2 

Фізкультурна 3 3 3 3 

Інформатика/+поділ - - 1 1 

Усього 19+3 21+3 22+3 22+3 

Варіантивна  складова 1 1 1 1 

Додаткові години  для вивчення предметів 

освітніх галузей, проведення індивідуальних 

консультацій та групових занять 

1 1 1 1 

 Українська мова 1    

Математика  1 1 1 

Гранично допустиме тижневе/річне навчальне 

навантаження 

20 22 23 23 

Сумарна кількість навчальних годин, що 

фінансуються з бюджету (без урахування поділу на 

групи) 

23 25 26 26 

 

4.1.2.Освітня програма базової середньої освіти 

Освітня програма базової середньої освіти окреслює організацію закладом 

єдиного комплексу освітніх компонентів для досягнення здобувачами освіти 

обов’язкових результатів навчання, визначених Державним стандартом базової 

та повної загальної середньої освіти і складена відповідно до Типової освітньої 

програми закладів загальної середньої освіти ІІ ступеня (наказ Міністерства 

освіти і науки України від 20.04.2018 № 405) з навчанням українською мовою.  

Навчальний план дає цілісне уявлення про зміст і структуру другого рівня 

освіти, встановлює погодинне співвідношення між окремими предметами за 

роками навчання, визначає гранично допустиме тижневе навантаження учнів. 

Навчальний план основної школи передбачає реалізацію освітніх галузей 

Базового навчального плану Державного стандарту через окремі предмети. Він 

охоплює інваріантну складову, сформовану на державному рівні та варіативну 

складову.  
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Освітня галузь мови і літератури у навчальних планах реалізується через окремі 

предмети "Українська мова", "Українська література", "Іноземна мова 

(англійська)", «Зарубіжна література». 

В межах галузі «Суспільствознавство» у 5-му класі вивчається курс «Історія 

України (Вступ до історії)», у 6-му класі – інтегрований курс «Всесвітня 

історія. Історія України». Освітня галузь «Мистецтво»  реалізується через 

окремі курси: «Музичне мистецтво» та «Образотворче мистецтво» в 5-7 класах 

та «Мистецтво» у 8-9 класах. 

Навчальні плани для здобувачів загальної середньої освіти ІІ 

ступеня(базова середня освіта) розроблені на виконання Законів України «Про 

освіту», «Про загальну середню освіту»  та постанови Кабінету Міністрів 

України від 23 листопада 2011 року № 1392 «Про затвердження Державного 

стандарту базової та повної загальної середньої освіти». 

Загальний обсяг навчального навантаження для учнів 5-9-х класів 

закладів загальної середньої освіти складає 157,5 годин/навчальний рік: 

для 5-го класу – 26,5 годин/навчальний рік, 

для 6-го класу –30.5  годин/навчальний рік, 

для 7-го класу – 32 години/навчальний рік, 

для 8-го класу – 33 години/навчальний рік, 

для 9-го класу – 35,5 годин/навчальний рік. 

Варіативна складова навчального плану визначена з урахуванням особливості 

організації освітнього процесу та індивідуальних освітніх потреб здобувачів 

освіти та використовується на підсилення предметів інваріантної складової, 

курсів за вибором, що розширюють світоглядне спрямування. 

Формування варіативної складової відбувається на підставі побажань учнів, за 

навчальними програмами затвердженими Міністерством освіти і науки 

України. 

Під час розподілу варіативної складової навчального плану враховано гранично 

допустиме навантаження на одного учня, уроки фізичної культури при 

визначенні цього показника не враховувались. 

Збереження здоров’я дітей належить до головних завдань школи. Тому 

формування навичок здорового способу життя та безпечної поведінки 

здійснюється не лише в рамках предметів «Фізична культура» та «Основи 
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здоров’я», а інтегрується у змісті всіх предметів інваріантної та варіативної 

складових навчальних планів. 

Змістове наповнення предмета «Фізична культура» заклад освіти формує 

самостійно з варіативних модулів відповідно до статево-вікових особливостей 

учнів, їх інтересів, матеріально- технічної бази навчального закладу, кадрового 

забезпечення, регіональних та народних традицій. 

Гранична наповнюваність класів та тривалість уроків встановлюються 

відповідно до Закону України «Про загальну середню освіту». 

Поділ класів на групи при вивченні окремих предметів здійснюється відповідно 

до наказу Міністерства освіти і науки України від 20.02.2002 №128 «Про 

затвердження Нормативів наповнюваності груп дошкільних навчальних 

закладів (ясел-садків) компенсуючого типу, класів спеціальних 

загальноосвітніх шкіл (шкіл-інтернатів), груп подовженого дня і виховних груп 

загальноосвітніх навчальних закладів усіх типів та Порядку поділу класів на 

групи при вивченні окремих предметів у загальноосвітніх навчальних 

закладах», зареєстрованого в Міністерстві юстиції України від 6 березня 2002 

року за № 229/6517 (зі змінами). 

Базова середня освіта здобувається, як правило, після здобуття початкової 

освіти. Діти, які здобули початкову освіту на 1 вересня поточного навчального 

року повинні розпочинати здобуття базової середньої освіти цього ж 

навчального року. 

ТАБЛИЦЯ РОЗПОДІЛУ НАВЧАЛЬНОГО ЧАСУ 

ДЛЯ 5 – 9 класів 

Освітнігалузі Навчальніпредмети Кількість годин на тиждень у класах  

5 6 7 8 9  

Мови і літератури Українськамова 3,5 3.5 2,5 2 2 13,5 

Українськалітература 2 2 2 2 2 10 

Іноземна мова 3 3 3 3 3 15 

Зарубіжналітература 2 2 2 2 2 10 

Суспільство-знавство ІсторіяУкраїни 1 1 1 1,5 1,5 6 

Всесвітняісторія - 1 1 1 1 4 

Основиправознавства - - - - 1 1 

Мистецтво Музичнемистецтво 1 1 1 - - 3 

Образотворчемистецтво 1 1 1 - - 3 

Мистецтво    1 1 2 

Математика Математика 4 4 - - - 8 

Алгебра - - 2 2 2 6 

Геометрія - - 2 2 2 6 

Природознавство Природознавство 2 - - - - 2 

Біологія - 2 2 2 2 8 

Географія - 2 2 2 1,5 7,5 

Фізика - - 2 2 3 7 

Хімія - - 1.5 2 2 5,5 

 Трудовенавчання 2 2 1 1 1 7 
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Інформатика/+ поділ 1 1/+1 1 2 2 7/+1 

Здоров’я і фізична 

культура 

Основиздоров’я 1 1 1 1 1 5 

Фізична культура 3 3 3 3 3 15 

Разом  26,5 29,5/+

1 

31 31,5 33 151,5/

+1 

Варіативна складова   

 

1 

 

1,5 

 

2,5 5 

Додатковий час на навчальні предмети    1,5 1,5 3 

Захист Вітчизни    0,5 0,5 1 

Укр.мова    1 1 2 

Спецкурси    1  1 2 

Уроки для сталого розвитку   1   1 

Захисти себе від ВІЛ     1 1 

Разом 26,5 30,5 

 

32 33 35,5 157,5 

 

 

Розділ 5.Організація освітнього процесу для дітей з особливими освітніми 

потребами 

На виконання Закону України «Про освіту», Постанови Кабінету Міністрів 

України «Про затвердження Порядку організації інклюзивного навчання у 

загальноосвітніх навчальних закладах» від 15.08.2011 №872 (зі змінами, 

внесеними Постановою КМ від 09.08.2017 № 588), листа Міністерства освіти і 

науки України «Про організацію інклюзивного навчання у загальноосвітніх 

навчальних закладах» від 18.05.2012 року № 1/9 – 384, «Щодо посадових 

обов’язків асистента вчителя» від 25.09.2012 року № 1/9-675, висновків 

Інклюзивно-ресурсного центру, заяв батьків та з метою реалізації права дітей з 

особливими освітніми потребами на освіту за місцем проживання їх 

соціалізацію та інтеграцію в суспільстві в закладі створені 3 класи з 

інклюзивним навчанням, де навчається 3 учні з особливими освітніми 

потребами. 

Для організації інклюзивного навчання дітей з особливими освітніми 

потребами у закладі створені умови для: 

забезпечення безперешкодного доступу до будівель та приміщень закладу дітей 

з ООП;  

облаштування ресурсної кімнати для проведення корекційно-розвиткових 

занять; 

забезпечення відповідними педагогічними кадрами. 

Інклюзивне навчання – це комплексний процес забезпечення рівного доступу 

до якісної освіти дітям з особливими освітніми потребами шляхом організації їх 

навчання у загальноосвітньому навчальному закладі на основі застосування 

особистісно орієнтованих методів навчання, з урахуванням індивідуальних 

особливостей навчально-пізнавальної діяльності таких дітей. 

http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/588-2017-%D0%BF/paran2#n2
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Освітній процес у класах з інклюзивним навчанням здійснюється відповідно до 

типових навчальних планів загальноосвітніх навчальних закладів, з 

урахуванням індивідуальних особливостей навчально-пізнавальної діяльності 

дітей з особливими освітніми потребами. 

 

 

 

 

 

 

 

Навчальний план учениці 4  класу Лівандовської Дар’ї 

(інклюзивне навчання) 

 

                  Освітні галузі 

 

Навчальні предмети 
 

Години 

базового 

компонента 

 

 

Кількість 

годин на 

тиждень 

І 

семес

тр 

ІІ 

семес

тр 

   

Мови і література Українська мова 5 5 80 95 

Математика Математика 4 4 64 76 

Природознавство Я досліджую світ 7 7 112 133 

 Інформатика  1 1 16 19 

Здоров’я і фізична 

культура 

Фізична культура 3 3 48 57 

Мистецтво Музичне мистецтво 1 1 16 19 

Образотворче 

мистецтво 

1 1 16 19 

 Усього 22 22 352 418 

Додаткові години на предмети інваріантної 

складової, курси за вибором, індивідуальні та 

групові заняття 

1 1 16 19 

Сумарна кількість годин інваріантної і варіативної 

складових 

23 23 368 437 

 

 

Навчальний план учня 5   класу Нестерова Віталія 

(інклюзивне навчання) 

 

Освітнігалузі Навчальніпредмети Години 

базового 

компоненту 

К-сть 

годин на 

тиждень 

К-сть 

годин  

І семестр 

К-сть 

годин  

ІІ семестр 

Мови і літератури Українська мова 3,5 4\3 64 57 

Українська література 2 2 32 38 

Зарубіжна література 2 2 32 38 

Суспільство-знавство Історія   України 1 1 16 19 

Мистецтво Музичне  мистецтво 1 1 16 19 

Образотворче  мистецтво 1 1 16 19 
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Математика Математика 4 4 64 57 

Природознавство Природознавство 2 2 32 38 

 Трудове   навчання 2 2 32 38 

Інформатика 1 1 16 19 

Здоров’я і фізична 

культура 

Основи  здоров’я 1 1 16 19 

Фізична культура 3 3 48 57 

Разом              23,5 23,5 384 418 

 

 

                                     

 

 

 

 

                            

                              

 

 

                                        Індивідуальний навчальний план учня 7  класу  Літамбурга  Артема 

                                                                   (інклюзивне навчання) 

 

Освітнігалузі Навчальні предмети Кількість годин на тиждень у классах 

Кіл-сть год. 

базового 

компонента 

Кіл-сть 

годин на 

тиждень 

Кіл-сть 

год   

І семестр 

К-сть 

год ІІ 

семес

тр 

Мови і літератури Українська мова 2,5 3\2 48 38 

Українська література 2 2 32 38 

Зарубіжна література 2 2 32 38 

Суспільство-знавство Історія України 1 1 16 19 

Всесвітня історія 1 1 16 19 

Мистецтво Музичне мистецтво 1 1 16 19 

Образотворче мистецтво 1 1 16 19 

Математика Алгебра 2 2 32 38 

Геометрія 2 2 32 38 

Природознавство Біологія  2 2 32 38 

Географія 2 2 32 38 

Фізика 2 2 32 38 

Хімія 1,5 1\2 16 38 

 Трудове навчання 1 1 16 19 

Інформатика 1 1 16 19 

Здоров’я і фізична 

культура 

Основи  здоров’я 1 1 16 19 

Фізична культура 3 3 48 57 

Разом 28 28 448 532 
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Команда супроводу розробляє комплексну програму розвитку для кожної 

дитини з особливими освітніми потребами, що допомагає педагогічному 

колективу пристосувати середовище до потреб дитини. 

Індивідуальна програма розвитку розробляється командою супроводу 

(заступник директора з навчально-виховної роботи, вчителі, асистент вчителя, 

психолог та інші) із обов’язковим залученням батьків, з метою визначення 

конкретних навчальних стратегій і підходів до навчання дитини з особливими 

освітніми потребами. Вона містить загальну інформацію про учня, систему 

додаткових послуг, види необхідної адаптації та модифікації навчальних 

матеріалів, індивідуальну навчальну програму та за потреби індивідуальний 

навчальний план. 

Оформлення та ведення відповідної документації покладається на асистента 

вчителя. 

Індивідуальна програма розвитку містить такі розділи: 

3. Загальна інформація про дитину: ім’я та прізвище, вік, телефони батьків, 

адреса, проблема розвитку (інформація про особливі освітні потреби), дата 

зарахування дитини до школи та строк, на який складається програма. 

4. Наявний рівень знань і вмінь. Група фахівців протягом 1-2 місяців (в 

залежності від складності порушення) вивчає можливості та потреби дитини, 

фіксує результати вивчення: 

 її вміння, сильні якості та труднощі, стиль навчання (візуальний, 

кінестетичний, багатосенсорний та інші, особливо якщо один зі стилів 

домінує), у чому їй потрібна допомога; 

 інформація щодо впливу порушень розвитку дитини на її здатність до 

навчання (відомості надані психолого-медико-педагогічною консультацією). 

Вся інформація повинна бути максимально точною, оскільки вона є 

підґрунтям для подальшого розроблення завдань. 

Частиною ІПР є індивідуальний навчальний план який затверджується 

керівником навчального закладу та переглядається двічі на рік з метою 

коригування. 

Протягом всього навчального року здійснюється психолого-педагогічний, 

методичний супровід дітей з особливими освітніми потребами працівниками 

психологічної служби (практичним психологом) закладу та педагогічними 

працівниками. 

Практичний психолог школи надає систематичну консультативну допомогу 

педагогічним працівникам, які викладають в інклюзивних класах, у створенні 

сприятливих умов адаптації, психологічно комфортного перебування в 

учнівських колективах учнів з особливими освітніми потребами, вивчає стан 

адаптації. 
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Розклад уроків для дітей з особливими освітніми потребами складається з 

урахуванням індивідуальних особливостей їх навчально-пізнавальної 

діяльності, динаміки розумової працездатності протягом дня і тижня та з 

дотриманням санітарно-гігієнічних вимог. 

Особливістю навчально-виховного процесу дітей з особливими освітніми 

потребами є його корекційна спрямованість.  

Корекційно-розвиткові заняття проводяться  практичним психологом. 

Особистісно орієнтоване спрямування навчально-виховного процесу забезпечує 

асистент вчителя, який бере участь у розробленні та виконанні індивідуальних 

навчальних планів та програм, адаптує навчальні матеріали з урахуванням 

індивідуальних особливостей навчально- пізнавальної діяльності дітей з 

особливими освітніми потребами. 

Оцінювання навчальних досягнень дітей з особливими освітніми потребами 

здійснюється згідно з критеріями оцінювання навчальних досягнень учнів та 

обсягом матеріалу, визначеним індивідуальною навчальною програмою. 

Учні з ООП залучаються до позакласних і позашкільних заходів з урахуванням 

її інтересів, побажань, індивідуальних особливостей та стану їх здоров’я. 

Індивідуальне навчання в закладі освіти організоване для трьох учнів-двох 

учнів  5 класу та одного  7 класу  відповідно до наказу МОН №8  «Про 

затвердження Положення про індивідуальну форму навчання  в 

загальноосвітніх навчальних закладах» від 12.01.2016 року (у редакції наказу 

Міністерства освіти і науки України від 10 липня 2019 року № 955).  

 

 

 

 

 

 

Індивідуальний навчальний план 

учениці  5 класу Гуменної Валерії  для дітей з порушеннями  опорно-рухового апарату  

в поєднанні з інтелектуальними порушеннями 

Освітні галузі Навчальні 

предмети 

Години 

базового 

компонента 

Кількість 

годин на 

тиждень 

І 

семестр 

ІІ 

семестр 

Мови і літератури Українська мова 3 3 48 57 

 Українська 

література 

2 2 32 38 

Математика Математика 3 2,5 40 47.5 

http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0852-19#n17
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Природознавство Природознавство 1 1 16 19 

Суспільствознавство Я у світі 1 1 16 19 

Здоровя і фізична 

культура 

Фізична культура 2 Зв. - - 

Основи здоров’я 1 1 16 19 

Технології Трудове навчання 7 2 32 38 

 інформатика 1 0,5 8 9,5 

Мистецтво Образотворче 

мистецтво 

1 0,5 8 9,5 

Музичне 

мистецтво 

1 0,5 8 9,5 

Разом   23 14 224 266 

Корекційно-розвиткові заняття     

Корекція розвитку 2    

Соціально-побутове орієнтування 2    

Лікувальна фізкультура 3    

 Додаткові години на предмети інваріантної 

складової, курси за вибором,індивідуальні 

та групові заняття 

2    

Всього 25 14 224 266 

  

Індивідуальний навчальний план 

учня 5 класу Фадєєва Івана з інтелектуальними порушеннями помірного та тяжкого 

ступенів 

Освітні галузі Навчальні 

предмети 

Години 

базового 

компонента 

Кількість 

годин на 

тиждень 

І 

семестр 

ІІ 

семестр 

Мови і літератури  читання та 

письмо 

3 2 32 38 

 Я у світі 1 1 16 19 

Математика  Елементарні 

математичні 

уявлення 

2 1 16 19 

Природознавство Природознавство 1 1 16 19 

Суспільствознавство Соціально-

побутове 

орієнтування 

5 3 48 57 

Здоров’я і фізична 

культура 

адаптивна фізична 

культура  

2 1 16 19 

Технології Предметно-

практичне 

навчання 

5 3 48 57 

 Основи 

інформатики 

1 1 16 19 

Мистецтво Мистецтво 2 1 16 19 

Разом    22 14 224 266 

Корекційно-розвиткові заняття     
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Ритміка 1    

Психомоторний та сенсорний розвиток 2    

Альтернативна комунікація 1    

Логопедичні заняття 1    

 Додаткові години на предмети інваріантної 

складової, курси за вибором,індивідуальні 

та групові заняття 

3    

Гранично допустиме 

навантаження 

 25    

Всього   14 224 266 

 

 

                                      Індивідуальний навчальний план учня 7  класу  Кучерявого Артема 

                                                                          за програмою ЗЗСО 

 

Освітнігалузі Навчальні предмети Кількість годин на тиждень у классах 

Кіл-сть год. 

базового 

компонента 

Кіл-сть 

годин на 

тиждень 

Кіл-сть 

год  І сем 

К-сть год 

ІІ семестр 

Мови і літератури Українськамова 2,5 2.5 40 47,5 

Українськалітература 2 1 16 19 

Зарубіжналітература 2 1 16 19 

Англійська мова 3 Зв. - - 

Суспільство-знавство ІсторіяУкраїни 1 0,5 8 9,5 

Всесвітня історія 1 0,5 8 9,5 

Мистецтво Музичнемистецтво 1 0,5 8 9,5 

Образотворчемистецтво 1 0,5 8 9,5 

Математика Алгебра 2 1 16 19 

Геометрія 2 1 16 19 

Природознавство Біологія  2 1 16 19 

Географія 2 1 16 19 

Фізика 2 1 16 19 

Хімія 1,5 1 16 19 

 Трудовенавчання 1 0,5 8 9,5 

Інформатика 1 0,5 8 9,5 

Здоров’я і фізична 

культура 

Основиздоров’я 1 0,5 8 9,5 

Фізична культура 3 Звіл. - - 

Разом 28 14 224 266 

 

                 

Розділ 6.Особливості організації освітнього процесу та застосовування 

в ньому педагогічних технологій 

 

Соціальні перетворення в українському суспільстві докорінно змінили 

пріоритети в галузі освіти. Школа потребує нових нетрадиційних ідей, теорій, 

що відповідали б оптимальному розвитку дитини, сучасним потребам людства. 
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Створення ситуації успіху, сприятливих умов для повноцінної діяльності 

кожної дитини – основна мета, що покладена в основу технологій навчання. 

Незважаючи на розмаїття нововведень, основною формою організації 

навчальної діяльності залишається урок. 

Основними формами організації освітнього процесу є різні типи уроку: 

формування компетентностей; розвитку компетентностей; перевірки та/або 

оцінювання досягнення компетентностей; корекції основних компетентностей; 

комбінований урок; використання технологій дистанційного навчання. 

Також передбачені екскурсії, віртуальні подорожі, уроки-семінари, лекції 

конференції, форуми, спектаклі, брифінги, квести, інтерактивні уроки (уроки-

«суди», урок-дискусійна група, уроки з навчанням одних учнів іншими), 

інтегровані уроки, проблемний урок, відео-уроки, прес-конференції, ділові ігри 

тощо. Вибір форм і методів навчання вчитель визначає самостійно, 

забезпечуючи досягнення очікуваних результатів, зазначених у навчальних 

програмах з предмету. Перевірка та оцінювання досягнення компетентностей 

може здійснюватися у формі заліку, співбесіди, контрольного навчально-

практичного заняття.  

У закладі широко впроваджуються інформаційно-комунікативі технології. 

Застосування ІКТ в освітньому процесі базується на загальному розумінні 

зміни ролі інформації та принципах інформаційної взаємодії в різних 

напрямках освітньої діяльності. Серед засобів, що можуть використовуватися, 

мультимедійні презентації, мультимедійні карти, проекти, онлайн тести, 

програмні засоби навчання та інше. Це дозволяє формувати позитивну 

мотивацію учнів до навчальної діяльності, критичне і логічне мислення, вміння 

приймати рішення, співпрацювати в команді, бути конкурентоздатними та 

впевненими особистостями. 

 

Розділ 7.Показники (вимірники) реалізації освітньої програми 

 

Рівень досягнень учнів буде вивчатись шляхом моніторингу знань, умінь і 

навичок з окремих предметів; проведення контрольних випробувань учнів; 

участі учнів школи  у предметних олімпіадах різного рівня, Всеукраїнських 

інтелектуальних конкурсах та турнірах; аналізу результатів участі учнів у ДПА 

. 

Очікувані результати навчання здобувачів освіти. Відповідно до мети та 

загальних цілей, окреслених у Державному стандарті, визначено завдання, що 

має реалізувати вчитель/вчителька у рамках кожної освітньої галузі. Результати 

навчання повинні робити внесок у формування ключових компетентностей 

учнів. 

Ключові компетентності 

 Спілкування державною (і рідною — у разі відмінності) мовами 

 Спілкування іноземними мовами 

 Математична компетентність 

 Основні компетентності у природничих науках і технологіях 
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 Інформаційно-цифрова компетентність 

 Уміння вчитися впродовж життя 

 Ініціативність і підприємливість 

 Соціальна і громадянська компетентності 

 Обізнаність і самовираження у сфері культури 

 Екологічна грамотність і здорове життя 

Такі ключові компетентності, як уміння вчитися, ініціативність і 

підприємливість, екологічна грамотність і здоровий спосіб життя, соціальна та 

громадянська компетентності можуть формуватися відразу засобами усіх 

окремих предметів. Виокремлення в навчальних програмах таких наскрізних 

ліній ключових компетентностей як «Екологічна безпека й сталий розвиток», 

«Громадянська відповідальність», «Здоров’я і безпека», «Підприємливість і 

фінансова грамотність» спрямоване наформування в учнів здатності 

застосовувати знання й уміння у реальних життєвих ситуаціях. Наскрізні лінії є 

засобом інтеграції ключових і загально предметних компетентностей, окремих 

предметів та предметних циклів; їх необхідно враховувати при формуванні 

шкільного середовища. 

Навчання за наскрізними лініями реалізується насамперед через: 

організацію навчального середовища; окремі предмети, надпредметні, 

міжкласові та загальношкільні проєкти, предмети за вибором; позакласну 

навчальну роботу . 

 

Наскрізна 

лінія 

Коротка характеристика 

Екологічна 

безпека й 

сталий 

розвиток 

Формування в учнів соціальної активності, 

відповідальності та екологічної свідомості, готовності 

брати участь у вирішенні питань збереження довкілля і 

розвитку суспільства. 

Громадянська 

відповідальніст

ь 

Сприятиме формуванню відповідального члена громади і 

суспільства, що розуміє принципи і механізми 

функціонування суспільства.  

Здоров'я і 

безпека 

Завданням наскрізної лінії є становлення учня як 

емоційно стійкого члена суспільства, здатного вести 

здоровий спосіб життя і формувати навколо себе безпечне 

життєве середовище.  

Підприємливіст

ь і фінансова 

грамотність 

Наскрізна лінія націлена на розвиток лідерських 

ініціатив, здатність успішно діяти в технологічному 

швидкозмінному середовищі. 

 

Контроль і оцінювання навчальних досягнень здобувачів освіти 
здійснюються на суб’єкт-суб’єктних засадах, що передбачає систематичне 

відстеження їхнього індивідуального розвитку у процесі навчання. За цих умов 

контрольно-оцінювальна діяльність набуває для здобувачів формувального 

характеру. Контроль спрямований на пошук ефективних шляхів поступу 
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кожного здобувача у навчанні, а визначення особистих результатів здобувачів 

не передбачає порівняння із досягненнями інших і не підлягає статистичному 

обліку з боку адміністративних органів. 

Упродовж навчання в початковій школі здобувачі освіти опановують 

способи самоконтролю, саморефлексії і самооцінювання, що сприяє вихованню 

відповідальності, розвитку інтересу, своєчасному виявленню прогалин у 

знаннях, уміннях, навичках та їх корекції. 

Навчальні досягнення здобувачів освіти у 1-4 класах підлягають 

вербальному, формувальному оцінюванню, у 5-9 класах – формувальному та 

підсумковому (бальному) оцінюванню. 

Перевірка та/або оцінювання досягнення компетентностей учнів 

середньої школи окрім уроку здійснюватиметься у формі заліку, співбесіди, 

контрольного навчально-практичного заняття. Співбесіда, як і залік, тільки у 

формі індивідуальної бесіди, проводиться з метою з’ясувати рівень досягнення 

компетентностей.Функцію перевірки та/або оцінювання досягнення 

компетентностей виконує також навчально-практичне заняття . 

 Формувальне оцінювання має на меті: підтримати навчальний розвиток 

дітей; вибудовувати індивідуальну траєкторію їхнього розвитку; діагностувати 

досягнення на кожному з етапів процесу навчання; вчасно виявляти проблеми й 

запобігати їх нашаруванню; аналізувати хід реалізації навчальної програми й 

ухвалювати рішення щодо корегування програми і методів навчання відповідно 

до індивідуальних потреб дитини; мотивувати прагнення здобути максимально 

можливі результати; виховувати ціннісні якості особистості, бажання 

навчатися, не боятися помилок, переконання у власних можливостях і 

здібностях. 

Підсумкове оцінювання передбачає зіставлення навчальних досягнень 

здобувачів з конкретними очікуваними результатами навчання, визначеними 

освітньою програмою.  

 

Розділ 8.Програмно-методичне забезпечення освітньої програми 

 Для виконання освітніх програм школи на 2021/2022 навчальний рік 

передбачено використання, затверджених Міністерством освіти і науки 

України, навчальних програм з усіх предметів інваріативної частини; курсів за 

вибором  варіативної складової, що забезпечує інтеграцію загальноосвітніх  

програм,  у єдину освітню програму, що дозволяє одержати запланований 

результат освіти - "модель" випускника. 

 

                                                  Розділ 9. Структура навчального року 

 Відповідно до статті 10 Закону України «Про повну загальну середню освіту» 

2021/2022 навчальний рік розпочинається 1 вересня святом – День знань – і 

закінчується не пізніше 1 липня. Навчальні заняття організовуються за 

семестровою системою:  

І семестр – з 1 вересня по 25 грудня 2021 року,  

ІІ семестр – з 09 січня по 31  травня 2022 року. 
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 Тривалість уроків у закладі становить: у 1-х класах – 35 хвилин, у 2–4-х класах 

– 40 хвилин, у 5–9-х класах – 45 хвилин. 

 Відповідно до частини першої статті 60 Закону України «Про освіту», статті 10 

Закону України «Про повну загальну середню освіту», листа Міністерства 

освіти і науки України від 02.04.2018 № 1/9-190 «Щодо скорочення тривалості 

уроку для учнів початкової школи» компенсується скорочена тривалість уроків 

у 1-4-х класах продовженням перерв, додатковий облік і компенсація 

навчального часу у початковій школі у 2021/2022 навчальному році не 

проводиться. 

 Навчальний рік закінчується проведенням державної підсумкової атестації 

випускників початкової і  основної  школи. Державна підсумкова атестація буде 

проводитись відповідно до чинного Порядку проведення державної підсумкової 

атестації, затвердженого наказом  Міністерства освіти і науки України від 

07.12.2018 № 1369, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 02.01.2019 

за № 8/32979.  

Упродовж навчального року для учнів проводитимуться канікули (орієнтовно): 

осінні з 23 жовтня по 31 жовтня 2021 року; зимові 25 грудня 2021 року по 09 

січня 2022 року; весняні з 28 березня по 03 квітня 2022 року. З урахуванням 

місцевих особливостей та кліматичних умов за погодженням з відповідними 

місцевими органами управління освітою можуть змінюватись структура 

навчального року та графік учнівських канікул. Режим роботи  закладу: 

п’ятиденний навчальний тиждень, одна зміна. 
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ПОГОДЖЕНО                                                        ЗАТВЕРДЖЕНО 

Педагогічною радою                                                Директор ОНЗ «ЗЗСО І-ІІІ ступенів  

Протокол                                                                    с. Велика Кісниця  

від _________№ __                                                   Могилів-Подільського району 

Голова педагогічної ради                                          Вінницької області»  

_________ А.Г.Конофольський                                 _________ А.Г.Конофольський 
                                                                                         
 

 
Освітня програма 

Філії ЗСО І-ІІ ступенів 

с.Придністрянське 

ОНЗ «ЗЗСО І-ІІІ ступенів 

 с. Велика Кісниця  

Могилів-Подільського району  

Вінницької області» 

І ступеня (1-4 класи) 
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   Освітня програма передбачає: 

-        формування основ соціальної адаптації та життєвої компетентності 

дитини; 

-        виховання елементів природодоцільного світогляду, розвиток 

позитивного емоційно-ціннісного ставлення до довкілля; 

-        утвердження емоційно-ціннісного ставлення до практичної та духовної 

діяльності людини, розвиток потреби в реалізації власних творчих здібностей. 

     Для 1-2 класу – складена за Типовими освітніми програмами для закладів 

загальної середньої освіти (1-4 класи), розробленою під керівництвом 

Р.Б.Шияна – Нова українська школа, затвердженою Колегією Міністерства 

освіти і науки України 23.02.2018.           

     Для 3-4 класів – складена за Типовими освітніми програмами для закладів 

загальної середньої освіти (1-4 класи), розробленою під керівництвом 

Р.Б.Шияна – Нова українська школа, затвердженою Колегією Міністерства 

освіти і науки України 23.02.2018. 

   

Початкова освіта – це перший рівень повної загальної середньої освіти, 

який відповідає першому рівню Національної рамки кваліфікацій.  

Метою початкової освіти є всебічний розвиток дитини, її талантів, 

здібностей, компетентностей та наскрізних умінь відповідно до вікових та 

індивідуальних психофізіологічних особливостей і потреб, формування 

цінностей та розвиток самостійності, творчості, допитливості, що забезпечують 

її готовність до життя в демократичному й інформаційному суспільстві, 

продовження навчання в основній школі. 

Початкова освіта передбачає поділ на два цикли – 1–2 класи і 3–4 класи, 

що враховують вікові особливості розвитку та потреб дітей і дають можливість 

забезпечити подолання розбіжностей у їхніх досягненнях, зумовлених 

готовністю до здобуття освіти. 

Освітню програму загальної середньої освіти І ступеня філії ЗСО І-ІІ 

ступенів с. Придністрянське ОНЗ «ЗЗСО І-ІІІ ступенів с. Велика Кісниця 

Могтлів-Подільського району Вінницької області» розроблено відповідно до 

Закону України «Про освіту», постанови Кабінету Міністрів України від 

21.02.2018 № 87 «Про затвердження Державного стандарту початкової освіти»    

(1 клас), листа МОН України від 22.05.2018 №1/9-332 щодо затвердження 

типових освітніх та навчальних програм для 1-2-х класів закладів загальної 

середньої освіти, наказу МОН України від 21.03.2018 №268 «Про затвердження 

типових освітніх та навчальних програм для 1-2-х класів; постанови Кабінету 

Міністрів України від 20 квітня 2011 року № 462 «Про затвердження 

Державного стандарту початкової загальної освіти» (2-4 класи). 
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У програмі визначено вимоги до конкретних очікуваних результатів 

навчання; коротко вказано відповідний зміст кожного навчального предмета чи 

інтегрованого курсу.  

Програму побудовано із врахуванням таких принципів:  

- дитиноцентрованості і природовідповідності; 

- узгодження цілей, змісту і очікуваних результатів навчання; 

- науковості, доступності і практичної спрямованості змісту; 

- наступності і перспективності навчання; 

- взаємозв’язаного формування ключових і предметних компетентностей; 

- логічної послідовності і достатності засвоєння учнями предметних 

компетентностей; 

- можливостей реалізації змісту освіти через предмети або інтегровані 

курси; 

- творчого використання вчителем програми залежно від умов навчання; 

- адаптації до індивідуальних особливостей, інтелектуальних і фізичних 

можливостей, потреб та інтересів дітей. 

Освітня програма початкової освіти окреслює рекомендовані підходи до 

планування й організації єдиного комплексу освітніх компонентів для 

досягнення учнями обов’язкових результатів навчання, визначених Державним 

стандартом початкової освіти. 

Освітня програма визначає:  

- загальний обсяг навчального навантаження та очікувані результати 

навчання здобувачів освіти, подані в рамках освітніх галузей;  

- перелік та пропонований зміст освітніх галузей, укладений за змістовими 

лініями;  

- орієнтовну тривалість і можливі взаємозв’язки освітніх галузей, предметів, 

дисциплін тощо, зокрема їхньої інтеграції, а також логічної послідовності 

їхнього вивчення;  

- рекомендовані форми організації освітнього процесу та інструменти 

системи внутрішнього забезпечення якості освіти;  

- вимоги до осіб, які можуть розпочати навчання за цією програмою.  

Загальний обсяг навчального навантаження та орієнтовна 

тривалість і можливі взаємозв’язки освітніх галузей, предметів, дисциплін. 

До освітньої програми додано типовий навчальний план, що пропонує 

інтегровано-предметний підхід до організації освітнього процесу (див. додаток 

1).  

Загальний обсяг навчального навантаження для учнів 1 класу – 23 

години на тиждень (805 годин/навч.рік); 2-4 класів – 2695 годин/навч. рік: 2 

клас – 25 годин на тиждень (875 годин/ навч.рік); 3 клас – 26 годин на тиждень 



 82 

(910 годин/навч.рік); 4 клас – 26 годин на тиждень (910 годин/навч.рік). 

Навчальні плани зорієнтовані на роботу початкової школи за 5-денним 

навчальними тижнем. Повноцінність початкової освіти реалізується як 

інваріантної, так і варіативної складових. 

Детальний розподіл навчального навантаження на тиждень окреслено у 

навчальних планах закладу загальної середньої освіти І ступеня (далі – 

навчальний план). 

Навчальний план дає цілісне уявлення про зміст і структуру першого 

рівня освіти, встановлює погодинне співвідношення між окремими предметами 

за роками навчання, визначає гранично допустиме тижневе навантаження 

учнів. Навчальний план початкової школи передбачає реалізацію освітніх 

галузей Державного стандарту початкової освіти через структурування змісту 

початкової освіти на засадах інтегрованого підходу у навчанні. Вони 

охоплюють інваріантну складову, сформовану на державному рівні, яка є 

спільною для всіх закладів загальної середньої освіти незалежно від 

підпорядкування і форм власності, та варіативну складову. 

Навчання проводиться українською мовою.   Навчальний план містить 

інваріантну складову, сформовану на державному рівні, обов'язкову для всіх 

закладів загальної середньої освіти незалежно від їх підпорядкування і форм 

власності, та варіативну, в якій передбачено додаткові години на вивчення 

предметів інваріантної складової, курси за вибором, індивідуальні та групові 

заняття, консультації; у 1класі передбачено варіант навчального плану 

початкової школи з українською мовою навчання. Навчальний план містить 

інваріантну складову, сформовану на державному рівні, обов’язкову для всіх 

закладів загальної середньої освіти незалежно від їх підпорядкування і форм 

власності, та варіативну, в якій передбачено додаткові години на вивчення 

предметів освітніх галузей, проведення індивідуальних консультацій та 

групових занять. 

На основі навчального плану заклад складає на кожен навчальний рік 

робочий навчальний план з конкретизацією варіативної складової, враховуючи 

особливості регіону та індивідуальні освітні потреби учнів. Повноцінність 

початкової освіти забезпечується реалізацією як інваріантної, так і варіативної 

складових, які в обов'язковому порядку фінансуються з відповідних бюджетів. 

Логічна послідовність вивчення предметів розкривається у 

відповідних навчальних програмах.  

Перелік та пропонований зміст освітніх галузей. Освітню програму 

укладено за такими освітніми галузями:  

Мовно-літературна, зокрема:  
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Рідномовна освіта (українська мова та література; мови та літератури 

корінних народів та національних меншин) (МОВ1)  

Іншомовна освіта (ІНО)  

Математична (МАО)  

Природнича (ПРО)  

Технологічна (ТЕО)  

Інформатична (ІФО)  

Соціальна і здоров’язбережувальна (СЗО)  

Громадянська та історична (ГІО)  

Мистецька (МИО)  

Фізкультурна (ФІО)  

Очікувані результати навчання здобувачів освіти. Відповідно до 

мети та загальних цілей, окреслених у Державному стандарті початкової освіти, 

визначено завдання, які має реалізувати вчитель у рамках кожної галузі. 

Очікувані результати навчання здобувачів освіти подано за змістовими лініями 

і співвіднесено за допомогою індексів з обов’язковими результатами навчання, 

визначеними Державним стандартом початкової освіти. 

Змістові лінії кожної освітньої галузі в межах циклу реалізовуються 

паралельно та розкриваються через «Пропонований зміст», який окреслює 

можливий навчальний матеріал, на підставі якого будуть реалізовані очікувані 

результати навчання та відповідні обов’язкові результати навчання. 

Оскільки освітня програма ґрунтується на компетентнісному підході, 

теми/тези рубрики «Пропонований зміст» передбачають не запам’ятовування 

учнями визначень термінів і понять, а активне конструювання знань, розвиток 

умінь та формування уявлень через досвід практичної діяльності. 

Рекомендовані форми організації освітнього процесу. Очікувані 

результати навчання, окреслені в межах кожної галузі, досяжні, якщо 

використовувати інтерактивні форми – кооперативне навчання, дослідницькі, 

інформаційні, мистецькі проекти; сюжетно-рольові ігри, ситуаційні вправи, 

екскурсії, дитяче волонтерство тощо. 

Вимоги до осіб, які можуть розпочинати здобуття початкової освіти. 

Початкова освіта здобувається, як правило, із шести років. Діти, яким 1-го 

вересня виповнилося сім років, повинні розпочинати здобуття початкової 

освіти цього ж навчального року. Особи з особливими освітніми потребами 

можуть розпочинати здобуття початкової освіти з іншого віку. 

Заклад початкової освіти формує власну освітню програму на основі 

типової освітньої програми або безпосередньо на основі Державного стандарту 

початкової освіти. 
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Освітня програма закладу початкової освіти має передбачати 

досягнення здобувачами освіти обов'язкових результатів навчання, визначених 

Державним стандартом початкової освіти, через реалізацію окреслених у цьому 

документі очікуваних результатів навчання. 

Освітня програма закладу початкової освіти передбачає досягнення 

здобувачами освіти результатів навчання (компетентностей), визначених 

Державним стандартом початкової освіти. Вона містить: 

 вимоги до осіб, які можуть розпочати навчання за програмою;  

 навчальний план закладу освіти, який визначає загальний обсяг 

навчального навантаження на відповідному рівні (циклі) загальної 

середньої освіти (в годинах), його розподіл між галузями знань та 

навчальними предметами за роками навчання, послідовність їх вивчення; 

 опис очікуваних результатів навчання учнів; 

 перелік навчальних програм із предметів, що вивчаються за інваріантним 

і варіативним складниками;  

 форми організації освітнього процесу;  

 інструментарій для формувального та підсумкового оцінювання;  

 інші освітні компоненти (за вибором закладу освіти). 

Форми оцінювання здобувачів початкової освіти. Навчальні 

досягнення учнів у 1–2-му класах підлягають формувальному оцінюванню, у 3–

4-му класах – формувальному, та підсумковому оцінюванню.  

Формувальне оцінювання має на меті: 

 відстежувати навчальний поступ учнів;  

 вибудовувати індивідуальну траєкторію розвитку дитини;  

 діагностувати досягнення на кожному з етапів навчання;  

 вчасно виявляти проблеми й запобігати їх нашаруванню;  

 аналізувати реалізацію освітньої програми та Державного стандарту 

початкової освіти, ухвалювати рішення щодо корегування навчальної програми 

і методів навчання відповідно до індивідуальних потреб дитини;  

 запобігати побоюванням дитини помилитися;  

 плекати впевненість у власних можливостях і здібностях. 

Орієнтирами для оцінювання навчальних досягнень учнів 

(формувального і підсумкового) є окреслені в цьому документі очікувані 

результати навчання, об’єднані за галузями та проіндексовані відповідно до 

обов’язкових результатів навчання Державного стандарту початкової освіти.  

Очікувані результати навчання слід використовувати для: 

 встановлення цілей уроку, окремих видів діяльності учнів, вправ тощо;  
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 постійного спостереження за навчальним поступом учня/ учениці з 

боку вчителів, батьків і самих учнів;  

 поточного, зокрема й формувального, оцінювання;  

 підсумкового оцінювання (для другого циклу навчання).  

На основі поданих нижче очікуваних результатів навчання вчитель може 

формулювати індивідуальні результати навчання учня/ учениці відповідно до 

опанування ним/ нею конкретного вміння (напр., намагається визначати 

ключові слова, визначає ключові слова, впевнено визначає ключові слова тощо), 

таким чином відстежуючи поступ учня за конкретний проміжок часу (напр., за 

два місяці).  

Спостереження за навчальним поступом учнів та оцінювання цього 

поступу розпочинається з перших днів навчання дитини у школі і триває 

постійно. Невід’ємною частиною цього процесу є формування здатності учнів 

самостійно оцінювати свій поступ  

 

 

Перелік навчальних програм 
  

І ступінь 
 

1 клас 

 

Предмет Програма 

Українська мова 

Математика 

Німецька  мова 

«Я досліджую світ» 

«Мистецтво» 

Фізична культура 

Типова освітня програма початкової освіти ( автор 

Р.Шиян) 

Наказ МОН України від 21.03.2018 № 268 “Про 

затвердження типових освітніх та навчальних програм 

для 1-2-х класів закладів загальної середньої освіти” 

  

  

  

2 клас 

Предмет Програма 

Українська мова 

Математика 

Німецька  мова 

«Я досліджую світ» 

«Мистецтво» 

Фізична культура 

Типова освітня програма початкової освіти ( автор 

Р.Шиян) 

Наказ МОН України від 21.03.2018 № 268 “Про 

затвердження типових освітніх та навчальних програм 

для 1-2-х класів закладів загальної середньої освіти” 

  

  

3 клас 

Предмет Програма 
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Українська мова 

Математика 

Німецька  мова 

«Я досліджую світ» 

«Мистецтво» 

Фізична культура 

Типова освітня програма початкової освіти ( автор 

Р.Шиян) 

Наказ МОН України від 21.03.2018 № 268 “Про 

затвердження типових освітніх та навчальних програм 

для 3-4-х класів закладів загальної середньої освіти” 

  

  

 

4 клас 

Предмет Програма 

Українська мова 

Математика 

Німецька  мова 

«Я досліджую світ» 

«Мистецтво» 

Фізична культура 

Типова освітня програма початкової освіти ( автор 

Р.Шиян) 

Наказ МОН України від 21.03.2018 № 268 “Про 

затвердження типових освітніх та навчальних програм 

для 3-4-х класів закладів загальної середньої освіти” 

  

  

 

 

 

Додаток 1  

 

Типовий навчальний план для початкової школи  

з навчанням українською мовою 

 

Навчальні предмети 
Кількість годин на тиждень у класах 

1 2 3 4 Разом 

Українська мова 5 5 5 5 20 

Іноземна мова 2 3 3 3 11 

Математика 3 3 3 3 12 

Я досліджую світ* 7 8 8 8 31 

Мистецтво** 2 2 2 2 8 

Фізична культура*** 3 3 3 3 12 

Усього 20+3 21+3 22+3 22+3 82+12 
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Додаткові години на вивчення предметів інваріантної 

складової, курсів за вибором, проведення 

індивідуальних консультацій та групових занять 

1 1 2 2 6 

Гранично допустиме тижневе навчальне 

навантаження на учня 
20 22 23 23 88 

Сумарна кількість навчальних годин інваріантної і 

варіативної складових, що фінансується з бюджету 

(без урахування поділу класів на групи) 
23 25 26 26 100 

 

* Орієнтовний розподіл годин між освітніми галузями в рамках цього 

інтегрованого предмета: мовно-літературна - 2; математична -1; природнича, 

технологічна, інформатична, соціальна і здоровʹязбережна громадянська та 

історична – разом 4 для 1 класу, 5 – для 2 -4 класу 

** Інтегрований предмет або окремі предмети «Образотворче мистецтво» і 

«Музичне мистецтво» 

*** Години, передбачені для фізичної культури, не враховуються під час 

визначення гранично допустимого навчального навантаження учнів, але 

обов'язково фінансуються. 
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ПОГОДЖЕНО                                                        ЗАТВЕРДЖЕНО 

Педагогічною радою                                                Директор ОНЗ «ЗЗСО І-ІІІ ступенів  

Протокол                                                                    с. Велика Кісниця  

від _________№ __                                                   Могилів-Подільського району 

Голова педагогічної ради                                         Вінницької області»  

_________ А.Г.Конофольський                                 _________ А.Г.Конофольський 
                                                                                         
 

 
Освітня програма 

Філії ЗСО І-ІІ ступенів 

с.Придністрянське 

ОНЗ «ЗЗСО І-ІІІ ступенів 

 с. Велика Кісниця  

Могилів-Подільського району  

Вінницької області» 

 

ІІ ступеня (5-9 класи) 
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Школа ІІ ступеня 

Освітня програма передбачає: 

-        формування основ соціальної адаптації та життєвої компетентності 

дитини; 

-        виховання елементів природодоцільного світогляду, розвиток 

позитивного емоційно-ціннісного ставлення до довкілля; 

-        утвердження емоційно-ціннісного ставлення до практичної та духовної 

діяльності людини, розвиток потреби в реалізації власних творчих здібностей. 

  Навчальна програма  для 5-9 класів – складена за Типовими освітніми 

програмами закладів загальної середньої освіти ІІ ступеня, затвердженими 

наказом Міністерства освіти і науки України від 20.04.2018 № 405. 

 

Загальні положення освітньої програми  

Освітня програма закладу загальної середньої освіти ІІ ступеня (базова середня 

освіта) розроблена на виконання Закону України «Про освіту» та постанови 

Кабінету Міністрів України від 23 листопада 2011 року № 1392 «Про 

затвердження Державного стандарту базової та повної загальної середньої 

освіти», сформована на основі Типової освітньої програми затвердженої 

наказом Міністерства освіти і науки України від 20.04.2018 № 405. 

Освітня програма базової середньої освіти (далі - Освітня програма) окреслює 

рекомендовані підходи до планування й організації закладом освіти єдиного 

комплексу освітніх компонентів для досягнення учнями обов’язкових 

результатів навчання, визначених Державним стандартом базової та повної 

загальної середньої освіти (далі – Державний стандарт). 

Освітня програма визначає: 

 загальний обсяг навчального навантаження, орієнтовну тривалість і 

можливі взаємозв’язки окремих предметів, факультативів, курсів за 

вибором тощо, зокрема їх інтеграції, а також логічної послідовності їх 

вивчення, які подані в рамках навчального плану ; 

 очікувані результати навчання учнів подані в рамках навчальних програм, 

перелік яких наведено в ; 

 форми організації освітнього процесу та інструменти системи 

внутрішнього забезпечення якості освіти; 

 вимоги до осіб, які можуть розпочати навчання за цією Освітньою 

программою; 

 загальний обсяг навчального навантаження та тривалість і взаємозв’язки 

освітніх галузей, предметів, дисциплін. 
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Загальний обсяг навчального навантаження для учнів 5-9-х класів закладів 

загальної середньої освіти складає 5845 годин/навчальний рік: для 5-х класів – 

1050 годин/навчальний рік, для 6-х класів – 1155 годин/навчальний рік, для 7-х 

класів – 1172,5годин/навчальний рік, для 8-х класів – 1207,5 годин/навчальний 

рік, для 9-х класів – 1260 годин/навчальний рік. Детальний розподіл 

навчального навантаження на тиждень окреслено у навчальному плані закладу 

загальної середньої освіти ІІступеня (далі –навчальний план). 

Навчальний план дає цілісне уявлення про зміст і структуру другого рівня 

освіти, встановлює погодинне співвідношення між окремими предметами за 

роками навчання, визначає гранично допустиме тижневе навантаження учнів. 

Навчальний план основної школи передбачає реалізацію освітніх галузей 

Базового навчального плану Державного стандарту через окремі предмети. 

Вони охоплюють інваріантну складову, сформовану на державному рівні, яка є 

спільною для всіх закладів загальної середньої освіти незалежно від 

підпорядкування і форм власності, та варіативну складову. 

Варіативна складова навчального плану закладу освіти визначена закладом 

загальної середньої освіти самостійно, враховуючи особливості організації 

освітнього процесу та індивідуальних освітніх потреб учнів, особливості 

регіону, рівень навчально-методичного та кадрового забезпечення закладу і 

відображається в навчальному плані закладу освіти. 

Варіативна складова навчальних планів використовується на: 

підсилення предметів інваріантної складової; 

запровадження факультативів, курсів за вибором, що розширюють обрану 

закладом освіти спеціалізацію, чи світоглядного спрямування; 

індивідуальні заняття та консультації; 

інклюзивна освіта. 

Варіативність змісту базової середньої освіти реалізується також через 

запровадження в навчальних програмах резервного часу, що створює простір 

для задоволення освітніх потреб здобувачів освіти, вирівнювання їх досягнень, 

розвитку наскрізних умінь тощо. 

Повноцінність базової середньої освіти забезпечується реалізацією як 

інваріантної, так і варіативної складових, які в обов’язковому порядку 

фінансуються з бюджету. 

З метою виконання вимог Державного стандарту навчальний план закладу 

освіти містить усі предмети інваріантної складової, передбачені обраним 

варіантом навчальних планів Типової освітньої програми. 
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Змістове наповнення предмета «Фізична культура» cформовано з варіативних 

модулів відповідно до статево-вікових особливостей учнів, їх інтересів, 

матеріально-технічної бази навчального закладу, кадрового забезпечення, 

регіональних та народних традицій, а саме «Легка атлетика», «Футбол», 

«Волейбол», «Баскетбол». «Гімнастика», «Настільний теніс». 

Гранична наповнюваність класів та тривалість уроків встановлюються 

відповідно до Закону України "Про загальну середню освіту". 

Поділ класів на групи при вивченні окремих предметів здійснюється відповідно 

до наказу Міністерства освіти і науки України від 20.02.2002 №128 «Про 

затвердження Нормативів наповнюваності груп дошкільних навчальних 

закладів (ясел-садків) компенсуючого типу, класів спеціальних 

загальноосвітніх шкіл (шкіл-інтернатів), груп подовженого дня і виховних груп 

загальноосвітніх навчальних закладів усіх типів та Порядку поділу класів на 

групи при вивченні окремих предметів у загальноосвітніх навчальних 

закладах», зареєстрованого в Міністерстві юстиції України від 6 березня 2002 

року за № 229/6517 (зі змінами). Відповідно до постанови Кабінету Міністрів 

України від 23 листопада 2011року № 1392 "Про затвердження Державного 

стандарту базової і повної загальної середньої освіти" години фізичної 

культури не враховуються при визначенні гранично допустимого навантаження 

учнів. 

Навчальні плани зорієнтовані на роботу основної школи за 5-денним 

навчальним тижнем. 

Очікувані результати навчання здобувачів освіти 

Відповідно до мети та загальних цілей, окреслених у Державному стандарті, 

визначено завдання, які має реалізувати вчитель у рамках кожної освітньої 

галузі. Результати навчання повинні робити внесок у формування ключових 

компетентностей учнів. 

№ 

з/п 

Ключові компетентності Компоненти 

1 Спілкування державною 

і рідною мовами 

Уміння: ставити запитання і розпізнавати проблему; 

міркувати, робити висновки на основі інформації, 

поданої в різних формах (у текстовій формі, 

таблицях, діаграмах, на графіках); розуміти, 

пояснювати і перетворювати тексти задач (усно і 

письмово), грамотно висловлюватися рідною мовою; 

доречно та коректно вживати в мовленні 

термінологію з окремих предметів, чітко, лаконічно 

та зрозуміло формулювати думку, аргументувати, 
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доводити правильність тверджень; уникнення 

невнормованих іншомовних запозичень у 

спілкуванні на тематику окремого предмета; 

поповнювати свій словниковий запас. Ставлення: 

розуміння важливості чітких та лаконічних 

формулювань. Навчальні ресурси: означення понять, 

формулювання властивостей, доведення правил, 

теорем 

2 Спілкування 

іноземними мовами 

Уміння: здійснювати спілкування в межах сфер, тем 

і ситуацій, визначених чинною навчальною 

програмою; розуміти на слух зміст автентичних 

текстів; читати і розуміти автентичні тексти різних 

жанрів і видів із різним рівнем розуміння змісту; 

здійснювати спілкування у письмовій формі 

відповідно до поставлених завдань; використовувати 

уразі потреби невербальні засоби спілкування за 

умови дефіциту наявних мовних засобів; ефективно 

взаємодіяти з іншими усно, письмово та за 

допомогою засобів електронного спілкування. 

Ставлення: критично оцінювати інформацію та 

використовувати її для різних потреб; висловлювати 

свої думки, почуття та ставлення; адекватно 

використовувати досвід, набутий у вивченні рідної 

мови та інших навчальних предметів, розглядаючи 

його як засіб усвідомленого оволодіння іноземною 

мовою; обирати й застосовувати доцільні 

комунікативні стратегії відповідно до різних потреб; 

ефективно користуватися навчальними стратегіями 

для самостійного вивчення іноземних мов. 

Навчальні ресурси: підручники, словники, довідкова 

література, мультимедійні засоби, адаптовані 

іншомовні тексти. 

3 Математична 

компетентність 

Уміння: оперувати текстовою та числовою 

інформацією; встановлювати відношення між 

реальними об’єктами навколишньої дійсності 

(природними, культурними, технічними тощо); 

розв’язувати задачі, зокрема практичного змісту; 

будувати і досліджувати найпростіші математичні 

моделі реальних об'єктів, процесів і явищ, 

інтерпретувати та оцінювати результати; 

прогнозувати в контексті навчальних та практичних 

задач; використовувати математичні методи у 

життєвих ситуаціях. Ставлення: усвідомлення 
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значення математики для повноцінного життя в 

сучасному суспільстві, розвитку технологічного, 

економічного й оборонного потенціалу держави, 

успішного вивчення інших предметів. Навчальні 

ресурси: розв'язування математичних задач, і 

обов’язково таких, що моделюють реальні життєві 

ситуації 

4 Основні компетентності 

у природничих науках і 

технологіях 

Уміння: розпізнавати проблеми, що виникають у 

довкіллі; будувати та досліджувати природні явища і 

процеси; послуговуватися технологічними 

пристроями. Ставлення: усвідомлення важливості 

природничих наук як універсальної мови науки, 

техніки та технологій. усвідомлення ролі наукових 

ідей в сучасних інформаційних технологіях 

Навчальні ресурси: складання графіків та діаграм, 

які ілюструють функціональні залежності 

результатів впливу людської діяльності на природу 

5 Інформаційно-цифрова 

компетентність 

Уміння: структурувати дані; діяти за алгоритмом та 

складати алгоритми; визначати достатність даних 

для розв’язання задачі; використовувати різні 

знакові системи; знаходити інформацію та 

оцінювати її достовірність; доводити істинність 

тверджень. Ставлення: критичне осмислення 

інформації та джерел її отримання; усвідомлення 

важливості інформаційних технологій для 

ефективного розв’язування математичних задач. 

Навчальні ресурси: візуалізація даних, побудова 

графіків та діаграм за допомогою програмних 

засобів 

6 Уміння вчитися 

впродовж життя 

Уміння: визначати мету навчальної діяльності, 

відбирати й застосовувати потрібні знання та 

способи діяльності для досягнення цієї мети; 

організовувати та планувати свою навчальну 

діяльність; моделювати власну освітню траєкторію, 

аналізувати, контролювати, коригувати та оцінювати 

результати своєї навчальної діяльності; доводити 

правильність власного судження або визнавати 

помилковість. Ставлення: усвідомлення власних 

освітніх потреб та цінності нових знань і вмінь; 

зацікавленість у пізнанні світу; розуміння 

важливості вчитися впродовж життя; прагнення до 

вдосконалення результатів своєї діяльності. 

Навчальні ресурси: моделювання власної освітньої 



 94 

траєкторії 

7 Ініціативність і 

підприємливість 

Уміння: генерувати нові ідеї, вирішувати життєві 

проблеми, аналізувати, прогнозувати, ухвалювати 

оптимальні рішення; використовувати критерії 

раціональності, практичності, ефективності та 

точності, з метою вибору найкращого рішення; 

аргументувати та захищати свою позицію, 

дискутувати; використовувати різні стратегії, 

шукаючи оптимальних способів розв’язання 

життєвого завдання. Ставлення: ініціативність, 

відповідальність, упевненість у собі; переконаність, 

що успіх команди – це й особистий успіх; позитивне 

оцінювання та підтримка конструктивних ідей 

інших. Навчальні ресурси: завдання 

підприємницького змісту (оптимізаційні задачі) 

8 Соціальна і 

громадянська 

компетентності 

Уміння: висловлювати власну думку, слухати і чути 

інших, оцінювати аргументи та змінювати думку на 

основі доказів; аргументувати та відстоювати свою 

позицію; ухвалювати аргументовані рішення в 

життєвих ситуаціях; співпрацювати в команді, 

виділяти та виконувати власну роль в командній 

роботі; аналізувати власну економічну ситуацію, 

родинний бюджет; орієнтуватися в широкому колі 

послуг і товарів на основі чітких критеріїв, робити 

споживчий вибір, спираючись на різні дані. 

Ставлення: ощадливість і поміркованість; рівне 

ставлення до інших незалежно від статків, 

соціального походження; відповідальність за спільну 

справу; налаштованість на логічне обґрунтування 

позиції без передчасного переходу до висновків; 

повага до прав людини, активна позиція щодо 

боротьби із дискримінацією. Навчальні ресурси: 

завдання соціального змісту 

9 Обізнаність і 

самовираження у сфері 

культури 

Уміння: грамотно і логічно висловлювати свою 

думку, аргументувати та вести діалог, враховуючи 

національні та культурні особливості 

співрозмовників та дотримуючись етики 

спілкування і взаємодії; враховувати художньо-

естетичну складову при створенні продуктів своєї 

діяльності (малюнків, текстів, схем тощо). 

Ставлення: культурна самоідентифікація, повага до 

культурного розмаїття у глобальному суспільстві; 

усвідомлення впливу окремого предмета на людську 
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культуру та розвиток суспільства. Навчальні 

ресурси: математичні моделі в різних видах 

мистецтва 

10 Екологічна грамотність 

і здорове життя 

Уміння: аналізувати і критично оцінювати 

соціально-економічні події в державі на основі 

різних даних; враховувати правові, етичні, 

екологічні і соціальні наслідки рішень; розпізнавати, 

як інтерпретації результатів вирішення проблем 

можуть бути використані для маніпулювання. 

Ставлення: усвідомлення взаємозв’язку кожного 

окремого предмета та екології на основі різних 

даних; ощадне та бережливе відношення до 

природніх ресурсів, чистоти довкілля та дотримання 

санітарних норм побуту; розгляд порівняльної 

характеристики щодо вибору здорового способу 

життя; власна думка та позиція до зловживань 

алкоголю, нікотину тощо. Навчальні ресурси: 

навчальні проекти, завдання соціально-

економічного, екологічного змісту; задачі, які 

сприяють усвідомленню цінності здорового способу 

життя 

 

Такі ключові компетентності, як уміння вчитися, ініціативність і 

підприємливість, екологічна грамотність і здоровий спосіб життя, соціальна та 

громадянська компетентності можуть формуватися відразу засобами усіх 

предметів. Виокремлення в навчальних програмах таких наскрізних ліній 

ключових компетентностей як «Екологічна безпека й сталий розвиток», 

«Громадянська відповідальність», «Здоров’я і безпека», «Підприємливість і 

фінансова грамотність» спрямоване наформування в учнів здатності 

застосовувати знання й уміння у реальних життєвих ситуаціях. Наскрізні лінії є 

засобом інтеграції ключових і загальнопредметних компетентностей, окремих 

предметів та предметних циклів. Наскрізні лінії є соціально значимими 

надпредметними темами, які допомагають формуванню в учнів уявлень про 

суспільство в цілому, розвивають здатність застосовувати отримані знання у 

різних ситуаціях. 

Навчання за наскрізними лініями реалізується насамперед через: 

організацію навчального середовища — зміст та цілі наскрізних тем 

враховуються при формуванні духовного, соціального і фізичного середовища 

навчання; 
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окремі предмети — виходячи із наскрізних тем при вивченні предмета 

проводяться відповідні трактовки, приклади і методи навчання, реалізуються 

надпредметні, міжкласові та загальношкільні проекти. Роль окремих предметів 

при навчанні за наскрізними темами різна і залежить від цілей і змісту окремого 

предмета та від того, наскільки тісно той чи інший предметний цикл пов’язаний 

із конкретною наскрізною темою; 

предмети за вибором; 

роботу в проектах; 

позакласну навчальну роботу і роботу гуртків. 

Наскрізна лінія Коротка характеристика 

Екологічна безпека й 

сталий розвиток 

Формування в учнів соціальної активності, відповідальності 

та екологічної свідомості, готовності брати участь у 

вирішенні питань збереження довкілля і розвитку суспільства, 

усвідомлення важливості сталого розвитку для майбутніх 

поколінь. Проблематика наскрізної лінії реалізується через 

завдання з реальними даними про використання природних 

ресурсів, їх збереження та примноження. Аналіз цих даних 

сприяє розвитку бережливого ставлення до навколишнього 

середовища, екології, формуванню критичного мислення, 

вміння вирішувати проблеми, критично оцінювати 

перспективи розвитку навколишнього середовища і людини. 

Можливі уроки на відкритому повітрі. 

Громадянська 

відповідальність 

Сприятиме формуванню відповідального члена громади і 

суспільства, що розуміє принципи і механізми 

функціонування суспільства. Ця наскрізна лінія освоюється в 

основному через колективну діяльність (дослідницькі роботи, 

роботи в групі, проекти тощо), яка поєднує окремі предмети 

між собою і розвиває в учнів готовність до співпраці, 

толерантність щодо різноманітних способів діяльності і 

думок. Вивчення окремого предмета має викликати в учнів 

якомога більше позитивних емоцій, а її зміст — бути 

націленим на виховання порядності, старанності, 

систематичності, послідовності, посидючості і чесності. 

Приклад вчителя покликаний зіграти важливу роль у 

формуванні толерантного ставлення до товаришів, незалежно 

від рівня навчальних досягнень. 

Здоров'я і безпека Завданням наскрізної лінії є становлення учня як емоційно 

стійкого члена суспільства, здатного вести здоровий спосіб 

життя і формувати навколо себе безпечне життєве 
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середовище. Реалізується через завдання з реальними даними 

про безпеку і охорону здоров’я (текстові завдання, пов’язані з 

середовищем дорожнього руху, рухом пішоходів і 

транспортних засобів). Варто звернути увагу на проблеми, 

пов’язані із ризиками для життя і здоров’я. Вирішення 

проблем, знайдених з «ага-ефектом», пошук оптимальних 

методів вирішення і розв’язування задач тощо, здатні 

викликати в учнів чимало радісних емоцій. 

Підприємливість і 

фінансова 

грамотність 

Наскрізна лінія націлена на розвиток лідерських ініціатив, 

здатність успішно діяти в технологічному швидкозмінному 

середовищі, забезпечення кращого розуміння учнями 

практичних аспектів фінансових питань (здійснення 

заощаджень, інвестування, запозичення, страхування, 

кредитування тощо). Ця наскрізна лінія пов'язана з 

розв'язуванням практичних завдань щодо планування 

господарської діяльності та реальної оцінки власних 

можливостей, складання сімейного бюджету, формування 

економного ставлення до природних ресурсів. 

 

Необхідною умовою формування компетентностей є діяльнісна спрямованість 

навчання, яка передбачає постійне включення учнів до різних видів педагогічно 

доцільної активної навчально-пізнавальної діяльності, а також практична його 

спрямованість. Доцільно, де це можливо, не лише показувати виникнення 

факту із практичної ситуації, а й по можливості створювати умови для 

самостійного виведення нового знання, перевірці його на практиці і 

встановлення причинно-наслідкових зв’язків шляхом створення проблемних 

ситуацій, організації спостережень, дослідів та інших видів діяльності. 

Формуванню ключових компетентностей сприяє встановлення та реалізація в 

освітньому процесі міжпредметних і внутрішньопредметних зв’язків, а саме: 

змістово-інформаційних, операційно-діяльнісних і організаційно-методичних. 

Їх використання посилює пізнавальний інтерес учнів до навчання і підвищує 

рівень їхньої загальної культури, створює умови для систематизації 

навчального матеріалу і формування наукового світогляду. Учні набувають 

досвіду застосування знань на практиці та перенесення їх в нові ситуації. 

Вимоги до осіб, які можуть розпочинати здобуття базової середньої освіти 

Базова середня освіта здобувається, як правило, після здобуття початкової 

освіти. Діти, які здобули початкову освіту на 1 вересня поточного навчального 

року повинні розпочинати здобуття базової середньої освіти цього ж 

навчального року. 
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Особи з особливими освітніми потребами можуть розпочинати здобуття базової 

середньої освіти за інших умов. 

Перелік освітніх галузей 

Освітню програму укладено за такими освітніми галузями: 

 Мови і літератури 

 Суспільствознавство 

 Мистецтво 

 Математика 

 Природознавство 

 Технології 

 Здоров’я і фізична культура 

Логічна послідовність вивчення предметів розкривається у відповідних 

навчальних програмах. 

Форми організації освітнього процесу 

Основними формами організації освітнього процесу   ЗЗСО ІІ ступеня  

         є різні типи уроку: 

формування компетентностей; 

розвитку компетентностей; 

перевірки та оцінювання досягнення компетентностей; 

корекції основних компетентностей; 

комбінований урок. 

Також формами організації освітнього процесу можуть бути: 

 Екскурсії 

 віртуальні подорожі 

 уроки-семінари 

 конференції 

 форуми 

 спектаклі 

 брифінги 

 квести 

 інтерактивні уроки (уроки-«суди», урок-дискусійна група, уроки з 

навчанням одних учнів іншими) 

 інтегровані уроки 

 проблемний урок 

 відео-уроки  

тощо. 

З метою засвоєння нового матеріалу та розвитку компетентностей крім уроку 

проводяться навчально-практичні заняття. Ця форма організації поєднує 

виконання різних практичних вправ, експериментальних робіт відповідно до 
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змісту окремих предметів, менш регламентована й має акцент на більшій 

самостійності учнів в експериментальній та практичній діяльності. Досягнуті 

компетентності учні можуть застосувати на практичних заняттях і заняттях 

практикуму. Практичне заняття - це така форма організації, вякій учням 

надається можливість застосовувати отримані ними знання у практичній 

діяльності. Експериментальні завдання, передбачені змістом окремих 

предметів, виконуються на заняттях із практикуму (виконання 

експериментально-практичних робіт). Оглядова конференція (для 8-9 класів) 

повинна передбачати обговорення ключових положень вивченого матеріалу, 

учнем розкриваються нові узагальнюючі підходи до його аналізу. Оглядова 

конференція може бути комплексною, тобто реалізувати міжпредметні зв'язки в 

узагальненні й систематизації навчального матеріалу. Оглядова екскурсія 

припускає цілеспрямоване ознайомлення учнів з об'єктами та спостереження 

процесів з метою відновити та систематизувати раніше отримані знання. 

Функцію перевірки або оцінювання досягнення компетентностей виконує 

навчально-практичне заняття. Учні одержують конкретні завдання, з виконання 

яких звітують перед вчителем. Практичні заняття та заняття практикуму також 

можуть будуватися з метою реалізації контрольних функцій освітнього 

процесу. На цих заняттях учні самостійно виготовляють вироби, проводять 

виміри та звітують за виконану роботу. 

Можливо проводити заняття в малих групах, бригадах і ланках (у тому числі 

робота учнів у парах змінного складу) за умови, що окремі учні виконують 

роботу бригадирів, консультантів, тобто тих, хто навчає малу групу. 

Екскурсії впершу чергу покликані показати учням практичне застосування 

знань, отриманих при вивченні змісту окремих предметів (можливо поєднувати 

зі збором учнями по ходу екскурсії матеріалу для виконання визначених 

завдань). 

Учні можуть самостійно знімати та монтувати відеофільми (під час відео-

уроку) за умови самостійного розроблення сюжету фільму, підбору матеріалу, 

виконують самостійно розподілені ролі та аналізують виконану роботу. 

Форми організації освітнього процесу можуть уточнюватись та розширюватись 

у змісті окремих предметів за умови виконання державних вимог Державного 

стандарту та окремих предметів протягом навчального року. 

Вибір форм і методів навчання вчитель визначає самостійно, враховуючи 

конкретні умови роботи, забезпечуючи водночас досягнення конкретних 

очікуваних результатів, зазначених у навчальних програмах окремих предметів. 

Опис та інструменти системи внутрішнього забезпечення якості освіти 
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Система внутрішнього забезпечення якості складається з наступних 

компонентів: 

кадрове забезпечення освітньої діяльності; 

навчально-методичне забезпечення освітньої діяльності; 

матеріально-технічне забезпечення освітньої діяльності; 

якість проведення навчальних занять; 

моніторинг досягнення учнями результатів навчання (компетентностей). 

Завдання системи внутрішнього забезпечення якості освіти: 

оновлення методичної бази освітньої діяльності; 

контроль за виконанням навчальних планівта освітньої програми, якістю знань, 

умінь і навичок учнів, розробка рекомендацій щодо їх покращення; 

моніторинг та оптимізація соціально-психологічного середовища закладу 

освіти; 

створення необхідних умов для підвищення фахового кваліфікаційного рівня 

педагогічних працівників. 

На основі освітньої програми закладу освіти, складено та затверджено 

навчальний план закладу освіти, що конкретизує організацію освітнього 

процесу. 
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Додаток 1 

До освітньої програми філії загальної середньої освіти опорного навчального 

заладу «Заклад загальної середньої освіти с.Велика Кісниця Могилів-

Подільського району Вінницької області» 

Навчальний план основної школи 

закладу загальної середньої освіти  

Освітні галузі Предмети Кількість годин на тиждень у 

класах 

5 6 7 8 9 

Мови і літератури Українська мова 3,5 3,5 2,5 2 2 

Українська література 2 2 2 2 2 

Іноземна мова 3 3 3 3 3 

Зарубіжна література 2 2 2 2 2 

Суспільство-знавство** Історія України 1 1 1 1,5 1,5 

Всесвітня історія - 1 1 1 1 

Основи правознавства - - - - 1 

Мистецтво Музичне мистецтво 1 1 1 - - 

Образотворче 

мистецтво 

1 1 1 - - 

Мистецтво - - - 1 1 

Математика Математика 4 4 - - - 

Алгебра - - 2 2 2 

Геометрія - - 2 2 2 

Природо-знавство Природознавство 2 - - - - 

Біологія - 2 2 2 2 

Географія - 2 2 2 1,5 

Фізика - - 2 2 3 

Хімія - - 1,5 2 2 

Технології Трудове навчання 2 2 1 1 1 
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Інформатика 1 1 1 2 2 

Здоров’я і фізична 

культура 

Основи здоров’я 1 1 1 1 1 

Фізична культура 3 3 3 3 3 

Разом 23,5

+3 

26,5

+3 

28+3 28,5

+3 

30+3 

Додатковий час на предмети, факультативи, 

індивідуальні заняття та консультації 

2,5 1,5 2,5 4 3 

Гранично допустиме навчальне навантаження 28 31 32 33 33 

Всього (без урахування поділу класів на групи) 26+3 28+3 30,5

+3 

32,5

+3 

33+3 

 

Години, передбачені для фізичної культури, не враховуються під час 

визначення гранично допустимого навчального навантаження учнів, але 

обов'язково фінансуються. 

 В межах галузі «Суспільствознавство» у 5-му класі вивчається курс «Історія 

України (Вступ до історії)», у 6-му – інтегрований курс «Всесвітня історія. 

Історія України». 

Перелік навчальних програм 

для учнів закладу загальної середньої освіти ІІ ступеня 

(затверджені наказами МОН від 07.06.2017 № 804 та від 23.10.2017р.) 

 

5 клас 

  
Предмет Програма 

Укр. мова Програма для загальноосвітніх навчальних закладів з українською мовою 

навчання. − К.: Видавничий дім «Освіта», 2013, (зі змінами,     затвердженими 

наказом МОН України від 07.06.2017 № 804   

Укр. 

література 

Українська література: 5-9 класи Програма для загальноосвітніх навчальних 

закладів з українською мовою навчання. − К.: Видавничий дім «Освіта», 2013, 

(зі змінами,     затвердженими наказом МОН України від 07.06.2017 № 804 

Математика Математика. Навчальна програма для учнів 5–9 класів загальноосвітніх 

навчальних закладів (авт. Бурда М.І., Мальований Ю.І., (наказ Міністерства 

освіти і науки України від 07 червня 2017 року № 804) 

Зарубіжна 

література 

Світова література. 5–9 класи. Програма для загальноосвітніх навчальних 

закладів. - К.: Видавничий дім «Освіта», 2013 зі змінами, затвердженими 

наказом МОН від 07.06.2017 № 804 

Німецькаька 

мова 

Навчальні програми з іноземних мов для загальноосвітніх навчальних закладів і 

спеціалізованих шкіл із поглибленим вивченням іноземних мов 5-9 класи», К., 

2017 р. Наказ МОН від 29.05.2015 № 585 зі змінами, затвердженими наказом 

МОН від 07.06.2017 № 804 
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Природозна-

вство 

Програма з природознавства для загальноосвітніх навчальних закладів 

5 клас 2017 рік   (наказ МОН України від 07.06. 2017 №804) 

Історія Програма для загальноосвітніх навчальних закладів «Історія України. Всесвітня 

історія. 5-9 клас», 2017, наказ МОНУ від 07.06.2017 №804 

Трудове 

навчання 

Навчальна програма з трудового навчання для загальноосвітніх навчальних 

закладів.5-9 класи» (оновлена), затверджена наказом Міністерства освіти і 

науки   України       від 07.06.2017№804 

Основи 

здоров’я 

Навчальна програма загальноосвітніх закладів. Основи здоровя -К.:Видавничий 

дім «Освіта»,2013 (Зі змінами,затвердженими наказом МОН України від 

07.06.2017№80 

Інформатика Інформатика. 5–9 класи. Навчальна програма для загальноосвітніх навчальних 

закладів , затверджена Наказом Міністерства освіти і науки України від 

07.06.2017 р. № 804; 

Фізична 

культура 

Фізична культура. 5-9 класи . Навчальна програма для загальноосвітніх 

навчальних закладів (автори Круцевич Т.Ю. та інші). Наказ Міністерства освіти 

і науки України від 07 червня 2017 року № 804 

Мистецтво Мистецтво. 5-9 класи (авт. Л. Масол). Програма для загальноосвітніх 

навчальних закладів . (оновлена), затверджена Наказом Міністерства освіти і 

науки України від 07.06.2017 р. № 804 

 

6 клас 

 
Предмет Програма 

Укр. мова Програма для загальноосвітніх навчальних закладів з українською мовою 

навчання. − К.: Видавничий дім «Освіта», 2013, (зі змінами,     затвердженими 

наказом МОН України від 07.06.2017 № 804  

Укр. 

література 

Українська література: 5-9 класи Програма для загальноосвітніх навчальних 

закладів з українською мовою навчання. − К.: Видавничий дім «Освіта», 2013, 

(зі змінами,     затвердженими наказом МОН України від 07.06.2017 № 804 

Математика Математика. Навчальна програма для учнів 5–9 класів загальноосвітніх 

навчальних закладів (авт. Бурда М.І., Мальований Ю.І., (наказ Міністерства 

освіти і науки України від 07 червня 2017 року № 804) 

Зарубіжна 

література 

Світова література. 5–9 класи. Програма для загальноосвітніх навчальних 

закладів. - К.: Видавничий дім «Освіта», 2013 зі змінами, затвердженими 

наказом МОН від 07.06.2017 № 804 

Німецька 

мова 

Навчальні програми з іноземних мов для загальноосвітніх навчальних закладів і 

спеціалізованих шкіл із поглибленим вивченням іноземних мов 5-9 класи», К., 

2017 р. Наказ МОН від 29.05.2015 № 585 зі змінами, затвердженими наказом 

МОН від 07.06.2017 № 804 

Біологія Біологія. Програма для 6-9 класів загальноосвітніх навчальних закладів 

(оновлена), затверджена наказом Міністерства освіти і науки України від 

07.06.2017 № 804 

Географія Географія. Навчальна програма для 6-9 класів, затверджена наказом 

Міністерства освіти і науки України від 07.06.2017 № 804 

Історія Програма для загальноосвітніх навчальних закладів «Історія України. Всесвітня 

історія. 5-9 клас», 2017, наказ МОНУ від 07.06.2017 №804 

Трудове 

навчання 

Навчальна програма з трудового навчання для загальноосвітніх навчальних 

закладів.5-9 класи»(оновлена),затверджена наказом Міністерства освіти і 

науки   України       від 07.06.2017№804 
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Основи 

здоров’я 

Навчальна програма загальноосвітніх закладів. Основи здоровя -К.:Видавничий 

дім «Освіта»,2013 (Зі змінами,затвердженими наказом МОН України від 

07.06.2017№80 

Інформатика Інформатика. 5–9 класи. Навчальна програма для загальноосвітніх навчальних 

закладів , затверджена Наказом Міністерства освіти і науки України від 

07.06.2017 р. № 804; 

Фізична 

культура 

Фізична культура. 5-9 класи . Навчальна програма для загальноосвітніх 

навчальних закладів (автори Круцевич Т.Ю. та інші). Наказ Міністерства освіти 

і науки України від 07 червня 2017 року № 804 

Мистецтво Мистецтво. 5-9 класи (авт. Л. Масол). Програма для загальноосвітніх 

навчальних закладів . (оновлена), затверджена Наказом Міністерства освіти і 

науки України від 07.06.2017 р. № 804 

  

7 клас 
Предмет Програма 

Укр. мова Програма для загальноосвітніх навчальних закладів з українською мовою 

навчання. − К.: Видавничий дім «Освіта», 2013, (зі змінами,     затвердженими 

наказом МОН України від 07.06.2017 № 804   

Укр. 

література 

Українська література: 5-9 класи Програма для загальноосвітніх навчальних 

закладів з українською мовою навчання. − К.: Видавничий дім «Освіта», 2013, 

(зі змінами,     затвердженими наказом МОН України від 07.06.2017 № 804 

Алгебра Математика. Навчальна програма для учнів 5–9 класів загальноосвітніх 

навчальних закладів (авт. Бурда М.І., Мальований Ю.І., (наказ Міністерства 

освіти і науки України від 07 червня 2017 року № 804) 

Геометрія Математика. Навчальна програма для учнів 5–9 класів загальноосвітніх 

навчальних закладів (авт. Бурда М.І., Мальований Ю.І., (наказ Міністерства 

освіти і науки України від 07 червня 2017 року № 804) 

Зарубіжна 

література 

Світова література. 5–9 класи. Програма для загальноосвітніх навчальних 

закладів. - К.: Видавничий дім «Освіта», 2013 зі змінами, затвердженими 

наказом МОН від 07.06.2017 № 804 

Німецька 

мова 

Навчальні програми з іноземних мов для загальноосвітніх навчальних закладів і 

спеціалізованих шкіл із поглибленим вивченням іноземних мов 5-9 класи», К., 

2017 р. Наказ МОН від 29.05.2015 № 585 зі змінами, затвердженими наказом 

МОН від 07.06.2017 № 804 

Біологія Біологія. Програма для 6-9 класів загальноосвітніх навчальних закладів 

(оновлена), затверджена наказом Міністерства освіти і науки України від 

07.06.2017 № 804 

Географія Географія. Навчальна програма для 6-9 класів, затверджена наказом 

Міністерства освіти і науки України від 07.06.2017 № 804 

Хімія Хімія. 7-9 класи. Програма для загальноосвітніх навчальних закладів 

(оновлена), затверджена наказом МОН України від 07.06.2017 № 804 

Фізика Фізика. 7-9 класи. Оновлена навчальна програма, затверджена наказом МОН 

України від 07.06.2017 р. № 804 

Історія 

України 

Програма для загальноосвітніх навчальних закладів «Історія України. Всесвітня 

історія. 5-9 клас», 2017, наказ МОНУ від 07.06.2017 №804 

Всесвітня 

історія 

Програма для загальноосвітніх навчальних закладів «Історія України. Всесвітня 

історія. 5-9 клас», 2017, наказ МОНУ від 07.06.2017 №804 

Трудове 

навчання 

Навчальна програма з трудового навчання для загальноосвітніх навчальних 

закладів.5-9 класи»(оновлена),затверджена наказом Міністерства освіти і 

науки   України       від 07.06.2017№804 
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Основи 

здоров’я 

Навчальна програма загальноосвітніх закладів. Основи здоровя -К.:Видавничий 

дім «Освіта»,2013 (Зі змінами,затвердженими наказом МОН України від 

07.06.2017№80 

Інформатика Інформатика. 5–9 класи. Навчальна програма для загальноосвітніх навчальних 

закладів , затверджена Наказом Міністерства освіти і науки України від 

07.06.2017 р. № 804; 

Фізична 

культура 

Фізична культура. 5-9 класи . Навчальна програма для загальноосвітніх 

навчальних закладів (автори Круцевич Т.Ю. та інші). Наказ Міністерства освіти 

і науки України від 07 червня 2017 року № 804 

Мистецтво Мистецтво. 5-9 класи (авт. Л. Масол). Програма для загальноосвітніх 

навчальних закладів . (оновлена), затверджена Наказом Міністерства освіти і 

науки України від 07.06.2017 р. № 804 

  

8 клас 
Предмет Програма 

Укр. мова Програма для загальноосвітніх навчальних закладів з українською мовою 

навчання. − К.: Видавничий дім «Освіта», 2013, (зі змінами,     затвердженими 

наказом МОН України від 07.06.2017 № 804 

Укр. 

література 

Українська література: 5-9 класи Програма для загальноосвітніх навчальних 

закладів з українською мовою навчання. − К.: Видавничий дім «Освіта», 2013, 

(зі змінами,     затвердженими наказом МОН України від 07.06.2017 № 804 

Алгебра Математика. Навчальна програма для учнів 5–9 класів загальноосвітніх 

навчальних закладів (авт. Бурда М.І., Мальований Ю.І., (наказ Міністерства 

освіти і науки України від 07 червня 2017 року № 804) 

Геометрія   Математика. Навчальна програма для учнів 5–9 класів загальноосвітніх 

навчальних закладів (авт. Бурда М.І., Мальований Ю.І., (наказ Міністерства 

освіти і науки України від 07 червня 2017 року № 804) 

Зарубіжна 

література 

Світова література. 5–9 класи. Програма для загальноосвітніх навчальних 

закладів. - К.: Видавничий дім «Освіта», 2013 зі змінами, затвердженими 

наказом МОН від 07.06.2017 № 804 

Німецька 

мова 

Навчальні програми з іноземних мов для загальноосвітніх навчальних закладів і 

спеціалізованих шкіл із поглибленим вивченням іноземних мов 5-9 класи», К., 

2017 р. Наказ МОН від 29.05.2015 № 585 зі змінами, затвердженими наказом 

МОН від 07.06.2017 № 804 

Біологія Біологія. Програма для 6-9 класів загальноосвітніх навчальних закладів 

(оновлена), затверджена наказом Міністерства освіти і науки України від 

07.06.2017 № 804 

Географія Географія. Навчальна програма для 6-9 класів, затверджена наказом 

Міністерства освіти і науки України від 07.06.2017 № 804 

Хімія Хімія. 7-9 класи. Програма для загальноосвітніх навчальних закладів 

(оновлена), затверджена наказом МОН України від 07.06.2017 № 804 

Фізика Фізика. 7-9 класи. Оновлена навчальна програма, затверджена наказом МОН 

України від 07.06.2017 р. № 804 

Історія 

України 

Програма для загальноосвітніх навчальних закладів «Історія України. Всесвітня 

історія. 5-9 клас», 2017, наказ МОНУ від 07.06.2017 №804 

Всесвітня 

історія 

Програма для загальноосвітніх навчальних закладів «Історія України. Всесвітня 

історія. 5-9 клас», 2017, наказ МОНУ від 07.06.2017 №804 

Трудове 

навчання 

Навчальна програма з трудового навчання для загальноосвітніх навчальних 

закладів.5-9 класи»(оновлена),затверджена наказом Міністерства освіти і 

науки   України       від 07.06.2017№804 
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Основи 

здоров’я 

Навчальна програма загальноосвітніх закладів. Основи здоровя -К.:Видавничий 

дім «Освіта»,2013 (Зі змінами,затвердженими наказом МОН України від 

07.06.2017№80 

Інформатика Інформатика. 5–9 класи. Навчальна програма для загальноосвітніх навчальних 

закладів , затверджена Наказом Міністерства освіти і науки України від 

07.06.2017 р. № 804; 

Фізична 

культура 

Фізична культура. 5-9 класи . Навчальна програма для загальноосвітніх 

навчальних закладів (автори Круцевич Т.Ю. та інші). Наказ Міністерства освіти 

і науки України від 07 червня 2017 року № 804 

Мистецтво Мистецтво. 5-9 класи (авт. Л. Масол). Програма для загальноосвітніх 

навчальних закладів . (оновлена), затверджена Наказом Міністерства освіти і 

науки України від 07.06.2017 р. № 804 

  

9 клас 
Предмет Програма 

Укр. мова Програма для загальноосвітніх навчальних закладів з українською мовою 

навчання. − К.: Видавничий дім «Освіта», 2013, (зі змінами,     затвердженими 

наказом МОН України від 07.06.2017 № 804 

Укр. 

література 

Українська література: 5-9 класи Програма для загальноосвітніх навчальних 

закладів з українською мовою навчання. − К.: Видавничий дім «Освіта», 2013, 

(зі змінами,     затвердженими наказом МОН України від 07.06.2017 № 804 

Алгебра Математика. Навчальна програма для учнів 5–9 класів загальноосвітніх 

навчальних закладів (авт. Бурда М.І., Мальований Ю.І., (наказ Міністерства 

освіти і науки України від 07 червня 2017 року № 804) 

Геометрія Математика. Навчальна програма для учнів 5–9 класів загальноосвітніх 

навчальних закладів (авт. Бурда М.І., Мальований Ю.І., (наказ Міністерства 

освіти і науки України від 07 червня 2017 року № 804) 

Зарубіжна 

література 

Світова література. 5–9 класи. Програма для загальноосвітніх навчальних 

закладів. - К.: Видавничий дім «Освіта», 2013 зі змінами, затвердженими 

наказом МОН від 07.06.2017 № 804 

Німецька 

мова 

Навчальні програми з іноземних мов для загальноосвітніх навчальних закладів і 

спеціалізованих шкіл із поглибленим вивченням іноземних мов 5-9 класи», К., 

2017 р. Наказ МОН від 29.05.2015 № 585 зі змінами, затвердженими наказом 

МОН від 07.06.2017 № 804 

Біологія Біологія. Програма для 6-9 класів загальноосвітніх навчальних закладів 

(оновлена), затверджена наказом Міністерства освіти і науки України від 

07.06.2017 № 804 

Географія Географія. Навчальна програма для 6-9 класів, затверджена наказом 

Міністерства освіти і науки України від 07.06.2017 № 804 

Хімія Хімія. 7-9 класи. Програма для загальноосвітніх навчальних закладів 

(оновлена), затверджена наказом МОН України від 07.06.2017 № 804 

Фізика Фізика. 7-9 класи. Оновлена навчальна програма, затверджена наказом МОН 

України від 07.06.2017 р. № 804 

Історія 

України 

Програма для загальноосвітніх навчальних закладів «Історія України. Всесвітня 

історія. 5-9 клас», 2017, наказ МОНУ від 07.06.2017 №804 

Всесвітня 

історія 

Програма для загальноосвітніх навчальних закладів «Історія України. Всесвітня 

історія. 5-9 клас», 2017, наказ МОНУ від 07.06.2017 р. №804 

Правознавств

о 

Правознавство. Практичний курс. 9 клас. (авт. Ремех Т.О., Пометун О.І.). 

Програма, затверджена Наказом Міністерства освіти і науки України від 

07.06.2017 р. № 804; 
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Трудове 

навчання 

Навчальна програма з трудового навчання для загальноосвітніх навчальних 

закладів.5-9 класи»(оновлена),затверджена наказом Міністерства освіти і 

науки   України       від 07.06.2017№804 

Основи 

здоров’я 

Навчальна програма загальноосвітніх закладів. Основи здоровя -К.:Видавничий 

дім «Освіта»,2013 (Зі змінами,затвердженими наказом МОН України від 

07.06.2017№80 

Інформатика Інформатика. 5–9 класи. Навчальна програма для загальноосвітніх навчальних 

закладів , затверджена Наказом Міністерства освіти і науки України від 

07.06.2017 р. № 804; 

Фізична 

культура 

Фізична культура. 5-9 класи . Навчальна програма для загальноосвітніх 

навчальних закладів (автори Круцевич Т.Ю. та інші). Наказ Міністерства освіти 

і науки України від 07 червня 2017 року № 804 

Мистецтво Мистецтво. 5-9 класи (авт. Л. Масол). Програма для загальноосвітніх 

навчальних закладів . (оновлена), затверджена Наказом Міністерства освіти і 

науки України від 07.06.2017 р. № 804 

  

 

 

Директор ОНЗ                                       Анатолій КОНОФОЛЬСЬКИЙ 


